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POL I 7T1ACSÁGI NAPILAP,

Hirdetések és nyíl (terek
felvétetnek árszabály «zerint 

I kiadó hiratalbetn:

Budapest IV. himzó-utcza és kalap-ntcza 
sarkán 1. sz.

Hirdetések felvétetnek a kfilfb'IdSu:
Bécsben: Oppelih A.-nál, Stubenbastei Nr. 2 

mosse Rudolfnál, Seilerstíitte Nr 2 
Haasenstcin és Voghrtul, Waltósehgsese 10. 
Daube G. L. es tű. iánál, Wolbeüe Nr. 12 

Pérlsban: Rudolf Mosse, 40. rue notre dams- 
des-Vietoires (place de la Bourse) 

frsukfurban aßf.; Daube Q L ét társánál

Megtámadt egyezmény.

Nem lehet tagadni, hogy Bréard tá­
bornok föllépése a bardói kastélyban élén­
ken emlékeztet azon fenyegető szavakra, 
melyeket a franczia országutakon egykoron 
gyakran hallhattak az utazók: „La bourse 
oű la viel“ „Pénzt vagy életet,“ miként a 
rabló-romantika korszakának utszéli hősei, 
Bréard tábornok ugyan nem követelt a 
bejtől. Megelégedett azzal, hogy a sarokba 
szorított kényurat rávegye az eléje terjesz­
tett egyezmény aláírására. Hanem azért 
a körülmények, melyek között a május 
12-ki egyezmény létre jött, csakugyan 
emlékeztetnek a fenyegetőn mellre szegzett 
pisztolyra. A bejnek alá kellett írnia a 
szerződést, mely által, ha névleg nem is, 
de tényleg vazallusa lett Francziaország- 
nak. Húszezer, országában megvillanó fran- 
ezia szurony, ellenállhatatlan nyomatéket 
kölcsönzött a diplomatává rögtönzött tá­
bornok követelésének. Vonakodás esetében 
Mohamed-el-Szadokot nyomban megfosz­
tották volna állásától a francziák.

Te jesen igaza van tehát a bejnek, ha 
most a szultánnal szemben arra hivatko­
zik, hogy kényszerhelyzet befolyása alatt 
irta alá a bardoi egyezményt. Sarkantyú- 
san. miként a táborból jött — majdnem 
mint egy második Meri esik off — lépett 
Bréard tábornok az utolsó pontig kész ok­
mánynyal a tuniszi kénynr elé. Kiszivaty- 
tyűzött alattvalói rovására mesés keleti 
fénynyel berendezett palotája ablakaiból a 
bej megpillanthatta a franczia huszárokat. 
Tehetett-e egyebet, mint aláírni a souve- 
raini dicsőségére nézve végzetes egyez­
ményt ?

De a kényszerhelyzetet, melyre a bej 
hivatkozik, maga idézte föl elbizakodott­
sága és konoksága által. Nagyhatalom, 
minő Francziaország, nem tűrhette a vég­
telenségig az ellenszenv és rosszakarat ama 
gyakori nyilvánulásait, melyekkel a bej 
kormánya egyenesen provokálta a köztár­
saságot. Még a tizen ettedik órában lehe­
tőségében állt elhárítani a villámokat, me­
lyek Bardóban lecsaptak fejére. Nem tette. 
Makacsul vonakodott beleegyezni abba, 
hogy csapatai a franczia hadtest oldalán 
küzdjenek a krumirok ellen. E helyett el­
árasztotta az európai kabineteket tiltako­
zásaival Egyik nap souverain fejedelem 
gyanánt fordult Európához, mindjárt rá 
pedig mint vazallus támogatásért folya­
modott a portához. A közben pedig, 
mint fuldokló a szalmaszálhoz, görcsösen 
kapaszkodott a reményhez, hogy Olaszor­
szág az utolsó pillanatban fegyverrel fogja 
támogatni Francziaország ellenében,

De a hatalmak nem vetették magukat 
közbe az afrikai kényur érdekében, Olasz­
ország semleges maradt, a porta tiltako­
zásain pedig könnyedén túltette magát 
Francziaország. Bréard tábornok megjele­
nése a bardói kastélyban széttépte a bej

végzetes illúziónak hálózatát. Beleegyezett 
mindenbe, a mit tőle követeltek.

A világ meglepetéssel fogadta ezen 
egyezményt. Francziaország, kiaknázva a 
helyzet előnyeit, bevégzett tényt állított eléje, 
mielőtt az olasz és angol kormányok még 
csak tisztába jöhettek volna az iránt, hogyan 
kellene a tuniszi kérdést az illető államok érde­
kei íek megfelelően a legczélszerübben meg­
oldani. A bardói egyezmény által Franczia­
ország biztosította magának a védnökséget 
s a kizárólagos befolyást Tunisz fölött — 
a bej beleegyezésével. Ezzel Francziaország 
diadalmas sakkhúzást tett a diplomaczia 
játékasztalán. Hatalmi tény helyett kölcsö­
nös szerződést tár Európa elé. A nagyha­
talmak többségének a tuniszi kérdés ily 
megoldása ellen nincs kifogása. Olaszor­
szág és Anglia kezeiből pedig a bej hozzá­
járulásával létrejött egyezmény kicsavarta 
a legalkalmasabb fegyvert.

Nem hiszszük azért, hogy e két állam — 
b rancziaország megnyugtató biztosításai után 
— e „faitaccompli“ megváltoztatására töre­
kedjék.Olaszországban a Cairoli-miniszterium 
visszalépett ugyan a tuniszi kérdés miatt, 
Anglia kormánya és közvéleménye pedig 
félreismerhetlen visszatetszéssel fogadták a 
párisi kabinet által kivívott sikert. De az 
izgatottság hullámai, melyreket a bardói 
egyezmény első pillanatban meglehetősen 
magasra kavart, csillapítóban vannak. 
Olaszország, mely Afrika északi partvidé­
kén megvetni akarja lábát, Tripolisban 
előbb-utóbb kárpótlást fog lelni Tuniszért.
A íélbarbár államok fönmaradása a közép­
tenger afrikai partján különben is lehetet­
lenség. El fognak tűnni, hogy helyet adja­
nak az európai polgárisodásnak és alkotá­
sainak, melyekkel szemben oly ellensége­
sen viselik magukat. Angliát pedig meg- 
nyugtathatja azon tudat, hogy Francziaor­
szág Tunisz beolvasztására már csak azért 
sem gondolhat, mivel a francziáknak Al­
gírban is elég dolguk van a bennszülött 
lakossággal.

Franeziaországnak tehát csupán a porta 
akad okoskodásává! kell számolnia, mely 
jónak látta — fönhatósági jogaira való 
hivatkozással — semmisnek nyilvánítani a 
bardói egyezményt. Nem valószínű azon­
ban, hogy Törökország túllépje e tiltako­
zások köréi. A portának sokkal több baja 
van a Balkánfélszigeten, semhogy a Fran- 
cziaországgal való ujjhuzást a végletekig 
vigye- Azt hiszszük azért, hogy a török 
kormányférfiak, kiktől eszélyes politikát a 
keleti zavarok idejében szinte megszoktunk, 
belé fognak nyugodni abba, mit erőszak- 
kal úgy sem változhatna meg a porta. 
Valóban kár annyi zajt csapniok a tuniszi 
„tojáslepény“ miatt, hogy a franczia köz­
mondás szavát használjuk. Tunisz kétszáz 
év óta puszta jogezim volt csupán a por­
tára nézve. E jogczimnél Francziaország 
barátságát többre kellene becsülniük a tö­
rök kormányférfiaknak,

Budapest, május 19.
Az országgyűlési függetlenségi 

május hó 20-án d. u. 5 órakor értekezletet
k ö r 
tart.

A pénzügy i bizottság elnöke,? Szontágh Pál 
(nógrádi), a bizottság tagjaihoz a következő felszó­
lítást intézte: Miután a pénzügyi bizott­
ságnak f. hó 19-ére d. e. 10 órára kitűzött bi­
zottsági ülése a bizottsági tagok meg nem jelenése 
folytán meg nem tartathatott, tekintve pedig, hogy 
a, bizottság tárgyalásaira kitűzött nagyfontosságu 
tárgyak megvitatása az összes bizottsági tagok meg­
jelenését szükségessé teszi, felkérem t. képviselő 
urat, hogy a f. hó 22-ón d. e. 10 órakor tar­
tandó bizottsági ülésre okvetlen megjelenni 
szíveskedjék. Szontágh Pál s. k„ az állandó 
pénzügyi bizottság elnöke. Tárgyalandó törvényja­
vaslatok: 1. 535. sz. törv.-jav., az 1870. X. tör- 
vényezikk által elrendelt Duna-szabályozási munkák 
folytatásáról. 2. 730. sz. törv.-jav., a Tiszavölgy ár- 
mentesitése érdekében a kormány által teendő in­
tézkedésekről. 3. 731. sz. törvényjavaslat, a tisza- 
völgyi társulatról és annak központi bizottságáról. 
4. 732. sz. tvényjavaslat, a közmunka- és közleke­
dési magyar királyi minisztérium részére a folyó 
1881. évre szükséges póthitel engedélyezéséről. 5. 
692. sz. törvényjavaslat, a szegedi királyi törvény­
szék polgári és büntető osztálya, továbbá ugyanott 
egy kerületi börtön és fogház számára emelendő 
épületek költségeinek fedezése tárgyában.

A köp viselőház igazságügyi bi­
zottsága ma délután 5 órára hirdetett ülését a 
tagok csekély száma miaft nem tartotta meg, mi­
ntán a napirenden levő fontos javaslatot ^teljes 
ülésben kívánja tárgyalni. Mint tudva van a pol­
gári házasságról szóló törvényjavaslat kérdése volt 
napirenden.

Az _ országgyűlési szabadelvű 
part mai értekezletét Viszo 1 y i Gusztáv elnök 
megnyitván, tárgyalás alá vette az arad-csanácli, 
valamint a szatmár-nagvbányai helyi érdekű vas­
mákról szóló törvényjavaslatokat és azokat Láng 
Lajos előadó indokolására úgy átalánosságban. mint 
részleteiben elfogadta.

Az osztrák képviselőházi jobboldal nagy vál­
ságnak néz elé. Lienbacher a Presse jelentése 
szerint a tanügyi bizottság autonomikus irányt kö­
vető tagjainak tegnap esti bizalmas értekezletén azt 
jelentette ki, hogy ő és társai többé nem tartanak 
a kormány nyal, s ellenzékiségüknek már a költ­
ségvetés harmadik olvasásánál kifejezést adnak. A 
válság megakadályozására nagy erőfeszítéseket
tesznek

u9 május 19»
Legutóbbi számunkból a múlt éjjel érkezett 

összes külföldi táviratok kiszorultak. Ezt a hiányt 
akarjuk kipótolni mai szemlénkben. Mindenekelőtt 
a görög kérdésre nézve konstatálhatjuk, hogy 
a konvenczió megkötése körül fölmerült akadályok 
teljesen el lévén hárítva, a szerződés alá­
írása mára volt kitűzve, mikorra ugyanis 
a még fenforgott katonai technikai részleteket is 
eiintózhetőknek reményiették. Az átengedett tar­
tományoknak Görögország részére való átadását a 
porta Dervis pasára bízta.

A tuniszi kérdés a porta tiltakozásai 
daczára elintózettnek tekinthető s a bej kénytelen 
lesz a szerződést híven teljesíteni, mert sem ő, 
sem a porta nem számíthat bárminő idegen támo­
gatásra Francziaország ellenében. Az angol ka­
binetnek, Gladstone legutóbbi nyilatkozata után 
is, melyet a parlamentben tett, aggodalmai voltak

B izert a miatt s erre vonatkozólag kérdést is 
intézett a franczia kormányhoz. Mire B a r t h ó- 
lemy Saint-Hilaire következőleg vála­
szolt :

Franeziaországnak nincs szándékában 150 
milliónyi terhet magára vállalni, mert a bizertai 
kikötő építés,; annyiba kerülne. Franeziaországnak 
maris 2o0,000 lázadásra hajlandó arabbal van 
dolga és semmi kedv ezt 1.600,000 tuniszi arab­
bal szaporítani. Francziaország, a nélkül, hogy 
a jövőre nézve lekötné magát távol­
ról se gondol Tunisz meghódítására, 
a külfigyér végül azon reményét fejezi ki hogy 
Angolország hinni fog biztosításainak.

E pillanatban Parisban ama hadtest összeál­
lítása fölött tanácskoznak, mely jövőre állandóan 
Tuniszban fog maradni s melynek legalább 30,000 
főre kell rúgnia, hogy a harezias törzseket féken 
tarthassa. Algériában jelenleg a 19-ik hadtest áll, 
mely 50,000 főre rúg. A tuniszi védnökség követ­
keztében Franeziaországnak Afrikában legalább 
60—80,000 főnyi tisztán európai csapatokat kell 
fenntartani, a mi európai hadserege bókeíétszámá- 
nak körülbeiől hatod—hetedrészét teszi.

A bej levele, melyet a szerződés aláírása 
után a portához intézett volt, és melyet Párisban 
„mentegetőzésének tartanak, igy hangzik:

».Egy franczia tábornok, egy osztály lovasság 
által kisérve, palotámba jött es szerződést terjesz­
tett elém, mely Tunisz felett a franczia védnöksé­
get jelenti ki. A tábornok kinyilatkoztatta, hogy 
nem távozik a palotából, inig választ nem kap s 
erre négy órai határidőt tűzött ki. Minthogy túl­
nyomó erő állt velem szemben, mert székvárosom 
közelében egy franczia hadsereg volt. a becsület 
iránti tekintetből és az iránti tekintetből, hogy a 
czéltalan vérontás elmellőztessék, kénytelen voltam 
a szerződőst alairni, a nélkül, hogy azt meggon­
doltam volna, de kijelentem, hogy erre csak az 
erőszak kény szeri tett.“

Oroszországban a nép forrongása, 
mely a z s i d o-k r avail okban nyer kifejezést, 
szakadatlanul tart, s e mellett újabb meg újabb 
nyomaira és tüneteire akadnak a nihilista 
összeesküvésnek is. így legutóbb a Katalin-csatorna 
kőhíd ja közelében két viz i aknát találtak, me­
lyek fekete dynamittal voltak megtöltve s már a 
múlt nyár óta heverhetnek ott, de gyujtókószülék- 
kel nem voltak ellátva. A Czarszkoj e-S z e- 
1 ó b a vezető utón pedig egy ötvenhót font lőpor­
ral megtöltött aknát találtak ilyen körülmények 
közt, — midőn napról-napra érkeznek hirek a 
nihilisztikus forradalom terjedéséről is — sajátsá­
gosán hangzik az a körrendelet, melyben az 
uj belügyminiszter a czári manifesztum elveit fej­
tegeti s a kormánynak a belügyi viszonyok fölötti 
véleményét megismerteti. A kuriózus irat 
tervári táviratunk

lást kell foglalnia. Oroszország déli részén kiütöt 
zsidóüldözések mutatják, hogy a trónhoz hi* 
ven ragaszkodó férfiak minónt alkalmazkodnak a 
veszedelmes emberek sugallataihoz és szolgálják 
azoknak forradalmi terveit a nélkül, hogy a fölött 
sejteimök is volna.

A második feladat: a vallás és az erkölcs 
terjesztése. A Kormány különösen arról fog gon­
doskodni, hogy rendet és igazságosságot hozzon 
be az elhalt czár által alkotott intézményekbe. Ha 
a kormány és a társadalom együttes működést 
fognak kifejteni, a nehézségek csakhamar el lesz­
nek haritva. Kétségkívül a nemesség is. mely az 
igazságra és becsületre oly nagy súlyt fektet, ez 
irányban nem fogja megtagadni közreműködését. 
A nemesség, valamint a többi osztályok bírni fog­
ják azt a biztosítást, hogy valamennyi joguk sér­
tetlenül marad. A parasztság nyugodt Tehet; a 
kormány nemcsak fenntartandja összes jogait, sőt 
meg gondoskodni fog arról is, hogy a népre ki­
rótt terhet leszállítsa és a közgazdasági viszonyokat 
javítsa. A mellett a kormány haladéktalanul intóz- 
kedm fog, hogy a legmagasabb tervek keresztül­
vitele iránti részvótmódozatait megállapítsa.

A bolgár fejedele m-v á 1 s á g ügyében 
Szófiából ma egy félhivatalos kommünikét kö­
zöl velünk a táviró, melyben ezek mondatnak: Az 
európai hírlapok, az itt végbement esemény fölötti 
elmélkedésükben, általában kevéssé találóan méltá­
nyolják a helyzetet. A fejedelem nem sértette, sem 
fel nem íüggesztette az alkotmányt és nem bitó- 
1 olt őt meg nem illető jogokat; csupán az alkot­
mányos jog értelmében akarja összehívni a nagy 
nemzetgyülest és annak visszaszolgáltatni mindazon 
jogokat, melyekkel őt, az 1879-ki évben történt 
egyhangú megválasztása alkalmával felruházták. Ha 
a nemzetgyűlés megszavazza az országláshoz ok­
vetlen szükséges feltételeket, a fejedelem megma­
rad a bolgár trónon.

minden
kívánatra

Sajtó és czenzura Oroszországban.
Csak az imént hozott hírt a táviró orosz lapok 

betiltásáról és felfüggesztéséről, jeléül annak, hogy 
a bilincseken, melyek az orosz sajtót terhelik, az 
uj czár sem szándékozik könnyíteni. Oroszország­
ban még mindig létezik az egykor európaszerte 
gyűlölt czenzura, melynek ép oly borzasztó, mint 
sok tekintetben nevetséges önkényéről lehetetlen 
fogalmat alkotnia az idegennek. Erre nézve a Dol­
gorukov Péter herczeg szerfelett jellemző dolgo­
kat beszél el „L a ver i t ó sur la Bussie“ 
czimü művében.

Miklós czár uralkodása alatt megtiltva volt 
Caesarról, Néróról vagy IV. Ivánról azt Írni, hogy 
zsarnokok voltak. Egy középiskolai tankönyv 
Hója, ki valamelyik cenzúra-hivatalban volt alkal- 
mazvA a történelmi igazságot lépten-nyomon ar- 
«zulütő müvében többek között ezt irta: „A ró­
maiak azért éltek köztársasági kormányzat a'att, 
mivel nem voltak oly szerencsések megismerhetni 
egyetlen uralkodó autokracziájának áldásos befo­
lyását.“

Szigorúan meg volt tiltva azt irni, hogy 
Oroszországban a HolsteinGottorp dynasz- 
Ta uralkodik. Hanem e helyett azt kellett állítani, 
T°gy a komanov-ház az uralgó, holott az férfi- 
ágon már 1730-ban kihalt, mig az utolsó nősarj, 
Erzsébet császárné 1761. decz. 25-én múlt ki.

Miklós uralkodása korában a czenzura akkor 
volt legönkényesebb, mikor a közoktatásügyi mi­
nisztérium élén — melynek hatásköréhez a sajtó 
s az irodalom fölötti felügyelet tartozott — S i h- 
matov Plato herczeg, egy tatár származású főur 
állott. Egy Jelagin nevű czenzor nem akarta meg­
adni a nyomatáéi engedélyt egy könyvnek, mivel 
az állíttatott benne, hogy a hétéves háborúban az 
orosz hadsereg megverte Kunnersdorf mellett Nagy 
rrigyeg porosz király seregét. E tényről megemlé­
kezni orosz könyvben tilos volt, mivel, mint a 

eaenzor mondá, a porosz királyi ház jelenleg ro­
konságban áll az orosz dynasztiával.

A czenzura ónjától még a szakácskönyvek 
»em menekülhettek meg. Azokból ki kellett
Z^ni. a,. »v,olno1. du“ sz6t > mivel konyhai 
értelmén kívül azt is jelenti: „szabad szellem.“
'alakl elvesztette „Tyrann“ nevű kutyáját. A czen­
zura nem engedte meg, hogy az illető azt hirdesse

a lapokban, hogy „Tyrann“ elveszett, hanem a 
czenzor úgy javította ki a hirdetést, hogy egy „Fi­
del“ névre halló kutya veszett el.

Kimondhatlanul zaklatóvá tette a czenzurát az 
időben azon körülmény, hogy mintegy tizenkét 
különböző fórum gyakorolt czenzurát. Mint már 
említettük, az általános czenzura a közoktatás 
ügyi minisztérium hatásköréhez tartozott. Köz- 
igazgatási dolgokról azonban csupán a belügymi­
niszter jóváhagyásával, katonai dolgokról a had­
ügyminiszterével, lengyel és kaukázusi viszonyok­
ról az illető tartományok helytartóinak enge­
dőimével volt szabad munkának megjelennie. 
A császári család tagjairól irt közlemények fölött 
felsőbb forum gyanánt az udvari minisztérium 
gyakorolt czenzurát. Ha azonban valamely könyv 
szerzője azon hírben állott, hogy szabadelvű néze­
teknek hódol : akkor müvét, ha még oly jelenték­
telen volt is, és tekintet nélkül a könyv tár­
gyára, még a politikai rendőrség vette utólagos czen­
zura alá,

1848 ban azonban, midőn a forradalom vi­
harja végig nyargalt Európán, Miklós czár e szi­
gort még mindig nem tartotta kielégítőnek. Kü­
lön bizottságot létesített, melynek nem volt más 
föladata, mint az illető minisztériumok czenzorai 
által átnézett könyveket és időszaki folyóira­
tokat újonnan átvizsgálni és gyanús tendencziák 
után szaglálózni. E bizottság elnöke Buturlin 
Dmitri lön, egy szellemes, de reakezionárius 
hajlamairól ismert férfin. Helyét 1849-ben A n- 
n e n k o v tábornok foglalta el, ki óp oly 
reakezionárius volt, mint elődje, de amannak 
sem eszével, sem képzettségével nem birt. Ezt 
báró K o r f f Modestus követte, ki kellemes tár­
salgási formák és édeskés modor mellett minden 
haladásnak és javításnak leghatározottabb ellen­
sége volt.

Ezen irodalmi inquiziczió fölállítása után oly 
könyvek is elkoboztattak, melyek más czenzura- 
forumok által megkapták az „imprimatur“-!. A 
szerzők pedig mindenféle kellemetlenségnek és ül­
dözésnek voltak kitéve. Ez történt többek között 
1852-ben a „Moskovskoj Snorbik“ kiadóival és 
munkatársaival.

1852-ben halt meg Gogol Miklós, Oroszország 
egyik legkitűnőbb és legnépszerűbb írója. A szent­
pétervári czenzura nem engedte meg, hogy a lapok 
az elhunyt irodalmi érdemeit méltató nekrológokat 
tegyenek közzé. Bűkor Turgenjew Iván, a vi­
lágszerte becsült regényíró, egy Gogolról szóló 
czikket egyik moszkvai lapban tett közzé. Turgen-

egy pe-
szerint a következőket mondja:

A körirat utal a jelen társadalom sötét olda­
laira, az ifjúság vallásnélküli nevelésére, a hatósá­
gok tétlenségére, számosak közönyösségére ós az 
általános jóléttel es a közigazgatási állások kezelé­
sével szemben, az állami tulajdonnak nyerészkedő 
kezelésére. Abban rejlik az a szomorú tény, hogy 
az előbbi kormány nagy reformjai nem voltak ama 
sikerrel koronázva, a melyet az elhalt czár méltán 
várhatott. Csak az abszolút uralkodó, 
támogatva a nagy nemzet ragaszkodása és szere­
lte által és a haza legjobb fiainak közreműködé­
sével hárithatja el azon bajokat, a 
melyekben Oroszország szenved. Az első feladat : 
a forradalmi szellem kiirtása, mely el- 
len a társadalomnak, saját kezdeményezésből, ál-

Á manifesztum hatása.
Pétervar máj. 13.

Oroszország ma ünnepli május kezdetét, ha­
nem a tavaszt ép oly kevéssé lehet észrevenni, 
mint a majdnem bizonyosra várt politikai tavasz 
beköszöntését. A czári nyilatkozat minden re- 
ményt megfogyasztott. És az is kétségtelen 
már. hogy ez nem a miniszterek háta mögött, 
P o b e d on oszevnek, a szent szinódus főügyé­
szének erőszakolására jött létre, minthogy Lorisz 
Melikov szerdán, közveilevül a manifesztum ni>'- 
jeienóse után leköszönt. Tegnap óta az is nyilvá­
nos. hogy példáját Miljutin gróf és Abasa, a 
pénzügyminiszter is követték. Hogy a czár lemon­
dásukat elfogadta-e vagy sem, azt e pillanatban 
meg nem tudják, de a helyzet után ítélve, aligha 
fognak helyeiken maradni. E szerint oly válság 
előtt állunk, melyre a társadalom remegve 'gon­
dol. A társadalom a hosszú várakozás által teljesen 
kimerült, sémii sem remél többé & tönkrement 
gazdasági állapotok javulásában. A kereskedelem 
teljesen szünetel; a gyárakban beállították a mun­
kát, s ezer és ezer ember megérezte azt a vál­
ságot, mit a nem várt politikai fordulat okozott.

A czári hatalom nimbusának helyreállítására 
intézett törekvések teljesen czélt tévesztenek s 
csak a frivolitást mozdítják elő. Az alsóbb osztá­
lyok politikai beszélgetéseinek jellege emlékbe hozza 
a franczia forradalom előtt történteket. Azt senki 
sem hiszi, hogy a jelenlegi oroszországi viszonyok 
mellett nyűgöt európai mintára szervezett forrada­
lom törhetne ki, de az afféle orosz forradalom lehe­
tősége nincs kizárva. A munkások alig ke­
resik meg a napikenyeret, s ez minden tár­
sadalmi rázkódás kezdete. Ezért a czári 
manifesztum az iparosok és kereskedők osztályá­
ban oly fogadtatásra talált, miből legkevésbé sem

jev ezért Miklós czár parancsára elfogatott. A je­
les irót, Oroszország egyik legnagyobb büszkesé­
gét. négy hétig rendőri fogságban tartották s az 
első napokban csavargókkal és gonosztevők­
kel együtt zárták piszkos, egészségtelen bör­
tönbe.

Sihmatov herczeget 1853-ban Norov Ábrahám 
követte, mint közoktatásügyi miniszter. Ez, maga 
is író lévén, némi jóakarattal viseltetett ugyan az 
irók iránt, de azért a rendszer a régi maradt. 
Miklós czár uralkodásának utolsó szakában, 
1848-tól 1855-ig, uj lapnak vagy folyóirat­
nak nem volt szabad megindulnia Oroszor­
szágban.

E zsarnoki tilalmat II. Sándor megszüntette 
ugyan, de azért a kamarilla és a bürokráczia 
mindent elkövettek, hogy lehetetlenné tegyék 
a sajtó fejlődését. Alig, hogy valamely lap csak 
czólozni is mert arra, mikép Oroszországban 
a dolgok nincsenek rendén és hogy egyik vagy 
másik közigazgatási ágban reformokra van szük­
ség; az egész kamarilla fölfórmedt, minek meg- 
intós, vagy a lap megjelenésének fölfüggesztése lett 
következménye.

1858-ban Norovot Koval evszki követte 
a közoktatásügyi minisztérium élén. E férfiú 
sok jóakarattal birt, mérsékelt szabadelvű né­
zeteknek hódolt, de sokkal erélytelenebb volt, 
semhogy türhetőbbó tehette volna a sajtó 
helyzetét. A korrumpált bürokracziának érdeke 
megkövetelte, hogy a sajtó mentői elnyomottabb 
legyen. Dolgorukov herczeg erre vonatkozólag kö­
vetkezőket írja: „A császárt Oroszországban névleg 
megillető hatalom tényleg a bürokraczia kezeiben 
van, és mig ez uralkodik hazánk fölött, addig 
Oroszország mindig színhelye fog maradni a vissza­
éléseknek, lopásoknak, sikkasztásoknak, elnyomás­
nak és mindennemű bürokrata gyalázatosságnak.“ 
Mindenesetre jellemző nyilatkozat az orosz viszo­
nyokat illetőleg.

A moszkvai czenzura-bizottsághoz 1859-ben 
Kovalevszki rendeletet intézett, melyben meghagyta, 
hogy a lapoknak meg kell tiltani tolvajlások és 
zsarolások megemlítését. E rendeletben következő 
sorok fordulnak elő: „A kormány a nyilvá­
nosságot teljesen haszontalannak 
tartja és megsérteni vélné önméltóságát, ha a 
sajtó által a visszaélések ellen emelt panaszoknak 
csak a legcsekélyebb figyelmet is 
kölcsönözné.“

1858-ban az orosz kormány 
közhöz nyúlt. Nem akarva újabb,

rendszabályokhoz nyúlni a sajtó ellenében, nehosry 
koczkáztassa azon „liberális“ nevet, melyet az idő­
ben szerzett, s nem elégedve meg a létező czen­
zura-fórumokkal : uj bizottságot létesített. Ennek 
elnöke Muhanov Miklós lett.

Ezen ur sok pályán fordult meg, de vala­
mennyin siralmas jelentőség nélküliségnek emlé­
két hagyta hátra. Tiszt, diplomata, gazda, ügyész 
volt egymásután. Végre, mikor majdnem hatvan 
éves volt már, uj tehetséget födöztek föl benne. 
Jól tudott tranchirozni. E becses tulajdonság foly­
tán, egy miniszter protekeziója segélyével. ° kine­
veztetett császári főasztalnokká. Nem sokkal ké­
sőbb azután arra is méltónak találták, hogy a köz- 
oktatásügyi miniszter helyettesének tegyék.

Az említett bizottságnak ezen ember lett hát 
elnöke, mig tagjait két főhadsegéd: Timasev ós 
gróf Adlerberg Sándor tábornokok képezték. Ez 
utóbbi legbefolyásosabb embere volt ugyan a ka- 
marillának, de irodalmi érdemei nem állottak 
egyébből, mint hogy számtalan váltóra helyezte 
aláírását. Ez a bizottság „a sajtó felügyeletével“ 
bízatott meg s azon föladatot kapta, hogy a sajtó­
nak a kormány nézeteivel megegyező irányt 
adjon.

Az orosz sajtó becsületére legyen mondva 
nem találkozott egyetlen valamirevaló iró sem, ki: 
összeköttetésbe lépett volna e bizottsággal és alá­
rendelte volna magát védnökségének ós vezetésé­
nek. Pedig az uj bizottság sok pénz fölött rendel­
kezett. Lapot akart teremteni és folyóiratot alapí­
tani, hogy nagy tiszteletdijak csalétke által leke- 
nyerezze az Írókat. De a kik fölszólítva lettek: a 
legfényesebb ajánlatokat is visszautasították.

II. Sándor uralkodása alatt egy külön czen­
zura-minisztérium létesítésének terve is fölme­
rült. A terv elfogadtatott, de az állampénz­
tárak akkori nagy üressége megakadályozta 
kivitelét. Tényleg a czenzura legfőbb kezelésével 
darab ideig a már említett Korff báró bízatott 
meg, a ki a létesítendő minisztérium vezetésére 
volt kiszemelve.

Külföldi lapok vagy folyóiratok és egyáltalán 
minden idegen nyomdatermék Oroszországba a 
czenzura engedelme nélkül nem szállíthatók. A ha­
tárállomásoknál megmotozott utazóktól a rend­
őrök és vámhivatalnokok elvesznek minden köny- 

és hírlapot, a melyekre a bőröndökbenvet
akadnak. Még utazási zseb­
könyvek, sőt abc könyvek is elvó- 

esz* tetnek az utazóktól. A legfoglalt köny- 
nyut kényszer- veket ós lapokat a rendőrök a legközelebbi czen­

zura hivatalnak szolgáltatják át, mely azokat tv— 
szése szerint visszaadja vagy megtartja. Az Orosz­
országban eltiltott külföldi lapok ós proskribált 
könyvek száma légió. Ha egyik vagy másik minisz- 
ternek értésére esik, hogy valamely, bár épen néni 
felforgató törekvéseket képviselő lap" nem nyilatkozott 
kedvezőleg személyéről: a lap kitiltásával bosszulja 
meg magát. Mulatságos, hogy grófP a n i n igazság­
ügyminiszter a politikával egyáltalán nem foglalkozó 
párisi „Gazette des tri hu n au i“-t is kitil­
totta Oroszországból. S pedig egyedül azért ne­
hogy akadjon a czár birodalmában ember, ki e 
jogi szaklap olvasása következtében azon meggyő­
ződésre jusson, hogy a franczia igazságszolgáltatás 
jobb az erosznál.

E nevetséges szigor azonban épen nem akadá­
lyozza meg a kitiltott könyvek bejutását Orosz­
országba. Ellenkezőleg: mentői tiltottabb valamely 
könyv, annál nagyobb a keletje. Az orosz határok rop­
pant kiterjedése és a hivatalnokok megvesztegethető­
sége egyaránt előmozdítja a csempészetet. A tiltott 
könyvek sokkal drágábbak ugyan, mint a melyek 
szabadon árusíthatók, mindazonáltal közkézen fo­
rognak. Határozottan a „bon ton“ követelménye : 
mentői több tiltott könyvvel bírni.

Ép igy a kitiltott lapok közül is számos jut 
be Oroszországba. Már Herzen hires lapját, a 
„Kolokol -t is sok ezren olvasták Oroszországban. 
A jelenleg külföldön nyomatott nihilista lapok is 
átjutnak az orosz határokon. Izgató röpiratokat az 
utóbbi években százezrével csempésztek be a ni­
hilista ügynökök Oroszországba. Londonban. Pa­
risban, Géniben és egyéb nyűgöti városokban 
mintegy nyolez-tiz orosz nyomda van ez idő sze- 
rmt melyekből tömérdek tiltott nyomtatvány 
kerül ki. Az utóbbi évtizedek folyamában külföldön 
megjelent orosz lapok közül következők voltak a leg­
nevezetesebbek : „Hangok Oroszországból“ 
(szerkesztették Herzen és Ogarev), „Észak csil- 
*a8a > „A harang“ (Kolokol), „A törvény- 
szek“ (Pod sud). „Előre“ (szerkeszti Lavrof), 
„Nemzeti szabadság“ (Narodnaja volja), 
„Föld ós szabadság“ fSemlya y volja) stb. 
Mindezen lapokból számtalan példány került Orosz­
országba. Ez legélénkebben bizonyítja a despotiz- 
mus tehetlenségét az eszmékkel szemben. A leg­
szigorúbb ós legbosszantóbb czenzura daczára, 
melyet a világ ismer, a czári kormányzat nem 
akadályozhatta meg a forradalmi sajtó keletkezését 
és elterjedését.



lehetne azt következtetni, hogy a rend helyreállí­
tása valami könnyű munka lenne s e körök des­
truktiv nézetei mind szélesebb körben terjed a 
nép között. A gazdasági nyomor nélkül a nép a 
politikai helyzet nyomottságát nem tudná átérteni. 
Mentül üresebbek lesznek az alsóbb osztálynak 
zsebei, annál hangosabbakká válnak a pa­
naszok, s a szótól a tettig mai napság
nem nagy távolság mutatkozik. Az oiosz forrada­
lom egy neme a délvidéken már jelentkezett is, 
és félelemgerjesztőleg terjed. Mint az orosz nem­
zeti jellemtől várni lehetett, a forradalom nem 
egyenesen a kormány ellen van intézve, 
hanem, hogy az általános forrongás és ingerült­
ségnek kifejezést adjon, bűnbakot keres, s neki 
támad a zsidóknak. Nem kell hinni hogy e moz­
galomnak vallási rajongás az oka. A délvidéki ki­
hágások nem a zsidók személye ellen voltak irá­
nyítva. a goltai, kievi és elizabethgrádi zavar­
gásokról érkező tudósítások azt a meggyőző­
dést keltik, hogy a csőcselék m'ntegy öntudatlan 
vakságában iogott vandaü munkájához. A katona­
ság teljes közönyössége még aggályosabbá teszi ez 
eseményeket, melyek még nagyobb mérvet látsza­
nak ölteni.

A „Por jád ok” azcdizabethrádizsidoüldözés- 
ről a következő jellemző történetkét közli: .. A ka­
tonaság vajmi keveset törődött az egyes segély ki­
oltásokkal és leginkább oly helyeken jelent meg, a hol 
legnagyobb voít a zaj. Egy ur ezeket mondá 
társának : „Állok és nézem a történendőbet és tör­
ténőkét. Jő egy tiszt a katonához és kérdi tőle: 
l’udod-e, miért vsgy ide állítva ? Tudom, kérem átos- 
-an. Nos miért ? Hát hogy én is segítsek zsidó­
kat ütni! Derék fiú vagy ! s tovább megy. 
Április 30-án a katonaság közönyösen nézte a sze­
me előtt lefolyó drámát, senkit ujjával sem érintve 
meg. különben e napon a nép barcziasb kedvben 
volt. mint az előbbi napokban. Mondják, hogy a nép 
egy lovas tisztet, mert a zsidóknak fogta a párt­
ját. le akarta huzat a lóról, s jól elagya- 
bugyálni. A hangulatot eléggé jellemzi a parasz­
tok ilyetén oKoskodása: ha meglőnek, ha meg­
ölnek, se bánom, de a zsidót ütöm ! Az orosz sajtó 
egy része ez alkalommal a hamleti „lenni
vüjjjy nem lenni“ mondást igy formulázta: 
zsidót ütni, vagy nem ütni. Ugyancsak a „Purjá- 
dok“ karszti levelezője Írja, hegy a még nem régen 
virágzó Karszt és Báíum városok és |környókeik, a 
rósz embertelen igazgatás miatt szinte teljesen el­
pusztultak lakatlanná váltak.

A sok millió értékű vagyonnak megsemmi­
sítése, mely a legvadabb barbár korszakra emlé­
keztet. még rosszabbá teszi az úgyis, szorult gaz­
dasági helyzetet. Az egyes polgár jog nélküli hely­
zete, egész népcsoportok jognélkiilisége, elévült, 
ódon államformák közé yaló szorítás, eltiltása a politi­
kailag előrehaladó társaságnak a szabad lélekzetvétel- 
ől mindezen körülmények épen úgy előidézték a mos­

tani állapotokat, mint a nihilizmust. Az általános 
elégületlenség ily jeleinek a közigazgatás többé

alatt egyethn egyszer sem hirdették ki annak 
idejét. Sőt a helyre nézve, honnan e sokba 
kerülő látványosságot várni lehetett volna, sem 
volt tájékozva a közönség. A hivatalos lap 
ban közzé tett programm a tüzjátékot 
lánczhidra Ígérte, a tóvárosi hatóság hirdet 
menye pedig a Gellérthegyet mondá annak szín­
helyéül. A tüzjátékot tegnap mindjárt 8 óra után 
elgjujtották, holott a közönség hgnagyobb ré­
sze 10 órára várta ; igy történt, hogy 
látványosságot a közönségnek igen kis része 
látta , csak az , a mely 8 órakor véletle­
nül épen a Dunapaiton járt. Mint értesülünk 
Stuwer bécsi pyroteehnikusnak ma a főváros 
2900 forintot utalványozott ki a tűzijátékért.

— A vidékiek. Legalább egy harmada 
fővárosban tartózkodó népnek vidéki látogatókból 
áll most, kik utczákon, közhelyeken minden zugot 
tele töltenek. Tegnap a muzeum látogatói min 
den termet megtöltőnek, nyitva volt az állat, 
illetve természettani osztály és a képtár, a Deák 
szobával együtt. Ama kép előtt, mely a királynét 
Deák Ferencz ravatala előtt ábrázolja, legnagyobb 
volt a tolongás, a jelen volt látogatók számát az 
mutatja leginkább, hogy a kapusnál egy sze­
kérre való esernyő s bot tétetett el. A teg­
napi ünnepélyességek után a legélénkebb és 
legváltozatosabb képet ma a városliget nyúj­
totta. A fővárosi, de különösen a vidéki közön­
ség legnagyobb része, mely a fővárostól mesz- 
sze távozni nem akart, út keresett szórakozást és 
látványosságot. A közúti vaspálya kocsijai s a ke­
repes] utón közlekedő sárga omnibuszok az egész 
délután folyamán szakadatlan zsúfolva voltak kirán­
duló közönséggel. A városligetnek úgyszólván minden 
talpalatnyi tere el volt foglalva. Legélénkebb a tó kör­
nyéke és a tűzijáték-tér volt. Itt hullámzó néptömeg

nem lehet ura. Pillanatra talán elnyomhatok, hogy 
nemsokára ismét más és még élesebb alakban jelent­
kezzenek. Oroszország, melynek mindenben különös 
sajátságai vannak, az elbámult nyugat részére sa- 
játlagos orosz forradalmat is fog színre hozni, ki 
nem elégítő politikai viszonyok által előidézett 
nyers harezot az egyes Géposztályok birtoka és 
biztonsága ellen, minden czél nélkül és a sikerre 
való kilátás nélkül. E harcz első kitörései 
voltak, a moszkvai mészárosok kihágása a 
tanulók ellen és 1879-ben a zavargások Rosz- 
tovban a rendőrség ellen. A legutóbbi zsidó- 
hajszák, melyek már akutabb alakban jelentkez­
nek, arra engednek következtetni, hogy minderő­
st bő ismétlésektől lehet tartant, mert a benső be­
tegség mindinkább kényszeríti a kitörést.

A bárom miniszternek már jelzett visszalé­
pése, mi liberális rendszabályok mellett szól és 
egyidejűleg a tartós alkotások részére szükséges 
szilárd talaj helyreállítását sürgeti, s készülő for­
radalomnak uj gyuanyagot nyújtana és he semmi 
fordulat sem állana be, a kimaradhatlan katasz­
trófát siettetne. — A tervezett szabadelvű 
rendszabályok, melyeknek keresztülvitelére huza­
mosabb idő kell, a mennyiben hiányzik a szilárd 
talaj, nem szolgáltatnak semmi bizalomgerjesztő 
akadályt az általános elég illetlenségnek mindinkább 
növekedő hullámai ellen.

Az általánosan nyomott hangulat idéz te 
ily aggodalmas gondolatokat, melyet a május 
lí-diki czári manitesztum teremtett, mi vfiágosan 
látható mene takel, úgy látszik azonban, hogy el­
múlik. a nélkül, hogy megfigyelnék,

— május 14.
Lurisz-Melikov grófnak szerdáról csü­

törtökre virradó éjjel történt visszalépte 
mint várható volt, — borzasztóan leverő benyo 
mást idézett elő. E miatt a tegnapi tőzsde álla 
pc ta nagyon vigasztalan volt. A társadalom, amennyi­
ben a Katkov-íele párttal nem rokonszenvez alegtia 
gvobb felindulást mutatja és sziláidul meg van 
gy őzöd ve,hogy most Katko w-Akszake v-Cseraajev kor­
mány jut felszínre. A dolog bátortalanná hatása 
még azzal is erősittetett, hogy Nikolai báró is be 
adta lemondását. Utóda gyanánt Katkovo említik 
Az elkeseredés általános.

Azáltal vélték elejét venni, hogy egy tegnap 
közzétett czenzurazszabályozásban mindent eltiltottak 
közleni, a mi Lorisz-Melikov visszalépésére vonat­
kozik. Mint minket értesítenek, a ezár azt mondta 
v-dna Lorisz-Melikov lemondására, hogy nem illő 
az: ugyanazon napon nyújtani be, a melyen az 
manifesztuma megjelent. A gróf néhány nap alatt 
Délffaneziaországftan költözik, a hol családja is 
tartózkodik.

A zsidó üldözések mind nagyobb és nagyobb 
mer veket öltenek. A policzia, egyrészt tehetetlennek 
mutatkozik, hogy a visszaéléseknek elejét vegye, más­
részt pedig úgy tetszik nem is igen törődik vele.

Alexandrovszkban az üldözése 13-dikán 
kezdettek s egész éjszaka 12 óráig tartottak,midőn 
a Jehate-rinoszlavból érkező két század katonaság­
nak nagy nehezen sikerült elcsendesiteni a lázon 
gokat. Laszovóban a következő napon tört ki a 
rendetlenség. Ugyanezen időben Nikolajewbnn is 
megtámadta a nép a zsidó boltokat és korcsmá­
kat0 A zsidók életében kár nem történt ugyan, 
de vagyonúkban annál több. a boltok raktárait 
könyőr nélkül kifosztogatták, a pálinkás hordókat 
kibengergették az udvarra, s csapra verték. Csak 
a másnap érkezett kozákok tudták a rendet nagy 
neheaeu helyreállítani.

ÚJDONSÁGOK.
— május 19.

Lapunk mai száma mellékletének tartalma: 
M trónörökös pár Budapesten. Színház, művészet Egyle­
tek társulatok. Törvényszéki csarnok A hivatalos lapból. 
Választási mozgalmak. Közgazdaság Tárcza : Rocambole 
mama. Két feleség.

— Személyi hírek. A király és 
királyné a legújabb bécsi jelentések szerint 
csak a jövő hó 15-ike után utazik Magyarországba. 
— A walesi herczeg tegnap Bécsben elbúcsú­
zott a királyi családtól s ma reggel 9 órakor el­
utazott Becsből. A herezeg Gmundenbe ment a 
Cumberland! herczeg meglátogatására.

— A tegnapi tűz játékra, mely 
egyik főpontját volt hivatva képezni a főváros ál­
tal rendezett ünnepélyességeknek, vissza kell tér­
nünk. a tüzjáték a nyilvánosság lehető kizárásá­
val történt s az egész hosszadalmas előkészületek

nézte a hullámokon keresztül kasul tova sikló csolnako- 
kat, szandolinokat és úszkáló hattyúkat, amott bohócz- 
játéktól, ördögmalomhoz, czéllóvőhöz, bábszínház­
hoz, hintához, Paprika-Jaucsihoz hömpölygőit a 
nép. M'g Vasváry-Kovács is megnyitotta laby 
rinthusát a vidékiek nagy mulatságára. És a zaj, 
kintornahang, sörházi zene késő estig tartott, a 
mikor a nép újabb kivilágítást várva, a városba 
visszaszállmgózott.

— Nagy tűzvész volt e hó 10 én 
Rócze-Szemere túl a dunai községben, a 
Sopron erről a következőket közli: „a vásár alkal­
mával, mely f. hó 10-en tartatott, délután 5 éra­
kor kigyuladt a plébános pajtája és 56 ház és 6 
pajta lett a lángok martaléka, hol minden bent 
égett. E fent említett 36 házban 95 család lakott, 
kik hajlék nélkül maradtak. — A borzasztó tőszói 
miatt oltásra gondolni nem lehetett és igy mind 
a két házsor leégett, az alsó részén egész az 
utolsóig, még a cserép zsindelyes házak is. 
A tűznek 3 ember és 2 gyermek esett áldozatul 
s igen sokan megsebesültek, a 95 család eltartásá­
ról a kózsógbeli jobb módú közbirtokosság (Si­
mon Dezső, Mesterházy, Csontos, Jugovics stb.) 
gondoskodik, a mi azonban nem kis föladat, mert 
a 95 család nagy tésze 7—10 tagból áll.

— Az agancs és agyarkiállitás, 
melyet gr. Károlyi Gyula, gr. Keglevich István és 
br. Révay Gyula rendeznek a nemzeti lovardában, 
már teljesen elkészült s holnap 20-án délután 2 
órakor fog megnyittatni. Ma estig 112 db külön­
féle tárgy helyeztetett el. Legtöbb és kiváló szép 
példányokban a szarvas és az agancs gyűjtemény 
vau képviselve; amazok között ifj. gr. Festetics Ta­
szító, gr. Schönborn Ervin, Dőry Lajos. gr. Nádasdy 
Ferencz, br. Podmaniczky Géza, Latinovies Aibin 
és Vadászly Jenő, — emitt gr. Keglevich István 
gr. Forgách István és Károly, Szeniezey Ödön, 
Baisz Aladár stb. vadász Iropheai tűnnek ff 
Ezenkívül gr. Andrássy Manó egy hiuz bőrt, egy 
kitömött medvét és egy medvebőrt, gr. Schönbom 
Ervin egy medvebőrt és egy vadkan koponyát, Szeni­
ezey Ödön egy medvebőrt és 8 db. zerge kampót, gr. 
Keglevich István egy medvebőrt és két pár vad 
kan agyarat, gr. Forgách Károly egy pár moufflon 
szarvat küldöttek a kiállításra. A díszes kiállítás 
Ízléses esoporlozatban a lovarda földszinti 
termében igen érdekes képet mutat. A

a férfiak részéről; lelkendezés, sikoltozás, jajgatás a nők és 
spró gyermekek részéről, kiket egynémely szüle elég oktala- 
euI az óriás tömegbe behurozolt. Néha-néha beállott egy kis 
rend , az ellenáramlatok az utcza különböző oldalaira vonul­
tak, de azután ismét összecsapott az ember-hullám s egy­
mást ragadva hömpölygőit tova. Nem csoda ha rendőri kró- 
nika a tolongás áldozatairól is szólhat. Eltekintve a rosszul- 
létektől elszédülésektől, fájdalom, máris egy komolyabb ki- 
menetelü esetről kell jelentést tennünk, mely alighanem 
folytatódni is fog. Ugyanis Klein Berta hajós-uteza 43. sz. 
alatt lakó varrónő tegnap este 10 óra tájban a váczi kör­
úton a tömegben annyira összeszorittatott, hogy fuldokolva 
egy sikoltással földrerogyott. A közelállók azonnal a 
19. sz. házba vittek, hol dr. Faludy előhívott orvos 
rögtön gyógykezelés alá vette, de sikertelenül, mert a nő 
néhány perez múlva meghalt. — 
A tegn apibevon u lásalkalmával számos 
szerencsétlenség és baleset történt. Midőn a menet a váczi körút 
es fiirdőuteza sarkára ért, az óriási tolongásban Klein- 
, ,.e r «er Manó 7v éves öreg embert, ki szintén a nézők 
közt volt, a szó szoros értelmében összegázolták. — A váczi 
ut közepe felé egy suhanez hátul belekapaszkodott egy előtte 
menő kocsiba, hogy a tolongásban igy könnyebben halad- 
hásson, inig egy titánná jövő kocsi rudja a szerencsétlent 
rtgy hatba lökte, hogy iszonyú kiáltással eszméletlenül ösz- 
szeiogyott — Egy egyetemi hallgatót a kocsik közé lökött 
a tömeg. Az illető elesett és a kocsi lábain ment át. — A 
marokkor ház előtt egy nő egy rendőrt, ki őt durván taszi- 
galta, úgy arczul csapóit, hogy csákója lerepült a fejéről. — 
Onnét nem messze bárom fiatal ember egy lovas rendőrt 
rántott le lováról és páholta el csúfosan, mert lova egyi­
küknél labara hágott — Este pedig a kivilágítás alkalmá- 
vat, úgy le óra télé a vigadó téren egy csomó munkás ve­
szett össze a miatt, mert az egyik a tolongásban meg­
lökte a másiknak a nejét. Ezek is véresre verték egymást. -- 

ál t m i n r| e a t ellopnak. Jó fogást tett az éjjel 
valami jrmadár a Dunapai ton, úgy fel 1L ói a tájban Schay 
Uúsztav 70. sz. ezredbe!! tizedes oldallegyverét tokjából 
kilopta.

A

agancsok között 2 drb 22 ágas

nagy­
szarvas 

van; az őz agan­
csok között számos abnormitás és 8-as, sőt 12 
ágasok is. a kiállítás e hó 23-áig naponkint 9—-12 
és 2-6 óráig megtekinthető 1 fit belépti dij 
mellett, mely a kiállítási helyiségben váltható.

— A fekete könyvből. Kunszentmik- 
lósról írják nekünk: St-nlmg Gyula kunszentmik- 
lósi telekkönyvvezető a napokban eltűnt; az ez 
alkalomból megejtett hivatalos vizsgálat kiderítette, 
hogy sikkas ztasi eeset forog fenn. Ugyan is 
a nevezett tkvvezető az 1877. év elejétől fogva a 
bírói árveréseken eladott ingatlanok vételára felosz­
tásával lévén megbízva, a letéti pénztárból kezébe 
utalványozott pénzből 1300 írton fölüli összeget 
saját hasznára fordított, s több magánfelet károsí­
tott meg. A vonatkozó ügyeket a legnagyobb ren 
detlenségben hagyta bálra, jelentéseit be nem 
adta, — az ellenőrzési napló kézrekeritésével — 
saját bejegyzése mellett a biró figyelmét félreve­
zette, sót egy a vételárnak a letétből! kiutalvá­
nyozására vonatkozó túrói végzést meghamisított. 
Az eset a kir. törvényszéki elnöknek bejelentetvén 
egyszersmind a hivatalától elmenekült tkvvezető 
rendőri nyomozása elrendeltetett, ennek azonban 
métr eddig semmi eredménye.

— A telefon és a díszítmények 
A főváros örömzajától a telefon rekedt el, hiába 
beszélünk bele az ördöngős masinába, választ nem 
kapunk. Futunk a központi irodába, hogy csinál­
junk menytb rögve óriási spektákulumot, de 
azzal jövünk ki az irodából, hogy a házak 
díszítéseire szórjuk a telefonnak szánt mennykö­
veket. A zászlók, szőnyegek, drapériák és lomb­
füzérek mind a telefonhuzalokat zavarják; ránehe­
zednek a sodronyokra, kitágítják, egymás mellé 
Szorítják azokat s igy lehetetlenné teszik a hantr- 
közlekedést. A telefonvállalat minden erőlködése a 
baj elhárítására, majdnem teljesen eredmény­
telen maradt, mert sehol sem akarják megérteni 
hogy a díszítések csekély mérvű felhúzása 
által mily nagy kellemetlenséget hárítanának el 
Az illető házi urak pedig a közönségnek tettek 
volna nagy szolgálatot, ha teljesítve a telefonválla­
lat kívánságát, megszüntették volna a díszítések és 
a sodronyok közötti káros érintkezést.

— Hírek a Tárosból. Talált tál­
ja k. A |trónörökös 6 fensége elfogadó leimében va- 
oelyik küldöttség! tag mentéjéről egy nagy éltékes 

mentegomb lehullott s ott megtalálták, — Az udvarmes­
ter! hivat-; 1 a gombot átadta a főkapitányságnak, honnan azt 
tulajdonosa átveheti. — A lánczhidfőnél ma délelőtt s w pan 
írt készpénz s több irattal telt tárezát találtak. Elvesztőié a 
főkapitányt hivatal 20. számú szobájában átveheti — T e tr 
n.aP es*e ’i*8 órakor egy rendőr a váozi körút és marokkói 
utcza sarkon egy sima, arany nyal futtatott ezüst karpereezet 
talalt. Igazolt ulajdonosa a főkapitányságnál 20. sz. alatt átve- 
heti. A tolongás áldozat a. Naarv tolómról mH tegnap este különösen a főbb kivilágítás! pontokon 8 at, oda­
vezető mellekutczakon. Ruha, uszály, fodor kabát«-; 
letépés, esernyő, napernyő, bottörés, oldalba, hátba-íökéV 
tyukszpmtaposás napirenden volt. Szelidebb kérelem, majd 
durva kifakadas, szitkolozas, sót néha még egy kis ökíelés is

r ' szerb patriarcba temetése. 
Karloczáról írják nekünk: Ivacskovics Prokop földi 
maradványai e hó 16-án 3/412 órakor tétettek a 
karioviczi székesegyház sírboltjába örök nyuga­
lomra. Számos küldöttség vett részt a gyászszer- 
tarlósban, u. m. Újvidék, Zimony, Pancsova, Bel- 
Tra(|. Zágráb stb voltak képviselve, különösen Új­
vidékről számosán mentek át a végső tiszte 
st megadására, csak a karíoviczi szerbek közönyösen 

vetlek részt, mert külsőleg nem igen látszott az a 
roPlj gyász, mely az ősz egybázfejedelmet megillette 
volna, daczára annak, hogy bőkezű adakozó volt. Uj 
vidékről mór kora reggel hintó hintót ért ugyszinte a 
I,Nymphe“ esavargőzös is szállított sokakat a gyász 
színhelyére. Az elhunytat 14-én hozták Fehértem- 
plomból Karloviczra s az egyszerű érezkoporsó egy 
közönséges állványra helyeztetett a székesegyház 
hajójában. A csinos templomban semminemű gyász- 
dbzitmény nem volt mint az, hogy a megboldogult 
széke fölött fgy két méternyi fekete lepel függött. 
Gyaszlobogó csak a patriarchates épületén és 
székesegyház tornyán lengett. ±\ boltok mind 
nyitva voltak s azalatt míg a szertartás a tem­
plomban tartott, egynéhány szerb koripheus a 
templom átellenében levő vendéglőben keményen 
bonizgatva egymást éltették s az egyházi ügyek­
ben való politikájukat, dicsérgették. A gyászszertás 
reggeli 8 órakor vette kezdetét s tartott 3 412 órá 
ezután 10 szerb pap a bárom koszorúval díszített 
érezkoporsót- vállaira emelve, a patriarchal épület 
ea a templom körül vitték ; azután ismét a tem­
plomba térve , hol újólag beszentelték s a 
templomban levő sírboltba örök nyugalomra he­
lyezték. ^A ponljfikans Pantelics arcbimandtita volt, 
kinek 37 aldozár segédkezett. A beszentelésben 51 
popa vett részt.; kik mindnyájan égő viaszgyertyá­
kat tartottak közökben. Feltűnő volt s a szerbek 
meg is botránkoztak,hogy egyetlen egy püs­
pök sem volt jelen a temetésen. 
A szerbek most alig várják a kongresszus megnyíl­
tat, hogy uj patriarchát vákszszanak, s mint előre 
látható dolog, a budai püspököt Sztojkovicsot fog­
jak megválasztani, mert Angyelics nem népszerű 
es pedig azért, mert erélyes férfiú lévén, a szer- 
beket léken tartja, nekik pedig oly egyházfejede­
lem kell, a kivel kény ok kedvök szerint bánjanak.

— Újabb árvíz. A „Székely Közlöny" 
írja: A néhány napi esős idő miatt valamennyi 
üisebb-nagyobb folyóük, patakaink kiöntötték. A 
Kanta városrészt egész határával, a szentléleki ha­
tárt, Szászíalut, Nyujtódot, Sárfalvát s ezek hatá­
rait, a szent-katolnai határt, Orbainak a 
Fekete-ügy melletti részét s több más helye­
ket a viz elborította. Állítólag Kantában egy sze­
gény asszonyt s Szentleieken egy férfit a° hullá­
mok közül lógtak ki. — Szegednél a Tisza a 
napokban szintén f résen áradt, ez arad ás azonban 
már megszűnt, tr a jobb idő beálltával remélhetőleg 
egyéb kiöntött vizek is mentői hamarabb vissza­
térnek medrükbe s ez újabb áradás általában na­
gyobb károkat nem okoz. — Aradnál, mint az 
„árad és Vidéke" jelenti, a Maros ismét kicsapott 
medréből s oly magasra növekedett, hogy már 
csak 40 cm.-rel alacsonyabb, mint az idei lerrilla. 
gasabb vízállás alkalmával volt-

ion budapesti tanár a napokban tartotta esküvőjét E g- 
g a e r t n e r Ilona kisasszonynyal, Eegaertner Mátyás 
budapesti lakis leányával. — Danilovics Elek 
beregszászi törvényszéki biró eljegyezte Jakab Hona 
kisasszonyt, Jakab Péter márniarosszigeti ügyvéd s kamarai 
elnök leányát

— Budavár bevételének évfoduló- 
j á t ez évben is megünnepli az 1848—9-ik hon­
védség. Az évferduló ünnepély f. h ó 21-én fog 
megtartatni. Reggel 10 órakor a Krisztina 
templomban mise lesz, délután 3 órakor pedig Bu­
dán a Horváth kertben lesz az összejövetel, hon- 
nét a menet a temetőbe indul a honvédek sírjá­
hoz. A gyászbeszédeket az egyesült- honvéd egylet 
részétől Boócz Lajos egyleti elnök, a honvéd központi 
bizottság részéről pedig a bizottság által felkért Vass 
Sándor jegyző fogja tartani. A központi bizottság 
elnöksége felhívja az 1848-9 iki honvédeket, hogy 
a kegyelet ez ünnepélyén minél számosabban ve­
gyenek részt.

— Az országos vadóv ó-egylet ügyé­
ben br. Podmaniczky Géza, Somssich Pál, Keleti 
Károly, Eőri Farkas Kálmán és Bórczy István ál­
tal összehívott értekezlet, e hó 20-dikán d. e. 10 
órakor fog a nemzeti lovardában megtartatni.

— Tótok Becsben. A turócz-szent-már- 
lőni „Narodnie Noviny“ bécsi levelezője a tót ta 
nuló ifjúságot a bécsi egyetemre hívja. Ez egyete­
men a ti toknak már eddig is szép fejlósü egyletek 
vap, s hogy ez nagyszerűbb, messzehatóbb ered­
ményt nem mutatott fel eddig, annak csak az az 
oka. hogy tagjainak a száma kicsiny.

— A főszakáes jubilaeuma. Flei­
sch a c k e 1 udvari főszakáes ma ünnepelte meg az udvar­
nál eltöltött negyven éves szolgálatának jubilaeumát. A 
trónörökös a hűséges szolga ünnepélyéről értesülvén, le- 
küldte hozzá Naeheimann nevű belső komornyikját, hogy 
nevében a főszaká.csot üdvözölje.

— Sikerült tolv ajcsin y t beszél el 
egy íranczia lap. Saint-Etienneben egy elegáns 
öltözetű ur belépett egy ottani kávéházba, s he­
lyet foglal egy asztalnál, hol egy párisi kereske­
dő ház képviselője épen firmájának ir levelet. A 
levélíró, elmerülve ebbeli foglalatosságába, szom­
szédjára nem sokat ügyel, s azt sem veszi észre, 
h'Uy ez levelének tartalmát elejétől végig elol­
vassa. Midőn a levél elkészült, az ivet összehajtja, 
borítékba teszi, s aztán ráírja az illető ezég cziraét. 
Az idegen áthajlik az ügynök vállain, hogy a ezimet el­
olvassa s midőn ez utóbbi e kíváncsiság miatt 
csodálkozva néz rá, barátságos buzdító hangon ezt 
mondja: „Haj! nagyon jó ezég az, jól ismerem, 
sok étig onnét fedeztem minden szükségletemet, 
kitűnő áruk valóban!“ az ekkép megszólított- ügy­
nök beszédbe ereszkedik és egyebek közt 
közli vele, hogy ma (ulajdonképen Mont- 
brisonba kellene utaznia, azonban még egy 
napig Saint-Etienneben marad , mivel még 
egy kis mulató kedve van stb. — Ugyan­
ezen nap este a párisi czág Montbrisönból 
bosszú táviratot kap ügynökétől, melyben ez szám­
talan üzleti dolog és részlet felsorolásával azt kéri, 
hogy küldjenek neki nagyobb pénzösszeget, mivel 
tárcsáját útközben ellopták. A kívánt összeg azon­
nal elküldetett., melyet az ál ügynök főivé vén, 
azonnal olpárolgoft vele. Másnap reggel megér­
kezik a valódi ügynök Montbrisonba, s nem kis 
csodálkozás fogja el, midőn ott főnökének egy 
hosszabb levelét találja, mely jövőre nagyobb vi­
gyázatot ajánl neki s elrendeli, hogy a rendőri 
kutatási, rögtön meg kell indítani, tanácsolja, hogy 
az ügynök rögtön vásároljon derékon viselhető 
pénzes tárezát stb. Csak több rendbeli levélváltás 
után derült fel végre a dolog, a mikorra a tol­
vaj már árkon-bokron túl volt a kezébe kap a lá­
tott pénzzel.

Rövid liireit. Károly Lajos íőkerczeg a 
magyar korona országaiban alakult vörös-kereszt- 
egyletnek 1000 irtot adományozott. — Czegléden 
W alder Mór az izr. hitközség első osztályú ta­
nítója tegnapelőtt ülte meg tanítósága 40 eves 
jubileumát. Tisztelői és tanítványai ez alkalomra 
díszes ünnepélyt rendeztek részére, melyben a 
város előkelőbb polgárai s a többi hitfelekezet elöl­
járói is részt vettek. — A holnapi lóversenyen a 
városligetben két katona-zenekar fog nyílt 
helyen játszani, a főváros gondoskodásából. Az 
egyik az artézi kút felé a gyepen, a másik a 
Ihmjaniek-ulcza vonalán, a fényképészeti műterem 
körül.

Ugia. 
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A n y i t r a i nihilista elfogató- 
s ár ól hozott hírünkre vonatkozólag Nyitra" város 
polgármestere Kubinyi Sándor úrtól részletesebb 
tudósítást kaptunk, melyszerint a város és megye 
szerte nagy feltűnést keltett ügy lefolyása a 
következő volt: a napokban egy fiatat embert 
a városi vágóhíd átellenében levő korcsmában ott 
őrt álló kajdu elfogott, mert a hajdú előtt ki őt 
mint idegen embert szemügyre vette, gyanúsnak 
tűnt fel az, hogy arczát eltakarta. Ekkor a hajdú 
neve és kiléte után tudakozódott, mire németül
azt v.-v.a- ■•illa, . hogy orosz nemzetiségű és ni­
hilista. , E kijelentésre a hajdú bekísérte a 
városházára. A 22—23 évesnek látszó fia­
tal ember a felszólításnak engedett, s ellenállás 
nélkül követte a rendőrt. A városházán éjjelre a 
rendőrszobában helye-tetett el, s másnap reggel a 
rendet biztos állal kikerdeztetett. Ekkor elmondta, 
hogy Péterrárott a merénylet után mint ni­
hilistát elfogtak, de sikerült megszöknie 
Odesszába, hol ismét elfogták, de onnan is meg­
szökött. Mielőtt Magyarországba jött volna Cseli- 
és Morvaországban is megfordult, hol nemcsak 
szabadon járhatott, de a hatóságok részéről se­
gélyben is részesült. A polgármester tanácsolta, 
hogy a fiatal embert legjobb lesz azonnal szaba­
don bocsátani, a rendőrbiztos azonban, ki egyszers­
mind helyettes városi kapitány, az alispánhoz sie­
tett s jelentést tett a dologról. Az alispán szüksé­
gesnek látta, hogy a belügyminisztériumhoz for­
duljon ; onnan aztán táviratilag azt az utasítást 
velte, hogy az elfogott további intézkedésig fogva 
tartandó. Közleményünkben szó van egy német 
nyelvű fenyegető levélről, melyet a nihilisták a pol­
gármesterhez küldtek. A levél csakugyan létezik, ha­
nem azt. M ü n i c h J á n o s, az említett kapitányi he­
lyettes kapta, a minisztériumtól tegnapelőtt ren- 
delet érkezett, melynek értelmében az el fogottat 
átszállították a megyeházi börtönbe, miből azt kö­
vetkeztetik, liogy a kormány az ügyet tüzetesebb 

akarja tétetni. Az elfogott 
előkelő megjelenésű s jó arezu fiatal ember, 
jól beszél németül, francziául és oroszul. A kapi­
tányi hivatalban többen társalogtok vele a város 
polgárai közül s ezek rokonszenvét annyira meg­
nyerte, hogy azóta rendesen ebédet és vacsorát, 
szivart s egyéb fogyasztási czikkeket küldenek 
neki.

— Házasságok. Délegyházán e hó 58-án este 
7 oiakor nagyszámú közönség jelenlétében vezette oltárhoz 
Szabó Sándor e varos érdemes országos képviselőjének fia, 
Szab o László városi főpénztárnok, Molnár Alajos urnák 
szép es kedves leányát Ilonkát. Násznagyok voltak a 
menyasszony részéről Molnár István polgármester, a vőle- 
gény részéről Tarjányi József tanácsnok, nyoszolyó-leányok 
-edíg : Szabó Páni, báró Eötvös Stefánia, Hoffer Teréz* és 

orváth Teréz kisasszonyok. - Dr. Erdélyi Jakab fővé- 
í gyakorló orvos f. hó 17-én tartotta egybekelését Irin­
ába u m Mária kisasszonnyal. — Bernáth Agos-

Fogadtatás az udvarnál.
Eite 7 órától 9-ig a lánczhidtórtől kezdve 

fel a budai királyi váriakig terjedő ut el 
volt lepve kocsikkal. A 2400 kibocsájtott 
meghívó tulajdonosainak legnagyobb része sie­
tett az alkalmat felhasználni s főleg a vi­
déki küldöttségek közül dehogy maradt volna el 
csak egy is. 8 órakor a várlak elfogadó ter­
mei már zsuíolva voltak. A középső díszterem, 
mely élő virágokkal s fényes kivilágítással volt dí­
szítve már 8 óra után nem győzte magába fo­
gadni a folyton szaporodó sokaságot. Várme­
gyék, városok, egyletek , a főváros küldött­
ségének tagjai, a közös hadsereg és honvéd­
ség főbb tisztjei , a diplomacziai kar, a 
konzulok, lőrendek és orsz. képviselők százával 
hullámzottak föl s alá a teremben s csakhamar ki 
kellett nyittatni a mellék- és szárny termeket, me­
lyek még mindig nem győzték a folyton szapo­
rodó tömeget befogadni.

Hogy a jelenlevők közül csak nehányat em­
lítsünk, álljon itt a közeik- zők neve : A főpapok 
közül: Hay n a 1 d Lajos bibornok érsek, Van csa 
ért ek, Zalka, lótli M iklos, Pásztólyi, P a u e r,
IP 01 y C s a s z k a, Schlauch, Román 
Miron püspökök, K r u e s z Krizoszt-om szt.- 
máríoni apát, Kretnminger Antal szegedi 
arany misós prépost és a szuperintendensek; va­
lamennyi miniszter; a főrendi • és a 
képviselőház tagjai közül: M a j 1 á t h György,
O z i r á k y, F i á t b Ferencz, b. M i s k e, J a n k o- 
v i t s főispán, C sáky László gróf, Pejaesevies 
János gróf, Forgách Antal, Károlyi Gyula ! 
gr., Andrássy Gyula, Manó és Aladár grófok, j 
b. Apor Géza, Zichy Jenő, Zichy Ferencz.j 
volt nagykövet, Zichy Nándor és Géza grófok, ! 
Szapáry István főispán, Szapary Géza gróf, j 
Bethlen Gábor fóispán, Bán 1 fy Dezső, Ész­
té r h á z y herczeg, P á 1 f f y Lipót herczeg, 
Pálffy Mór gróf, Pallavicini Sándor őrgróf, 
Batthányi gróf, Károlyi Pista gr., Feste­
ti e h György gróf, Waldstein gróf sat. sat-., 
Tisza Lajos, Apponyi Albert, Sennyey 
Pál báró, Pulszky Ágost, Eötvös Károly, 
Sembery, Miklós Gyula, Nagy György’, 
Wahrmann Mór, Km mer Kornél, Szerb 
György, Bujanovich, Széchenyi Pál gr., 
Dessewffy Aurél gróf, Zsilinszky 
Mihály, Hosztinszky, Vócsey 
Tamás, Báth Károly, Széli Kálmán 
Móricz Pál, Póehy Tamás, Károlyi Tibor 
gróf, A nda házy Pál, Királyi Pál, Zalayl 
István, Hoífm ann Pál, Apát by István stb.

a katonai íőméltceégok közül: Kdelsheim 
Gyulai báró országos badparanrsnok, Lobkoviiz 
Rezső hg.. Szametz tábornok Hollán, Hor­
váth, M ár i á ssy, Henneberg tábornoK-k 
Kaes altábornagy, b Fehérvárj államtitkár 
stb., továbbá a megyei és városi küldöttek a 
semmitőszék s a legfőbb itélőszék, valamint a p<-st. 
vidéki törvényszék elnökei és tanácselnökei" 
az itelő törvényszék s a kir. törvényszék elnökei *, 
konzulok teljes számban, a főbbrangu á 1- 
lam hivatalnokok mint: Mad a r assy 
államtitkár, Ribáry, Szász Károly, H e rre. 
d ti s Candid, Németh Imre. J e k e 1 fa­
lu s s y miniszteri tanácsosok. T o 1 n a y La­
jos a magyar államvasutak főigazgatója, a 
tudom. Akadémia számos előkelő 
Báth, K a m m e r m a y e r, G e r 1 ó c 
főváros képviselő bizottságának igen i.ok 
irodalom és a sajtó képviselői sat.

A belső termekben a valóságos belső titkos 
tanácsosok és a magas arisztokráczia gyűlt egybe 
A teljes magyar díszben megjelent- hölgyek közül 
fdemlvjiik a következőket: Andrássy Gyula 
grófné született: Kendeííy Katinka 
grófnő, Pallavicini Sándor örgrófné született 
S z é c n e n y i Irma grófné, az angol konzul 
nojp, Zichy Pálnó született Korn f s s Anna 
grófim, Andrássy Manó grófné született 
P á 11 f y Gabriella grófnő, F e sztetics György 
grófné, Hunyady Lászlóué, született C s á k y 
Sarolta grófnő, özvegy Erdő dy grófné. A p p 0 n yi 
Sándor grólné születetett Eszter házy grófnő, 
Andrássy Aladár grófné született W e n c k- 
hei m grófnő, C s e k o n ic s Endre grófné szü­
letett C z i r á k y Konstance, Károlyi Pista 
grófné született Csek onics Margit grófnő, Vó- 
cs cy József báróné szül. Des se wffy Blanka, 
grófnő, Zichy Géza grófné született Kará­
csonyi Malviné grófnő, a p p o n y i Antal gróf­
nő született Montenuovo herczegnő, E d e I s- 
h e i m-G y u 1 a y Lipót báróné, Károlyi Viktor 
gróíné, Cziráky János grófné született Decazes 
Lujza bgnő, Fesz te tics Antal grófné sziiU- 
tett Pejaesevies gróf nő és anyja P e- 
j a e s e v i cs Márk grófné, Szapáry László 
grófné, Almássy Kálmán grófné született 
W e n c k h e i m Minka grófné. A p p o n y i 
Lajos grófné, ifj. Ráday Gedeon gróíné született 
B e r g ben Filippino grófnő, Zichy Nándor grófnő,
M a j 1 á t h Györgyné, Batthyány Edmund 
gróíné, W ének heim Frigyes grófné, Tisza 
Kálmánná, Dessewffy Aurél grófné,Bérc!i- 
told Richard grófné, F ej ér vár y Géza báróné, 
Senny e y Pál báróné, A t z ó 1 Béla oáróné és 
többen.

Valamivel 9 óra előtt érkezeti meg József 
lőherezpg, C! o t i M iőherczegnőve), Coburg 
Ágost és Fii lop herczegek kíséretében.

Ugyanekkor a melléktermekben megnyílt a 
buffet, melyekben hideg sülteket, süteményekéi, 
pástétomokat, gyümölcsöket, hűsítő italokat, u. m. 
limonádét, raandolatejet, orangead, fagylalL min­
denfele borokat, pezsgőket szerriroztak. Általános 
figyelem és hódítás tárgyai voltak a 14 tálezán 
szervírozott ezukorkák, melyek cart-mageokba he 
lyezve a királyi és trónörökös-pár arezképével vol­
tak díszítve.

Azáltal, hogy a buffet felé általános tolon­
gás keletkezett s a kereslet legnagyobb mértekben 
irányult az enni és inni valók iránt: a fogadó ter­
mekben (ugyanazok, melyekben délelőtt a küldött­
ségek voltak) kissé, de csak kissé ritkultak a 
sorok s néhány perczcze! 9 után meg nyíltak a 
termek, melyeken át a trónörökös pár viharos 
éljenzés által fogadva lépett a zsúfolt embertö­
meg közé.

A trónörökös huszártábornoki diszegycDruhá- 
ban volt; Stefánia főherczegnő narancsszínű 
habos selyem ruhát viselt sötétkék piuszlikszeui 
derékkal, mely arany hímzéssel volt ki varrva s 
elöl két oldalt a vállról a derékba ezüst hímzés 
k'-zöt-t drágakő díszítések ragyogtak: fején gyé­
mánt diadem s magyar fejkötő aranynyal áttört 
fátyollal. Kíséretükben volt József íőhercze,-r, 
Koburg Ágost és Fülő p iieiczegek tábornoki 
diszegyenruhában ; — KI o t i 1 d főherczegnő
fehér selyem brokát-ruhát viselt, sötét bár­
sony derékkal gazdagon aranynyal díszítve, 
nyakán gyémánt kollier. fejéu ragyogó di­
adem ; P á 11 f y Fáui herczegkisasszony
vöiös bársony uszáiyos szoknyát viselt se- 
tétbarna derékkal, kék párta ezüsttel áttörve; —
'V a I d s te i n grófnő világos rózsaszín brokát, 
array hím zéssel, rózsaszín pártával; — Zichy 
Irma gróthölgy kék selyem uszályos szoknya kok 
derékkal; N o s t i z Sita grófné narancsszínű, 
gazdag arauyhimzetü ruha, s fejdisz. A nők ru­
hái kivétel nélkül magyar öltönyök voltak.

A trónörökös pár körül vonult a teremben s 
számosokat megszólított. Először is Károlyi 
Gyula grói előtt állt meg a trónörökös, kivel igen 
hosszan beszélgetett a vörös kereszt-egyletről s a 
holnapi 1-. versenyeiről. Majd Zichy Ferencz veit 
konstantinápolyi nagykövettel, W a br mannal
P á 11 f y Mórral, báró A por Gézával beszél­
getett.

Szapáry Dénes győrmegyei küldöttől azt 
kórdó:

— Hová való ?
— Győrbe.
— Gazdag város Győr ?
— Kereskedelme egykor nagyban virágzott, 

de most hanyatlóban van.
Lipt bay Gézától kérdó :
— Honnan jött fel ?
— Győrmegyóből.
— Örvendek, hogy oly messze vidékről is 

feljöttek s oly számosán megjelentek ez ünnepély 
alkalmából.

Ugyanezen küldött előtt a főherczegnő igen 
dicsérte a fővárost s megjegyzé, hogy kiváncsi 
az egész országot megismerni s reméli, hogy lesz 
is rá alkalma.

1 éridu n bej előtt a trónörökös élvezettel 
beszélt k e 1 e ti útjáról s annak változatos szép­
ségeiről.

Vócsey Tamástól kórdó :
— Kegyed egyetemi tanár ?

tudom.
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_ az vagyok fenség.
_ Mit tanít?
— Római jogot.
— Régóta tanár már.
— 1863 óta.
— az igen nehéz tantárgy,

tudom.

árvíz

Szász Károlytól azt kérdé:
_ Mikor lesz az akadémia nagygyűlése ?
__ Vasárnap.
— Fényesnek Ígérkezik ?
— Az előkészületekből ítélve igen.
_ Hy társaságtól el is várhatjuk, hogy méltó 

fény nyel ülje meg ünnepét.
Zsilinszky Mihály képviselő előtt: 
— Állandóan a fővárosban tartózkodik Ké­

véd ?
— Mint képviselő állandóan fenn vagyok.
_ Hová való képviselő ?
— Békésmegyéből, arról a vidékről, hol az 
sz idén oly sok veszedelmet okozott.
- őszintén sajnálom, hogy az Alföld szép 

vidékét oly gyakran fenyegeti a vizveszély.
Kerkápoly Károly előtt:
- Képviselő még Kegyed?
„.’ Nem fenség, csak voltam.
_ Be azért nem vonult vissza egészen a

közpályától ?
— A professorságot kivéve igen.
Szabados János szegedi tanácsnok

előtt :
_ Le csillapult már önöknél a vész?
_ Újra munkához lógtunk fenség, és ebben 

segít bennünket felséges királyunk azon buzdító 
5Zlva_ hogy: Szeged szebb lesz, mint 
volt.

Én is azt hiszem, hogy Szeged Budapest 
man az ország legszebb városa lesz.

Hasonlóképen társalgóit még a trónörökös 
Széli Kálmán. Nagy György, Hosztinszky 
és más képviselőkkel, valamint a vidéki küldöttsé­
gek száz és száz tagjával, kiket mind megkérde­
tt városuk és vidékük viszonyairól. Stefánia 
főberczegnő, ki a magyar ruhában igéző volt, szintén 
többekkel társalgóit. Nyomukban József főkerczeg 
haladt, ki szintén számos ismerősét szólította meg, 
s többekkel hosszasabban társalgóit.

Tíz óra után a trónörökös és kísérete riadó 
éljen által kisérve visszavonult. Eközben a belső 
termekben theára terítettek, s a belső termek ven- 

terített asztalokhoz tiltok.
A Urnánál a service háromféle porczellánbol

rendezni kezdő ügyeit. A környékben az a hir 
terjedt el, hogy Ranftl a legényt megölte, s mint­
hogy annak pénzét a takarékpénztárból csak 
ugyan ő vette ki, elfogták. — Ranftl maka-

tapasztalásból I °Su1, taf ?ott mindent- 8 a gyilkosságot csakugyan 
nem is lehet rábizonyítani, sőt e miatt vádat sem 
lehetett ellene emelni, annyira nincs ellene semmi 
bizonyíték. Ranftl makacsul tagadja az ellene emelt lo­
pási vádat is, azt állitván, hogy Szaszmannal annak el­
távozta előtt egyezségre lépett, hogy a takarékpénztár­
ban levő pénzből bizonyos mennyiséget fölvehet. Az 
ügybe bele van keverve egy Pokorny Manó nevű 
rendőr is, kinek nvnt Ranftl állítja, tudomása volt 
a Szaszmannal kötött szerződésről, a tárgyalásra 
29 tanú van beidézve.

Berlin, máj. 19. (az „Egyetértés“ táv­
irata.) A kérvényi bizottság 13 szóval 11 ellen el­
határozta, hogy a kötelező polgári házasság ellen 
benyújtott kérvények felett napirendre térést fog 
ajánlatba hozni. 6

Páris, május 19. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A „La paix“ czimü lap követeli, ho»y a 
megy énkinti választás ügyében a képviselőhöz” tit­
kos szavazással döntsön; továbbá Gambettától 
elvárja hogy vissza fogja utasítani a több kerület­
ben való jelöltséget.

Pétervár, május 19. (Az „Egyetértés“ 
tavirata.) A perzsa követ holnap elutazik. — Teg- 
nap egy nihilista nőt fogtak el, kiben K i b a'l- 
c s i c s szeretőjére ismertek.

Pétervár, május 19. Egy császári ukáz fel­
menti Absza pénzügyminisztert, egészségi szem­
pontból, saját kérelmére, állásától és Bumge segé­
det nevezi ki a pénzügyminisztérium vezetőjévé. 
Néhány nappal ezelőtt egyasz- 
szonyt fogtak el, a kiben Zsel- 
jabov kivégzett nihilista 
társnőjét ismerték fel; lakásában 
titkos nyomdát, fegyvereket, rob­
banó anyagokat és forradalmi fel­
hívásokat találtak. Az anarchis­
ták egy a városon kívül fekvő rej­
tett helyen május 17-én gyűlést 
tartottak, a rendőrség azonban 
megjelent a helyszínén, felosz­
latta a gyűlést és foglyoknak nyi" 
vánitotta mindazokat, kik az ülé­
sen jelen voltak.

többek közt azt beszélte, hogy a politikai foglyok j szók nyomorának. Az oroszok minden zsi-
lábaiba szegek ültettek, s lábaiknál fogva akasz­
tattak fel. Ezen és ily kínzások addig alkalmaztat­
nak, míg a kin zott vagy vall, vagy beteg lesz.

London,május 19. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának táv.) Biplomácziai körökben hírlik, hogy a 
hatalmak képviselőik által Konstantinápolyban és 
Athénben oda fognak hatni, hogy a mindkét ol- 
dalróli csapatszállitás és fegyverkezés beszüntethes­
senek.

dót ki akarnak üzni^ Oroszországból. Eiev- 
töl Zytomiczig mindén zsidó falusi korcs 
ma szét van rombolva Odesszában a fő 
kormányzó megparancsolta, hogy a zsidók­
tól minden fegyvert vegyenek el, hihetőleg, 
hogy ennek folytán esetleg megvédhessek 
magokat.

Varsó, május 19. (Az „Egyetértés“ táv 
irata.) Pul. Corr.: A sajtó figyelmeztetésére Varsó

London, május 19. A Reuter office jelentése I plőkeíőbb lakossága a lehető legnagyobb éréiyIvei 
uniszból: Szuk-el-Arba mellett május 16-á.n I intézkedik a zsidóhajszának megújítása ellen. A

legtöbb iparos és kereskedő szigorúan ellenőrzi
Tuniszból: Szuk-el-Arba mellett május 16-án 
harcz volt a írancziák és a benszülöttek közt. Mind 
a két fél súlyos veszteséget szenvedett. Több 
megsebesült francziát Tuniszba szállítottak. — A 
Times jelentése Tuniszból: A Szuk-el-Arba 
mellett vívott harcz 10 óráig tartott. A megerő­
sítésre szánt franczia csapatok Bizertában partra 
szállottak. F

Konstantinápoly, május 19. (Az „Egyet­
értés“ távirata) Corti és a porta közt uj szaka­
dás történt, mire egy olasz nőnek áttérése az 
izlam vallásra, és bevétele a hárembe adott" okot 
A porta megtagadta e nő kiadatását. Corti gróf 
azzal fenyegetőzött, hogy Asszim pasához valósze- 
meJyes diplomácziai viszonyával szakit. A porta 
lépéseket tett a nagyhatalmaknál, hogy a patens- 
adójavaslat elleni ellenzésükkel felhagyjanak

Becs, május 19. Képviselőhöz A pénz 
ugymiLiszter kijelenti, hogy csak egyes megjegyzésekre ki- 
J.®“ Tlp®z,aterm> noha eleget vitatkoztak már a költségvetés 
fölött. Vegre m háznak és a lakosságnak kell átengedni az 
ítélete ; meggyőzódtetesro 1 szó se lehet. A pénziigyminiezt r 
helyreigazítja XYolfrum több megjegyzéseit és megemlékezik 
Pretmnek ritka takarékossaga és lelkiismeretss pénzügyi kezeié 
sérőf Neuwirthtal szemben megjegyzi, hogy azP álS óvedel- 
mek szaporítása és a kiadások apadása nem mindig a pénz­
ügyminiszter erdeme, hanem a közélet más tényezőinek ér­
deme is ; e szerint csak helyes nézet az, hogy nem a pénz 
ugyminiszter hibája, ha az ellenkező eset áll be a pénz 
ugymmiszternek lehetőleg ki kell elégítenie az állam anyagi 
s-iikiegleteit; ha az osztrák hitel egész Európában elisme- 
resben részesül, az ország meg lehet elégedve ■ tiltakozik 
továbbá azon föltevés ellen, hogy Taaffe-Dnn^vszky bor 
many létezik ; o csak egy főnököt ismer cl, tudniillik a 
miniszterelnököt, es az összes miniszterek követik példáját 
A kormaDy nem helyezheti magát ellentétes állásba a több­
séggel és alkotmányos szokás szerint a többségnél kell ka - 
resnie támogatást. A miniszter biztos reményű vei néz a poli­
tikai viszonyoknak további alakulása elé. P
, f ,?*?*» mfjus 19. A tanodái bizottság a prágai ene- 
fem feiaUitasaro1 szolé előterjesz ést egy albizottsághoz uta­
sította, melynek tagjai ; Jireczek, Kwicala8 : 
uer, Busz és Ha'1 '

dégei a gazdagon

,vit. Az pgjik lajia majdnem papír vékonyságú, 
minden egj es darabon a királynak I. F. J. ino

P ó z s e f nngramm|ával. a monogvamm fölött magyar koro-
I h ll r 2 uával és ars bt szk díszítésekkel rózsa sziliben. A

másik fajta barna-zöldes és aranyos szeszélyes szí
enyilt a nézéssel, tömörebb porezellánból. monogramm nél-
i-’nyeli et, kiil. A harmadik fajta egészen fehér és pedig egy
k'. ti. n>. része aranyos díszítéssel, a másik része minden
t min- díszítés nélkül.
hltilános Az evőeszközök tömör ezüstből voltak és pe-
4 tálezáu dig szintén háromfélék. — Az egyik fajta
pkha h- domború diszitéssel, monogramm nélkül; a másik
terel vo!- fajta egeszen sima. monogrammal; a harmadik fajta 

vesve. monogrammal és a nélkül. Az asztalok
tolon- drága terűéről felesleges szólani; mint a magyar

ti fékben ipar vívmánya megemlitendő azonban, hogy az
tadó tér- udvar ma vezette be a magyar pezsgőt,
küldött- melyből a P r ü c k 1 e r-iéle gyárból 200 palaezk-

ll illák a ka! rendelt.
lyiltak a Tizenegy órakor a vendégek elszéledtek s ti-

viharos zmegy óra után a termekben már nagyon ritkák
kn bérlő- Toltak a fogadottak sorai.

A ihea után a „belső“ vendégek is elhagy-
iroruhc- iák az udvart. A trónörökös-pár pedig visszavo-
leaszínti miit termeibe s az udvari estély ezzel befejeztotett.
tlikszetü
nrva s TÁVIRATOK.hímzés
Ii 2TÓ- BéCS, május 19. (Az „Egyet ér-
il áttört t é s“ tudósítójának távirata.) Törökország-
iHrrZP"- nak ti takozását a tuniszi kérdésben ma
born oki nyújtották át az itteni külügyi hivatalok-
ri-zponő nak. A bécsi kabinet valószínűleg azt fogja
1 bár- válaszolni, hogy a tuniszi kérdést csupán
liszitve. Francziaország és a bej közt felmerült vi-
tó di- szakos kérdésnek tekinti, melynek elinté-
iss/ouy zését Franeziaországgal a portára bizza.

London,- május 19. (Az -Egyetér­
tés" tudósítójának távirata) A kormány 
a képviselők kamarájában ez éjjel erőfe- 
szitést fog tenni, hogy az irlandi földbillt
áthajthassa.

London május 19. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A krétaiak felkelése biz- 
toi-ra várható. A porta tudomására jutott, hogy 
11 b e i d u 11 a h kiírd sejk 20,000 embert gyűj­
tött, s uj támadásra készül Perzsia ellen. Orosz- 
ország Angolországnak közös eljárást ajánlott a 
betörés meggátlására.

Konstantinápoly, máj. 19. (Az „Egyet­
értés“ távirata.) A smyrnai konzulok 
áldhat pasa ügyében konferencziát tar­
tottak. s határozatukat az itteni nagyköve­
ikkel távirati utón közölték. Az ügy meg­
fontolása után T i s s o t a smyrnai fran­
cia konzulnak parancsot küldött, hogy 
Midhat pasát a török hatósá­
goknak szolgáltassa ki. A ki­
szolgáltatás ehhez képest megtörtént.

Lnn(ion. május 19. (Az „Egyetértés“ 
te.Virata i Valamennyi angol lap, még a Midhat 
pasa iránt mindenkor ellenséges érzelmű „Daily 

is vezérczikkben emlékszik meg MidhatNews

J

üldözte őséről, s azon véleményének ad kifejezést, 
bögy annak palota cselszövények az okai. — 
Ahdhat pasa látszólagos szökése az öníentartás tet­
tnek veendő.

Bécs, május 19. (Az „Egyetértés“ táv­
iad Az itteni törvényszék előtt ma egy nagyobb 
biinpör tárgyalása kezdődött meg, mely előre lát­
hatólag vagy három napig el fog tartani. Egy 
* Városi kertész Ranttlnál tavaly egy Szaszmann 
f'vü fogény dolgozott, kinek 4000 Irtja volt a ta- 
®rekpénztárban. Szaszman az erről szóló könyvet gaz- 

•« = iax»al tartotta. Harmadéve novemberben a ker- 
jzlrgeny eltűnt s gazdája, ki addig meg’ehetős 
Mgoru körülmények közt élt, azután mindjárt

el e n
Páris, május 19. A kamarában Ferry 

kormány elnök I elolvassa szó szerint 
a tuniszi szerződést és azt mondja, hogy 
a szerződés, ha loyalisan keresztül fogják vinni, 
Francziaország és Tunisz közt felmerülő félreértést, 
el fog liáritani és mind a hét országnak hasznára 
fog válni, mert igazságos alapon nyugszik : „Kiviv­
őik a határ biztonságát — folytai ja a kormányelnök

uiig Tunisz a po'gárosodás jótéteményét fogja él­
vezni. a midőn Tunisz megemlékezik arról, hogy mit 
tettünk már érle, érezni fogja, hogy mit tehetünk 
még. Mi a boy iránt jóakarattal viseltetünk és mi 
hajlandók vagyunk azt bebizonyítani, ha a bey 
törvényes függetlensége vagy tekintélye veszé­
lyeztetve lesz. Ünnepélyes nyilatkozataink után sem 
Európa, sem a. bey, sem a tuniszi nemzet nem lehet 
kétségben szándékaink fölött. Francziaországnak 
meg kell elégednie a szerződéssel és joga van 
büszkének lenni hadserege bátorságára és fegyel­
mére.“ — Holnap választják meg a szerző­
dés megvizsgálására kiküldendő 
bizottságot.

Bardoux indokolja indítványát a m e- 
gyénkénti szavazás újból való be­
hozására vonatkozólag. — Gambetta 
védelmezi a megyénként való szavazást és 
visszautasítja a vádat, hogy dicsvágyó ezé- 
lok után törekszik, soha se gondolt arra, hogy a 
végrehajtó hatalom hatáskörét megszorítsa. A 
megyénként való szavazás szélesebb alapon engedi 
az' országot megkérdezni, mig a kerületek sze­
rinti választás minden reformot lehetetlenné tesz. 
Meg van győződre, hogy a megyénként való 
szavazás elfogja nyomni a korrupeziót és megvesz- 
tegést, mely a kerületenként való szavazás követ­
kezményei. Ma a fölött kell dönteni, vájjon a köz­
tél saság meddő vagy termékeny akar lenni. A ke- 
rúleteiikiüt való szavazás némi korlátozással újból 
helyre állitá a régi választási ezonzust és kizárja a 
munkás osztály képviselőit a parlamentből; fogy­
va- a vezető osztályok kezében, melyek a kor­
mányt monopolizálni akarják.

Gambetta azt mondja továbbá, hogy minden 
polgárnak a vezető osztályok egy részét kell képez­
nie és ez csak a megyénként való szavazás által 
érhető el. Az eszmény a választási kollégium abszo­
lút egysége volna. Olyan intézményt kell tehát al­
kotni, mely leginkább megközelíti az eredményt. A 
képvi-elő és választók közt uralkodó benső viszony 
üdvös lehet, ha a választók független ér­
zel miiek és megvesztegethetetlenek; ez azon­
ban nem gyakori eset. — Gambetta utal- 
a tolakodásokra, melyeknek a kerületi képviselők 
folyvást ki vannak téve ; ritka jótétemény volna, ha 
a választók és a megválasztott közt megszűnnék a 
bensőség.Az ilyen rendszerszerint megalkotott többsé­
gek nem eléggé támogatják azt a kormányt, a melyhez 
csatlakoztak és nem tudják megingatni azt a 
kormányt, mely iránt ellenzékies magatartást ta­
núsítottak ; innen származik azután a gyó- 
gyithatlan meddőség. A megyénként való sza­
vazás a kisebbségek képviseletét lehetővé te­
szi, mert a választóknak a legnagyobb szabad­
ságot adja és a választásnak legegyszerűbb módja.
A kamara nem fogja akarni, hogy azt mondják: 
„et propter vitám, vitae perdiderunt causam!“ (Tet­
szés számos padokon.) Erre az általános vitát ber-.- 
kesztik. Miután a titkos szavazás indítványát előter­
jesztették, elnök kijelenti, hogy névszerint és tit­
kosan fognak szavazni ama kérdés fölött, vájjon a 
kamara el akarja e fogadni a megyénként való 
szavazást, a részletes tárgyalás alapjául. A ka­
mara 243 s z a v a z a’t t a 1 235 ellenében 
el"
1 e 
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elhalasztás! indítványt és a részletes tárgyalás mgy 
többséggel elfogadta az egész javaslatot.

London, május 19. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Itteni illetékes körökben 
azt hiszik, hogy Európa a portának a bejhez in­
tézett tiltakozó jegyzékét, — mely Francziaország 
s az ennek politikáját pártoló hatalmak ellen van 
irányozva, — nem fogja felelet nélkül hagy­
ni. Ezen jegyzékkel a porta Tuniszban a 
szent háborút hirdeti, minek következtében 
keleten az izlam elemnek az európai tolakodók 
és ezek határozatai ellen való felkeléstől tarthatni. 
Úgy hírlik, hogy Francziaország ajánlata, mely 
szerint a porta ezen jegyzékét visszavonja, a kabine­
teket legközelebb foglalkoztatni fogja.

Pétervár, május 19. (Az „Egyetértő s“ 
tudósítójának távirata.) Hogy az orosz fogházak­
ban a kinpad még most is szerepel, kitűnik egy

OZ

r ,, , • ,63,. ® ' ( wj 0 h, az albizottság hétfőn
fog e tárgyban jelentett tenni. Pozzi osztálytanácsos ki- 
elenti. hogy a kormány nem gördít akadályokat a Lienbaeher- 

indityany ele . csupán óhajtandó, hogy a szülőknek engedé- 
iyezett beavatkozás annyiban megszorittassék, hogy a jelzett 
könnyítéseket a városokban megadhatják ugyan, de arra kö­
telezve nincsenek. Beer ellenmondást lát a kormány teg­
napi es mai nyilatkozata közt; s elvtársai nem fognak 
reszt venni a további tárgyalásokban, azonban fenntartják 
maguknak azt a jogot hogy különvéleményt terjesszenek 

m 1 * I k o v s z ky miniszter kijelenti, hogy az em­
iatt ellemnondas nem létezik Lienbacher alkalmazko- 
dik a kormány által kívánt változtatásokhoz és azokkal egv- 
ertelmu indítványokat tesz, melyeket a bizottság elfogad A
5lSadbStmeSegyeZ6 eS M Urakhéza határozatával, szintén

Az oroszországi zsidó-üldözés.
Lemberg, május 19. (Az „Egyetér­

tés“ tudósítójának távirata.) Mig a hiva­
talos „Gazeta Lyvovszka“ azt állítja, hogy 
a menekült zsidók ismét visszatérnek Pod- 
volocziskába, más lapok jelentik, hogy a 
zsidóhajsza áldoza tai a legnyomorultabb 
sorsnak vannak kitéve a lengyel határon. 
A fedélnélküliek segélyezésére nagyobb 
mérvű gyűjtések indíttattak.

Lemberg, május, 19. (Az „Egyetértés“ 
táv irata) Pol. Goit. Kié vb öl érkezett hirek. szó 
lint a zsidóüldözés okozta paniijue most már a 
nagy birtokosokon s a jobb módú keresztyén ke­
reskedőkön is kezd erőt venni. — Egyes 
proklamáeziókból s a csőcselék nyilatkozatai­
ból azt lehet következtetni, hogy a mozgalom ezen 
osztályok ellen is irányul. Kiévből hivatalnokokat 
küldenek ki a vidékre, részint e nép lecsendesitése, 
végett, részint, hogy fenyegetésekkel a rendet helyre 
állítsák. J

Lemberg, május 19. (Az „Egyeiér- 
t é s“ külön tudósítójának távirata.) Itt 
gyűjtést rendeztek ama 240 zsidó család 
számára, melyek Podvolocziskába mene­
kültek. A Károly Lajos vaspálya igazgató­
sága megengedte, hogy a szerencsétlenek 
az áruraktárakban lakjanak. Podvolo- 
czisk ában mintegy 800 orosz menekült 
zsidó van, kik Wolocziskába nem akarnak 
visszamenni, félve a kazapok uj támadá­
sától. Podvoloczisbában elfogtak Pytlo- 
vony nevezetű osztrák alattvalót, ki tagja 
volt azon kazap bandának, mely a Nyim- 
zincze-Wolochvasztiban a zsidóbérlő házát 
megtámadta. A kifosztott zsidók, kik Pod- 
velocziskába menekültek, fölismerték és 
személyazonosságát tanukkal bizonyították 
be, Pytlowany ezer rubelt átadott a rab- 
lőtt pénzből anyjának, ki aztán megszökött 
Brodyba és Badzivillovba száz orosz 
zsidó család menekült a kazapok támadá­
sától való félelmében. — Hirlett, hogy 
Bezdiz evben tűz ütött ki, 
és a zsidókat megtámadták. Ez azon­
ban valótlannak bizonyult. — Woloc-zis- 
ka mellett több községben állítólagos 
küldöttek jelentek meg. rendjeles egyen­
ruhában, kik a ozárnak egy rnani- 
fesztumát felolvasták: E manifesztum sze­
rint a ezár elhatározta, hogy az orthodo • 
xokat megszabadítja a zsidóktól, megengedi 
a zsidók vagyonának elrombolását. Ra­
bolni azonban nem szabad, valamint gyil­
kolni sem. A házak felgyujtása is tilos, 
hogy az orthodox népre isten haragja ne

embereit, a papság nyilván és magán utón küzd 
az agitáczió ellen. Ezen erélyes rendszabályok vég- 
kép megnyugtatták a zsidó lakosságot. c

Krakó, máj. 19. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Ma több, Oroszor­
szágból külföldre menekülő zsidó család 
utazott át városunkon. A menekülők be­
szélik, hogy a katonaság igen lanyhán 
viselte magát e zavargások alkalmával. A 
„Kurier Warszawski“ szerint Odesszában 
ablakok beverésével kezdődtek a zavargá­
sok, erre zsidóházak és boltok fosztogatása 
következett bútorok összerombolásával. Az 
utczák tele voltak ; tollal a katonaságot kö­
vekkel dobálták. 800 elfogottat hajón el­
szállítottak.

Lemberg, május 19. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A „W. Alig “-hak jelentik, 
hogy a Wolocziskából menekült zs dók közül mint- 
egy 800-an visszatérték lakásaikba, miután gyalog­
ságon kívül lovas katonaság is küldetett oda s”a 
föbujtogatók elfogattak. A kár mintegy 20.000 ru­
bellé rúg. Bródiba még mindig érkeznek menekü- 
fs mintegy 100 zsidó család gyűlt már össze 
Radzivilov környékéről.

Pétervár, május 17. (Az „Egyetértés“ 
tud( silójának távirata.) A „Novoje Vremja“, mely 
lap nehány nap előtt a zsidók kiűzetését indítvá­
nyozta Oroszországból, kinyilatkoztatja legutóbbi 
számában, hogy nem erőszakos kiűzetést ajánlott, 
hanem a mostani állapotokat tekintve tanácsosnak 
tartaná, ha a kormány a zsidóknak Oroszországból 
kivándorlását támogatná, s ajánlja a zsidók letele­
pítését a Rajna és Szajna vidékére.

N i k o 1 a j e v kikötőben a hajósok és mun­
kások a zsidók házait kirabolták s felgyújtották és 
miután a katonaságnak lőni nem volt szabad, a 
leggyalázatosb tettekre vetemedtek. Jekateri- 
n o s z 1 a v kormányzósági városban, Alexán- 
d r o v szk és Los óva városokban szintén for­
dultak elő zsidóüldözések. Alexandrovszk kerület­
ből több mint 5000 zsidó menekült Jekatekinosz- 
lavba. Az eddig csendes doni kozákok földjéről 
szintén jelentenek kihágásokat. Rysztov városból 
minden zsidó elmenekült. A zsidónegyed teljesen 
elpusztittatott.

. Öt órai árfolyamok: osztrák hítelréezvény 316 — 
63 3 45.89 után S45.99. osztrák papirjiradék 77.07'[2.

Hét érái árfolyamok : osztrák hitelrészrény 351.2», 
magyar hitelbank 3 »9.75, magyar 6°in-os aranyjáradék 117.60, 
magyar 4°|, os aranyjáradék 91 60.

, ,.Fél fiz órakor zárulnak : oszlr. hitelreszvény 352.50 
man ,-51.25, angol osztiák bank 115 50, unió bank 139.25, 
osztrák papirjiradék 77.52, magyar 6°| -os aranyjáradék 
111.72, magyar 4^-os aranyjáradék 91.75.'

ProIoDgöcziö és praemiumüzlei a bécsi 
értéktőzsdén.

Bécs, május 19. (Az „Egyetértés“ tu" 
dósitójának távirata.) Prolongáczió: hitelrószvény- 
ért 1.50—2 írt, angol osztrák bank 80 report.

Praemiumüzlet hilelrészvényben holnajira 6 
— 7 írt, nyolez napra 18—19 fit, egy hóra 38— 
40 írt.

Diskontó első helyi váltó 3lL—3* 4° 0, távo­
labbi látra domicile váltók 4—4'|,fl

Pénz bővebben.

Közgazdasági táviratok.
Szeged, május 19. A 4°/0-os arany remére 

összesen 1.327,000 frt értékig Írták alá. A keres­
kedelmi és iparbanknál 832.000, a szeged-csong­
rádi takarékpénztárnál 495.000 frtnyi előjegyzés 
történt.

Becs, május 19. Az aláírást az

fogadta Bardoux in ditványát a rés z- d nefn e Isieu Haragja ne
tes vita alapjául, továbbá 245 szavazattal szálljon. A foczel csak az, hogy a zsidók 
5 szavazattal elvetette a Gambetta által ellenzett | kényszerüljenek Oroszországot elhagyni.

Azon orosz hivatalnokoknak, kiket a zsi­
dók megvesztegeltek, s a czár akarata 
ellenére ezeknek pártját fogják, nem szabad 
engedelmeskedni. A rombolások vezetői 
ismeretlen egyének, kik határozott pa­
rancsban rendelik el, hogy hol és 
mit kell szétrombolni. Ha valame­
lyik zsidó nem proskribáltatik, annak va­
gyona megkímélve marad. — A zsidók 
üldözése Ve s ko vb an is kezdetét vette, 
boltjaikat kirabolták, házaikat lerombolták. 
A zavargók közül 20-at elfogtak, köztük 
egy Kiewből érkezett görög is van, kinél 
orosz és zsidó (?) nyelven irt proklamáczió- 
kat találtak. Hasonló proklamácziókat ra­
gasztottak ki előbb Verkovban az orosz 
templomokra és zsinagógákra. A zsidók 
ebben azzal vannak vádolva, hogy ők gyil-

dorpati fogházból kiszabadult rab beszédéből, ki | kolták meg a czárt és ők az okai az oro
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magyar arauyjáradékra ma este berekesztatték. 
Hir szeriül Bécs maga 400 milliót irt alá. Az 
aláírás a fiókintizeteknél szintén igen jelentékeny 
volt; az egész eredményről még hiányzik a tudó­
sítás. Budapest 100 milliót irt alá. A nemzetközi 
aláírási helyekről még nem érkezlek tudósítások.

. Párjs, május 19. (Az „Egyetértés1 tudósítójának 
távirata). Az algid vasút kötvényeinek kibocsátási leggöze- 
lebbre várható. — A franczia bank aranykészlete 9 millió­
val szaporodott. Tekintettel az ötszázalékos járadék konver­
tálására a háromszázalékost 90-ig akarják poussirozni.

Páris, május 19. (Az „E g y e t é r t é s“ tudósítójának 
távirata,) Egy második nagy bankot Berlinben franczia 
töke segélyével szándékoznak fölállítani, mely súlypontét 
Parisban lelné. Az alakulás J. T. Uoldberger és Hainauer 
Oszkár kezdeményezése folytán megy véghez. A tioldberger- 
féle banküzlet beleolvadna e berlini bankba.

Récii értéktőzsde,
Elótöisde.

Becs, május 19. (Az „Egyetértés“ távirata ) Mi­
után ama, hírek, melyek a tegnapi esti tőzsdén voltak elter­
jedve, nem igazoltattak, a mai előtözsd“ javult árfolvaaiok- 
kal nyílt meg, mit a párisi boulevard-jegyzósek szilárdsága 
is előmozdított. Miután a jelentékenyen olcsóbb reporitéíe- 
lek arra a következtetésre engednek jutni, hogy az utóbbi 
napokban jótékony tulajdon változás állott be,' a javulás a 
forgalom folyamában, további jelentékeny előmeneteleket t-1: 
a nélkül, hogy zá-latig figyelemre méltó reakezió által félbe- 
szakittatott volna. Főleg papirjáradók emelkedett, mely nagy- 
tételekben vétetett a piaozról. Valuták újra csökkentek.

Jegyeztetik: Hitelrész vény 345.—, angol bank 
149 -, unió bank 136.-, magyar hitelbank 346 50, bank 
egyesület 134 50—, Károly-Lajca vasút 299.—, guzh, tészv 
—, kassa-oderbergi 145 59, papiijáradék —. . biro­
dalmi márka 57 22'/- magy. aranyjáradék Ili 62-, magyar 
papirjáradók 96 90 -, 20 frankos arany 9 30'1, London 
—.—, tiszai sorsjegyek —.

Déli tőzsde.
A dél i tőzsde az árfolyamok újólagos emelkedésével 

nyílt meg. A felszámoló iroda által közzé tett nyolez fizetés- 
képtelenség nem volt nagyobb befolyással.

•Jegyeztetik: Hitelreszvény 345,75-, 
angol bank 151 50. unió bank 136 —. bankegyesület 134 -. 
magyar hitelbank 348 lombardok —, innerbergi 
papirjáradók 77 V2'L, magyar aranyjáradék 117 55-, ötszáza,’ 
lékos járadék 90,70.— magyar p&pirjáradékok - .. 
frankos 9.307a-

Később az Lány tartósan kedvező volt, az árfolyamok 
azonban nem igen változtak.

Jegyeztek: Hitelrészvény 347.— angol bank- 
153.50, unió bank 139.25, bankegyssület 135.—, magyar 
hitelbank ?43.25 államvasut 338 ~, Károly Lajos vasút 
£96.50, járadék 77.15-, ötszázalékos járadékok 90.155, rnagy.
papirjáradók 92.-----, innerbergi —. rnagy. ar.-járadék
117.4720 frankos arany 9.311/,, tiszai sorsjegyek —.— 

Délután 2 órakor jegyeztetik; Hitol- 
répzvóny 346.—, angol bank 152 75, unio-bank 138 30 magy, 
hitelbank 347.—, bankegyesület .134.50, államvasut 339 —, 
Károly-Lajos vasút 297.50, gőzhajó részy, 565.—, tiszai vasút 

tramway 226 50, lombard 119 25, papirjáradók 77.02— 
m aranyjáradék 117.50-, 1864-ki soreiegv 176 50 községi 
sorsjegy 124 —, innerbergi - —, 20 frankos arany 9.31. 
birodalmi márka 57.25—, ötszázalékos papirjáradók —.—. 
tiszai sorsjegyek ——. Szilárd.

Zárlatkor következő jegyzések történtek -.
B6cb, május 19 M. földteherm. kötv. 98 30, erdélyi 

föld. kötv. 97 4U, magy. záloglevél 102.60, erdélyi vasúti 
163 2d, magy. kel. vasút 96.Í0, magy. sorsjegy 117 50, sző- 
lódézsma 95,75. aranyjáradék 117 50, msgy. vasúti kölcsön 
132.70, magy. hitel 348.—, alföld 171 75, magy. északkeleti 
vasút 160.75, kel. vasút .elsőbbe. 90 40, tiszai vasút 249.—, 
magy, leszámítoló bank , kassa-oderbergi vasút 146 25,
tiszavölgjí sorsjegyek 109 50.

JBíea, május 19. Hitelrészvény 346 25, ioinbard 118.75, 
aranyjár 94.90, London 117.25, galicziai £95 75, 1864-es
176.—, 1860-as 131.75, Frankfurt------ , nemzeti bank 832 —
angol-osztrák 152.75, államvasut 337.75, Napoleond’or 9.30—
járadék 77.10, hitelsorsjegy 179.—, porosz pénzutalvány____
arany 6.55.—, török sorsjegy 28.—, ezüst járadék 77.40. 
Szilárd.

Bécs, május 18. (Esti zárlat.) Hitelrészvény 346 — 
magy. hitel -. -, lombard —1864-es magyar
jár. 117.65, járadék 76.90, galieziai —, magyar papiri 

angol-osztrák —.-.államvasut 1860-as
magy. sorsjegy —.-, Napoleon’dor unió-bank
osztr. aranyj. —.—. Lanyha. ‘ ’

Délutáni és esti magánforgalom.
Bécs, május 19. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 

taurata.) A délutáni magánforgalomban csekély üzlet volt,
az árfolyamok valamivel gyengültek.

Bécsi gabonatőzsde.
Bécs. május 19. (Az „Egyetértés“ tudó- 

sitójácak távirata ) A mai üzletkedvielen és lanyha 
hangulatban folyt le. Határidők árfolyamai tovább 
gyengültek és búza őszre lO.TTVj-en fizettetett, 
tengeri .július—augusztusra 6 50 írton köttetett. 
Félmondatéit 2500 mm. tengeri. Egy rakomány 
zab május—júniusra 7.15 írton adatott ti. Effek- 
tivárakból eladatott 1500 mm. elsőrendű szerb 
búza 12.15 írton a kivitel részére.

Hivatalosan jegyeztetett: Búza május—jú­
niusra 11.95—12. őszre 10.77’ a—10 80, tengeri 
május—júniusra 6 37!ja — 6.40. zab május—júni­
usra 7 15—7.20, őszre 6.80—6.85. magyar rozs 
11.20—11.70, kereskedelmi zab 6.80—7, kész 
tengeri 6.50-6 60.

Szesz E czikkben ma sem volt üzlet. Kész 
gabona jegyezz változatlanul 33 irtot.

Délután élénktelen és gyengült. Köttetett: 
500 mm. kész zab 7 05 frton 200 mm. bol­
gár búza 11.70 Bécs. Egy rakomány oláh 
ta neri augusztus—szeptemberre 6.60 forinton 
köttetett.

Külföldi értéktőzsde.
Trieszt, május 19 (As „Egyetértés“ tu­

dósítójának távirata.) Nagyon szilárd. Valuták és válteb 
lanyhák. Váltó Londonra I17’/e, olasz piaczokra 45.50— 
15.40, Napoleon dor 9.31</s—9.32*/$, török Ina —, le- 
vantci tallér —. —, osztrák papirjáradók 77 10-77.30, uj 
osztrák ölszázalékos papirjáradók —oszlr. ezüstjáradék 
—, osztrák aranyjáradék —, magyar pa­
pi r j á r a d é k —. —, magyar a r a n y já­
radék 117 50 117.75, osztr. hitel rés?, vény 346—347, 
unióbank részvény —.—, Lloyd-részvény —.—. török sors­
jegy —, osztrák légszcsztársulat —.—. t i s z a v i- 
d é k i sor 8 j egy —.—, magyar beruhá­
zási kölcsön olasz járadék 89.26 - 89’/,,
olasz bankjegy —.

berlin, májas 19 (Az „Egyetértés“ tudósítójának 
távirata). Gyengébb béc-si és frankfurti árfolyamokra baisso- 
part kezdetben erős nyomást gyakorolt. A baisssisták tegnap 
Frankfurtba és Becsbe nagyobb eladási rendeleteket adttkazz.il 
a megjegjegyzéssel. hogy az uj czár ellen merénylet , kövei- 
tetet-t ol; itt csakhamar ellenáramlat fejlődött ki. Élénken 
emelkednek hitelrészvény és államvasut. Magyar hitelbank és 
osztrák vasutak gyengék, osztrák és magyar járadékok csen­
desek, de szrlárdak Zárlat megszilárdult. Négytzázalékcs 
magyar aranyjáradék 78 90-eu élénk forgalomban részesült. 
Pénz nagyon bőven.

Berlin, május 19 Játekértékck és bankok iránt vétel­
kedv mutatkozik. Vasutak csendesek. Oroszok keresettek.

(Zárlati árfolyam.) Papirjáradók 67.25. megy« srsey- 
járadék 102.30 . 1.0 milliós kölcsön 78.90. hitelrész vés,?» s 
608.—, lombard 207.—, kassa-oderbergi 63.10, orosz papír, 
pénz 207.30, ezüstjáradék 67 25, m. kincst. utalvány —k. 
vas. elsőbbe, kötv. 94 80, államvasut 692.—. g&lieziaí 1.30 60. 
romániai 67.—, váltóárf. Béesre 173.15. Szilárd.

Frankfurt, május 19. (-Az „Egyetértés“ tndöaitó- 
ján?,k távirata.) Nagy üzérkedési fordulat, napi értékek 
emelkednek mig mellékértékekben esés mutatkozott a tegnapi 
esti tőzsdén, államvasut keresett. Orosz értékek szilárdak, 
járadékok javultak, spanyol értékek emelkednek 24.25, dis- 
kontó 37, —2Va százalék. Hitelrészvény 30150- államvasut 
297, gáesországi 260.2), magy. ar.iuyjáradék 102.25 uj 
tn 0-ko3 78.81. váltó Bácsié 171.25, Londonra 20.47 6, 
Parisra 8112 5, comunndit 215 -210, elbavölgyi vasút 212.25, 
északnyugat vasút 175, busehtihradi 163 25, lombatdok 
103.75, orosz értékek 75.81.

Frankfnrt, május 19. (Zárlat) Paptrjár. 67 25, 
<•rr.tr. aranyjár. 82.50, osztr. hitelrészvény 30o.--, wjM > 
■illámvasúi 295 50, lombard 103, magyar gaVísziat v?.«. t 
139.62 váltóárfolyam Bécsié 174 22, ezfistjáradék 67 56,
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magy. aranyjár 10218 osztr. bankrészvény 727.—,
260.25, Erzsébet nyugati vasút 180.—. tiszai vasút elsőbb* 
89 —, magy. papirj, 79.85. m kincstári utalv Szilárd. '

Frankftart« május 18. (Esti tőzsde.) Papirj ár vlék 
— —, osztr. aranyjáudék 8236, osztr. hitelrész?. 297 50 
osztr. államv.-részv. 291.25, lombard 102 25, ezüri jivíd. 
—, m. ar. jár. H — magyar papirjáradók . gati*"ia’ 
259.--. Baisse.

Páris, május 19. (Az „Egyetértés“ tudósí­
tójának távirata.) Ötszázalékos járadék 120.16, osztrák 
aranyjáradék 82'/í6. magyar aranyjáradék 
103%, uj négyszázalékos magyar 
aranyjáradék 78*1«, ál.ainvasut 146. lombard 260, 
orosz értékek 97v’/8, olasz 91.15, torok 13.6», egyptomi
39 * .25, spanyol gyárin ttokra szóló váltók 21, kiüsse, otto -

1 ni-in bank 666.87, tartományi bank 731, nagyon szilárd, 
vasúti részvényekben roppant hausse uralkodik.

Párfot május 19. (áavlat j #'•/» os ériir. 85 27, 
ksatési órjáradék 87 45 (szel ény nélkül), . lombard 
magyar aranyiáradék 103,43 -0%-oa ávjáriisk 12)07 
vesiiHÍ államvasut 741—, földhitel 838.—, osztrák arany 
jár 82 36, Szilárd.

Külföldi, árísfösstlék
Trieszt, május 19. (Az „Egyetértés1 tudósí­

tójának távirata.) Czukorpiaez Czukor kész áru 
csendes, változatlan ; első rendű centrifugai november-már- 
cziusra 30.75 írttal fizettetett.

FArle. május 19. (Zárlat.) Búza májusra 2890 
frank (— 13 frt 45 kr), júniusra 23 80 frank (— 13 tr*
40 kr) július—augusztusra 28 30 franki— 13 frt 17 ar) 
utolsó 4 hóra 27.40 frank (— 12 frt. 7 j kr), — 
Liszt nyolez márkás folyó hót j 64 — frank (— 13 frt 
73 kr), júniusra 63 40 frank (— 18 frt 56 kr) julias 
—augusztusra 62.40 frank (— 18 frt 26 kr.) utolsó 4 hóra 
kilenez márkás 5910 frank (— 17 frt 31 kr), — Olaj 
folyó hóra 73 75 frank ( - 34 frt 35 kr), júniusra 74 — 
frank (— 54 fit 47 kr) julius -augusztusra 75.— frank 
(— 34 frt 93 kr), utolsó i hóra 76 — frank ( = 35 frt 
39 kr). — Szesz folyt hóra 63.75 frank (— 29 frt 44 
kr.) júniusra 63 - fra*> (— 29 frt 31 kr), julius— 
augusztusra 63.— frank (— 29 fit 32 kr,) utolsó 4 hóra 
60.— frank (— 27 frt 92 kr 1

Olaj csendes, egyéb szilárd. Időjárás: változó.
„tszámitási árfolyam: 100 frank — 46 fit 55 kr.
Szállítási díj Budapest Párig 8.37 frank (— 3 frt 82kr.) 

Bées-Páris 7.07 frank — 3.28 fit.
Berlin, május 19, (Zárlat.) Búza májasra 223 50 

marka (— 12 fit 78 kr), május—júniusra 216.— márka 
(=12 frt- 35 kr.) —Rozs helyben 208. — ins ka (—11 
frt. 89 kr), májusra 204.75 mm ( ll frt 7t kr), má­
jus—júniusra 201 25 márka (—11 frt 52 kr), szept.—októ­
berre 174.75 márka (— 9 írt 99 kr; — Zab májusra
157.50 mátka (— 9 frt — kr), máj.—júniusra 156.— már­
ka (—8 fit 92 kr.) — 0 í aj helyben 53.— márka (—30 
frt 32 kr), május-júniusra 52.60 márka (=30 frt 68 
kr), szept.—okt.-re 54 40 márki (=31 frt 12 kr). — Szesz 
helyben 55.30 márka (=31 fr; 63 kr), május—júniusra 55.90 
márka (= 31 frt 97 kr), junius-júliusra 56.10 márka (=32 
frt 09 kr), augusztus—szeptemberre 57 40 márka (=32 frt 
83 kr.)

„(számítási árfolyam : 100 márka = 57 frt 20 kr
Szállítási dij Budapest-Berlin 3.93 márka = 3 25 fii 

Bées-Berlin 3.24 márka = 1 frt 85 kr. ”
. máj.us 19- Buz ;á tavaszra 218.— márka
(=12 frt 47 kr) május—júniusra 216.— márka (-- 12 frt 
35 kr.) őszre 207 50 márka (=11 frt 86 kr ) _ Rozs 

203 - márka (= 11 frt Öl kr), május-júniusra
199.50 marka (;— 11 frt 41 kr.) — Olaj april—májusra 
53.— marka (= 30 frt 31 kr), szeptember-októberre 54 70 
márka (= 31 frt 29 kr). — Szesz helyben 54.— márka 
(=30 frt §8 kr), tavaszra 54 80 mrk (= 31 frt 33 kr), — 
Repeze őszre 261.— márka (=14 frt 92 kr.)

Átszámítási árfolyam; 100 márka = 57 frt 21 kr.
Szállítási dij: Budapest-Stettin: 4.31 márka ( =»

2 frt 21 kr )
Köln, május 19 Busa májusra 22 31 márka 

(=13 frt 04 kr), júliusra 22 40 márka (=12 frt 81 kr.) — 
Rozs májusra 21.60 márka (=12 frt 35 kr), juliura 
23.40 márka (=11 frt 69kr.) — 0 1 aj helyboa 28.60 márka 
32 frt 71 kr), májusra 28.50 márka (=32 frt 60 )

Átszámítási árfolyam : 103 márka =57 frt 20 \r.
Szállítási dij Síita-SÍ-Oa J V Jfti.ri.» , :j Irt 

40 krajoiár,
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Szerencse
jelentés.

Nyeremények 
mi által

biztosítva.
az

/ittam úttal biztosi-

i ősegei

Mnjhivái u hnvtbtüyi 
tot/ it(iiji) pénzsortofttn

n veremén V“Cöii€
melyben

9 miiiiö márkánál
többet biztosan nyerni tehet.

... E/en előnyös penz-sursolás nyereményei — mely terv­
szerű leg Mai 87,1 00 sorsjegyet tartalmaz — a következők, úgy­
mint: A legnagyobb nyeremény esetleg 400,000 márka 

díj 250,000 márka 5 nyer. á 4000 márka

:-:á1

Butorvevőknek.

54

150.000 
100,000 

60,000 , 
50 OOO 
40.000 r 
80.000 „ 
25.000 „
20.000 „

15.000 „
12.000 „ 
10.000 „ 
8.000 
6.000 ., 
5.000 „

rövid idő alattés mindezek 
tatnak.

Az első sorshúzás 
első húzáshoz kerül

105 
263 

12 
2 

631 
873 

1050 
60 

100 
28860 
3900 

75 
7100 
7850

osztályban

8000 
„ á 2000 
„ á 1500 
„ á 1200 
„ áÍOOO 
„ á 500 
„ - 800 
r á 200 
„ á ISO 
„ á 188 
,. á 124 
„ á ÍOO 
„ á 94 és 67 ,
„ á 40 és 20 ,
biztosan kisorsol-

Siffuiiok
Toilette ................................
Kjjeli szekrény ............
Felnyitó asztal 
A 11-áuyok könyveknek 
iVyuszolyák 
Íróasztalok
Ebédlő a ztal .... ..........

Hululartók
inioijke
lllvánok June és Ripszbül
Ottománok ... ...................
Ijószőrrel készült garnitúrák
Fakeretü tükör ...................

Fentebbi tárgyakon kívül

darabja 15-20-25-30-40 f,t 
7- 8-10-16 fit 

- t;-7—8—10- 15 frt
„ 8-10. 15 - 20 -25 - 30 ft'l
e 6- 8 lo 12 frt
„ 12-15-18—25- 30-40 fit

„ 15-20-25 ■ 30 60 frt
„ 15—20—25—30 fit

n 2 4—6—8 frt
” 0-6—8 frt

„ 30-40- 50 frt
, 40-50-60 frt
e 60—80-100- 200 frt 

15—£0—3 I frt.

1852

fa és kárpitos-bútorok nagy raktára leszállítót' árakon.

Hntlapest-bécNi-lmtorcsarnok.
A sugárul és váczl-ut sarkán I. emelet.

hivatalosan megállapittatott és ezen

6£7 e?ész eredeti Ecrsiary csak 3 forint 50
egy fél eredeti sorsjegy csak 1 forint 75
ogy negyed eredeti sorsjegy csak S3
és ezen az aljam által biztosított erecieii-sorsjegytk (nem
eltiltott ígérvények) általam, az összeg bérmentvs beküldése 
mellett még a legtávolabbra eső vidékre megkülűetik.

Minden résztvevő megkapja tőlem az ersíleti sorsje­
gye mailéit még egy az állam czimerével ellátott eredeti- 
tervet ingyen és megejtett húzás után a hivatalos huzási 
iajstromoí felszólítás nélkül azonnal.

2Tyereménypénz6k kifizetése és elküldése
az érdekelteknek, általain egyenesen, azonnal és a legna­
gyobb titoktartás mellett teljeslttetik.

ÍSF" Minden megrendelés egyszerűen egy posta utal­
ványon vagy levél utján eszközölhető.

öagr Megrendeléseikkel, a küszöbön lévő húzás
miatt

f. é. május 31 ig,
egész bizalommal tessék fordulni

Uh seiner Sssimi
bankár és váltó-irodájához Hamburg.

A magyar dijaorsje- 
g-yek wpril 15-én tur- 

tott húzásakor a 
OO.i'OU i'rlos főnyere­

mény egy
általunk

Vin(lőtt és 4047. az. 23. |

Ígérvényre 
lett nyerve.

BECS,
Wollzeile 13.

1 ígérvények
Egész 4 fi t ) t 
Fél n frí I es beIyeg'

Húzás juntas 1-én.
Főnyeremény 300.600 frt.

MEHCtm”w
CH. COHN.

Wollzeile 13.
1354 kiadóhivatalának bank- <f-s váltóiizlete.

Caperta-színház
((ezelőtt Mellin i-szinház) sugár-nt az. operával szemben.

Ma péntek május 20-án

nagyszerű briliáns előadás
1 szakaszban. Bővebbet a falragaszok. Holnap szombat, 21-éiil 
2 ímgy előadás d. u. 4 órakor és este fél 8 érakor. |__

0 cs. kir. fensége RUDOLF főherczeg és trónörökös fenséges 
arájával STEPaNIA herezegnő egybekelésük alkalmából j

május 10-éu megtartott
xiá.sznj.n.ziepéljrsseég'eik:

alkalmával néhány előkelő iparos és kereskedő abban egyeztek meg, 
hogy a föld népeit ezen örömünnepélyen részesített és nemes 
emlékeztetők által a lefolyt napok emlékét az ország minden 
részében örokiteni. Mindenki, a ki az alanti ezim alatt le­
velet intéz, a következő értékes tárgyakat

emlék és ajándékul
kapja

csaJs: 1 FOKI 1ST T
csekély összeg beküldése vagy posta utánvét mellett
Egy gyönyörű aranyozott EGYBEKELÉS! ÉREM. melyen 

séges mátkapár híven eltalált arczképe művészies domború

legfinomabb
gallipoli. corfui és messinai

gépolaj, olasz kocsikenőcs
(tiszta valódi minőségben) továbbá kitűnő mi­
nőségű vízmentes és természetszinű telített 
ponyvák, minden megkívántaid nagyságban 
gabonazsákok s minden a gazdászatla vágó 
szitkok nálam a legjutányosabb feltételek mel­
lett kaphatók

Mogyorósy I,. J„
Budapest, V. Béla-uteza 2 (István fhg szálloda.)

Nincs többé tynk- 
szeui és szemölcs !

A Nagy-Solymosi Ronez Ármin 
’ gyógyszerész és vegyész által ké­

szített TClavethyl“-tyukszem szem­
ölcs, anyajegy, vastag bőr és min- 

,lcn. hason börképződmény irtószer, mely minden égető va°r 
etető szertől ment, fájdalom nélkül pár nap alatt gyógyít. ’Ára 1 
üveggel 1 frt. Hatásáért kezeskedem. Kapható: Budapest főváros 
es a vidék minden nagyobb gyógyszertárában..

, ... !*!áb.bá *j*nlom &•-Udvarhelyről postán megrendelhető 
aJabtn kitune hatasu szereket, n. m. :

házi^ állatoknak egész ártal-, Jő des magyar mustár“, gyógy- 
erejű és ételhez való kitűnő, 
ára egy nagy üveggel 70 kr. 
1 liter üressel 1 frt. 70 kr.liter üveggel

r<’súz és köszvényszesz“ biztos 
hatású, több elismerő irattal 
kitüntetett szer. Ára egy nagy 
üveggel 1 fit.

„7őmésztő labdacsok“. Minden- 
tele gyomor betegség „Katzen­
jammer“ korhelység utáni 
betegség ellen biztos hatású. 
Ara 1 frt.

_Hurut labdacsok“. Tsátha, orr, 
gége, mell- és tüdőkatharusnál 
gyors és biztos hatású. Ara 1 ft.

Jiliricin“. Egér, patkány, va­
kond, stbit irtó-szer. Csakis a 
rágcsáló állatoknak ártalmas,

matlan. Ára 50 kiC
„Tanná chinin hajkenöcs“. Haj- 

barnitó, növesztő , göndörítő, 
moly és korpásság ellenes. Biz­
tos ha’ásu. Ara 1 fit.

„Arezkenöcs és mosdó víz“.Szep­
lő és minden bőrbetegség el­
len, kitűnő hatású. Ára 1.50.

,,Hajszesz“, hajnövesztő, göndö­
rítő, moly és fejkorpásssg ellen 
biztos hatású. Ára 1 frt.

„Keleti haj festő szer“, barna és 
fekete hajfestésre. Ára 4 frt.

„Hajpor1, Tökéletes ártalmatlan. 
Legfinomabb 1 frt.

„Hónalj,kéz és Zlábizzadás elleni 
por“, biztos hatású 1 frt.

„Vértiszt itó labdacsok“ 1 do­
boz 35 kr. stb. stb. 1818

FIGYELMEZTETÉS! < 
CSAK AKN VESZlfléY&rr V/lULOK 

(111 iisSÉsrr.MELY A FHTITSRVENYESEM 
eMBYZETr.vtjjtMYtL’ts svjIttttii 
r ALÍIRÁSDMMJLVAN ELLÁTVA

Nagy-Solymosi Kon ez András, 

gyógyszerész Sz.-Udvarhelyt 
Erdély.

Jótéteményt
az emberiségre

képeznek a iíofl" Jjinos-féle csaknem 56 szór 
kitüntetett

maláta-gyógytápszerek.
Hivatalos gyógyjelentés.

' a'z. kir. szabada!mázolt központi bizottság 
stb. IJensburg : A Hoft .Jánoe-fóle maláfakivouat- 
egeszségi-sör egészen kitiiuő erősíti szernek bizo­
nyult

Wiltge őrnagy,
a porosz katonai kóroda képviselője.

Legújabb köszönőirat Budapestről.
, ....... Tekintetes ur 1 Tény, hogy 5 évvel ezelőtt meg-
hutottem magamat olyannyira, hogy nemcsak orvosok, 
hanem nundazok, kik csak egyszer láttak, életemhez 
semmi reményt sem kötöttek, kénytelen voltam a Szé­
lességét, zord éghajlata miatt azonnal elhagyni, és az 
enyhébb éghajlattal bíró Budapestre átköltözni Már 
akkor is (minthogy más szerek nem használtak) me­
netieket kerestem a malátakivonati készítményekben 
es rovid idő múlva könnyebbiiUst éreztem. Azóta a ké­
szítményeket rendesen használom és állapotom annyira 
javult, hogy reményem van e bajból kigyógyulni. — 
A midőn el nem mulaszthatom ez alkalommal a ma- 
latakészitmenycket a közönségnek ajánlani, kötelezve 
etzetn magamat uraságodnak köszönetéinél nyilvánítani 
es maradok kiváló tisztelettel.

Budapest 1881. márczius 22.
Wozatka Ferenc*.

Főraktár Magyarország számára:

Budapest, zsibárns-uteza 7. sz.

------------------------------- ■ 1 1 1 ............. jMHMHHHHHMH
A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) május

eicso
órák.

1 hengi róra ezüst álanyból lánez- 
ezal ezelőtt 12 frt most A 25. 

1 horgonyéra eziistalanyból lánez- 
czal ezelőtt 10 frt most 7.25.

1 ezüst remontoir V\7ashiiigton 
lánczezal ezelőtt 30 fit most 
15 frt.

Jótállás 5 év.
Ph. Fromm óragyáros,
RotlienthurmsÉrasse , a

Wollzeilével szemközt JBécs, 
1809___________________

Tanítónő
kerestetik, ki a német nyelv 
és zongorában teljes képzett­
séggel bírjon. Feladata egy 
magániskolában 5—10 leány- 
gyermek oktatása. Fizetése 
600 frt és kényelmes sza- 
bad lakás. Ajánlatok intó- í 
zendők dr. Gerendái László- j 
hoz Kunhegyesen. 1855 I
A mérték - verés- j

ben,
miuta-rajzolásban, szabásban és í 
rubakószitésben, egy Becsben vizs- ! 
gát tett tanítónő jutányos díjért ; 
alapos oktatást ad, szintúgy a ' 
háziban, mint házon kívül. Jól 
testhez illő mértékszerinti szabás­
mintát készít 30—50 krajezárért. 
Ortvarka Luiza, IV. kerület 
régi pósta-uteza 11. sz., I. emelet, i 
________________________ 3857 I

Ueneste 1

Erfladmtgea«
i wlckiiz Hír M£nasr jeisn üRís. 

Prospekte verschickt gratis, vor- 
lehlosaen, jedoch unfrankirt : tie-
aeralagent Bnjatti in Nürnberg

--07 Z’ vv# IWI I/l/LL/LL X IM’JIll
a fenséges mátkapár híven eltalált arczkép 
munkában diszlenek.

Egy igen finom arany doublé óralánez, mely 
örökké oly szép mint valódi arany marad, urak és hölgyeknek 
ng és kézelő gomb garnitúra divatos és tartós.

. , Egy pár igen szép fülbevaló utánzóit nemes kővel 
kirakva,

Égy nyakérem Stefánia főherezeguő sikerült miniatűr 
arezképével.

Egy gyűrű urak és hölgyeknek, kedvelt arany doubléből 
mely orokke oly szép mint valódi arany maradt, különféle utánzóit 
ókszerkővekkel kirakva.

. , áljnd ezen tárgyak tarka szinti kartonban csomagolva és 
mindenkinek 1 írtért beküldetik.

Csomagolás ingyen.
Ilkáiraf Miu,h°sy a kereskedők irodái megrendelésekkel 
W&yiA üli tulhalmozva vannak, a megrendelések kizárólag az 
alanti ezimhez intézendék :

Depot österreichischer Waaren
Bécs, Rudolphsheim Fischergasse 43.

„BEIM STERN.“

páronkiüt
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Titkos betegségeket
és a

tehet etlen s ég et

(elgyengült férfierőt.)
továbbá börba.jobnt, vizelési nehézségeket,

I hugycsö szűküléseket, friss és idült nyákfoivást. 
nőkne az úgynevezett íeliérfolysist. a bujakórok fe- 
kélyeit és másodrendű bujákért minden alakjaiban és el­
csúfításaiban, katouai és polgrtri főkórházakban 

I megángyakorlatbau a legújabb tapasztalatok s bu-
I yarlatak nyomán kiválóan tartós siker biztosítása mellett 

bamula os gyorsan s alaposan gyógyít (újon keletkezetteket 
tő óra alatt)
sp=c:ziall«ta ■Wsiss T.

I p,ak- °r.y?; sebész és szülész, az itteni cs. kir"
I ks.t,°.nai foktirházban volt osztályorvos, bel-'és kül­

földi tudományos es^ humanitási társaságok rendes s tiszte­
letbeli tagja, es több kitüntetés tulajdonosa. ei

I Rendelő intézet: Budape t, belváros, 
koronaherezeg-(nri).nteza 8. szdni, be­
menet a lépceon. Naponkint délelőtti 7—lu-i» d 

it. 1 - 4-ig, este 7-8-ít

Báttaszék-Dombovár-Zákányi (Dnna-drávai) vasét
Hirdeím^

részvényesei ezennel tizteíettofíeghivatoak“4»4^^ y
lyok 16 §-a értelmében f. 1881. évi junius hó íoS délelőtt m 
orakor a m. kir. allamvasutak igazgatóságának tanacR: tmn'i ^ 
(Budapesten, sugár-ut, 86 sz. I. emelet 11 S9Z a. tartandó ebeQ

nyehzadik rendes közgyűlésre.
Napirend:

Aj; Az 1880. évi üzleti jelentés.
:f" A felügyelő bizottság jelentése kapcsán az 1880 évi 7/r 

“efYlz;f ása- ».-«erleg megállapítása és azTazíatést 
es felugró bizottság roszere a felmentvény megadása g 8 8
tag váh"lesl1SaZgat0S:,gl éS egy esetle« két felügyelő bizottsági

!. ^‘ölkéretnek mindazon t. ez. részvény birtokosok kik % tn, 
gyuíb.ben reszt venni szándékoznak, hogy részvényeiket’ az alarc
baiyok 22.J-hoz képest a közgyűlést megelőlőfeg nyoRz nS' 
tehat legkésőbb 1881. ovi jniiius hó H-ik natóanak défi ío 
»rajáig Budapesten a m. kir. dllamvanntnir rí“ 
péuztdrfífiai (sugár-ut 87) Bécsben nedio- üt „ osztrák banknál letenni és a nevökre kiallltíndó I“8?1- 
keblek/410 belépé6re SZ0,iíál0 fsazolási jegyekéi átven’ni szivet 

Budapesten, 1881. május hó 15-én.

Az igazgatóság.
(L tannyomat nem díjazta'ik.)

) Magy. kir. államvasutak.
19304/V. szám.

' lliwleíés.
F. e. május hó 20-ától (Párádra junius hó 3-tőn

v “u ‘üosx 
*, *£t Küsr

tatrafured, Lubló és Lucsivna fürdőhelyekre a m Ä tj'

CHEF!"
5*íSSiCS"’1 «S* A&Sr:
T™«*.T„1,u é,"
gyek októbea/hór 15 tiLaküaM0toaSaÍrÓ1 - ki.adandó fürdőmenettérti je-

f IMÍilBllfc k-l«%okk.l dlm.fi, 

Budapesten, 1881. május hó 17-én “

Az igazgatóság.

I séo-et érítirenf CS6m-t- u^feleimet és » t. ez. kö.ön- 
is mint q W miszerint _ugy mint 22 év óta, továbbI ködöm Mai™- re“d*10 e|sö fürdőorvosa mű-
pesten'Tettemé monograph iáim Szliáesról. Bnda-

I Izivesen szT l ™*"d?n on főhelyet illető tudósítással 
körút 9 3 _ k°:_ naju' -O-dikaig Budapesten, mnzeum- 

- • °"'gl 1791

Dr. Hasenfeld Manó,
egyetemi magán-tanáriés Szliáes első fürdőorvosa.

19

Termény
9U

ír
100 kilogram*
írttól I írtig

BSZI
iéiiatvUík! . . •dlárd

Ár
100 kilogramm 
írttól J írtig

Tormóny Lriuysai Faj

: 13 10 
I8 60

1161 
lk 85

Il9i 
18 35

IS 15 
: ií 4o

76 18 86
13,80 I 77 18.84
lö 00 79 18 Üt

61
1 76 18 35

187< ! 77 12.76
12 85 j 7 d 18 90

í 9Í
76 IS 75

13 95 »8 21
18 40 13,50

di
?5 11 9.

19.85 77 12 3 1
11:45 78 iá 6o

Bl j
7ű
77 !
7v í
31 |
75 i

--Z- 73
-- ! ?!

18.50
18.88
12.9»

(2.90 
18 2Á 
18 66

12 05 
IX 35 
I8 60

}zs!>
.Tengert 

j Kői 6 a

szilárd
t^larasáay 
óigeíí-l való 

wvrfdsdól
l'í'áangl 

■iteixo«. táti

5>á -ígf

Kluueég
kektoliterenk.

Ár
160 kllogrammkónt 
 írttól I írtig

70-72 
86-68 
68 tíá 
64—66 
Í7 tti 

75 
78

■«óiLSI

Értékpapírék
Állimedéieái

Magyar vasnti kóicaön á 180 frt .
♦» »1 u 120 frt agyúé farebekbsa

65ei8ri AlUmrasnti sálogiev.....................................................
Magyar i860, keleti »asat 41J.-kőtv (aisÓkka) adóm.

„ 1873. „ M ar. r. eab. M „
,« 1870. „ H államkótv. ar. . . . .
» kir. nyarenóny-kőleaón 100 frt . 
n 9 >» is 30 frt . . . .

Tissal ás szegődi sorsjegy-kö lcafln ...
1871-lkl magyar állam-koleeő» kótv. Ctrl. f. .
1878-lki it n n kotr. strl. (. . , ,
ML kir. járadék köles, adómentes, papírban 0. L 
5fagyar aranyjáradék adómentes *

„ földtehermenteeltéal kötvények ....
«• 1» M 1867. záradékkal

vi . 1867. tirádákkal

|j rtolsö frhelsi
1 ára

1
ll 188.76 183 25

182 75 183.86
?075 9125

1! 1( 8 85 10R 75
j 96 75 97—
1 117.85 117.75

116 — 116 —
l|
j

11U0 —

92.40 92 65
p 117 75 117 90

98.— 98.60
j 97.50 98.50

97 50 98 -
1 97— »•7.86

1 ; iv-y..%+f1
tcb

i k.
i re?.; Ar.aigi

lanyha

okiócer
iUül asáfnn—jus:.

4C$. -«5Apt-j»ÍT., 
ij-J'S — naynzE».

**•**>«■ »i960 e*!.4o«it », »««XiMöTiSr
za*ití szilárd ;í. 80 í5 í,í«i Si 85 
~!S45S szilárd »» 32 75 á 83 ys

10.577* 

5.96 

6 50 —
12.V*

' *- 8 .*,9.

Értékpapírok
StógT« Kldt.hcrmentesltóU kSMnjok hoLátoruigt j

or,e- )*}• «Mri Tál ti. kotr. (100 frt) . 
diolodázgra. TÁltaágl kötrény (100 írt) ' "
■*87»r Ur. k*mat02Ó klncatárl ut. 0 hírt «00 frti 
■fJMlt. álUmtdésíág p.plrbM . . * '

»» ti ezüst kamat Jan.—jul. * * *
Osztrák ».-»űj-jár.tók 4"/"kenuit *prj—ok£- •
Outrák állau^dósrás kíaorao te,ad 1854-kl á 850 frtpp.’ 

" ” ü 1860-kl á 500 trto.í!
* ’• >. 1860-kl á 100 frt o. 6.
” ’• II 1884-kJ á 100 Irt 0. í.

r, x . »»„ I» 1864-kl á 60 frí o. áFezt város kölcsöne 1870-b5l . , ^ a‘
I» si it 1871-ből . ,

Baáapess fővároe 183«. kőíczÖB» ,

VeOlsö árkelet

^/o 
6°/o 5«/,

Bécsi TSzsd

péar áru

97 5 0 98—
98 85 93 50
95 85 P6.75

7715 77.49
77.95 77 75
77 85 77 75
95.85 95 50

122.50 123 50
188 50 183 oO
184 — 135.
176 60 177 50
176.83 176 53
1C6 - 106 6-1
106— 106 60
6960 100—

e mftjns 18.

A. Altaian« áliamadéaiá*.
járadék, Jegy. Báj^-nov. 5°', 

II H ti feb.- aitg. 5®,, 
„ élűét, jan.- jel. 6°,
T. v R ápr.-ckt.

3T «Listai, IR54-LŐ1 350 frt soraj. pt>. <* . 
„ IbfiObvl 500 frt „ o. 4. 5»..

lb60-ból 100 írt „ 6*!
„ 1864-bő! 100 frt . .
n 1864-ből 50 frt „ „ . .

Como Járadék 48 líra..............................
Ái’amtósaigi «elzáloglevál 180 fr; . 5e *

B, A birodalmi taoáoabao képvl- 
lelt királyságok ét tartományok

allamadésoága.
Oextr. arsnytáradék adóm. 100 frt 4®/e 
Cash*, kiaeai Jegy vtsezsfl. 1681 100 frt S6/. 
, . • , 1868 100 e *•/,

C. A magyar korona országai-
nak államadóssága

Hagy. aranyjáradék adóm. 100 ttoa . 6®/*
, papi rj árad ék 100 frtoe . . . 6% 

Mérv. oae. \olcs. 180 frt ... • 6®/e 
tiőmurl állynvaa. záloglevél 150 irt 6°/e 
Keleti vasúti ál. kotr. 1869-ből 300 frt 5°L

• , , , 1873-ból 800 . 5®/0
, , , e 1876-ból 100 . 5®/0

Magy. államkőlcs. 1871. sors. 100 F 
» , 1673. , 100 a 5®/.

*t ártéri vélte. kötv. 100 , 6°i0 
» ezűlődézsma-vált. kőtv. 100 „ 6®/. 
*H7 -nyeremény-kölesen 100 frt 

* • , á 60 - - .

Pénz

79.76
76 55 
•77.15
77 15 

188 50 ! 
138 — 

184 - I 1T6- I 
Í7f—
87.—

1U25

0fv
101*83

76 80 
76.7c
77 30 
77.30

15*3 — 
1S7.85 

154.50 
17610 
176.— 
28. 

144.75

! 117 66 
91.91 

138 70
90/0 

108 — 
96.76

111.50

96*75
117.95
116.—

96 16 
108*10

117.70
98.10

133.80
91J— 

108 50 
97 8 5

E6 85 
117.76 
116.-

I D. Féldtebers. k. ICO frt pp
Csehországi • .................... * . 5®;
Bukovinai............................  50/
Calieziai.................................... ....
Kerinthiai................................................ 5 a)
Krisna és tengerparti ..... 6«/
Morvaország!................................6®/
Alsó-ausztriai ........ 6®/!
Felső-ausztriai................................5«/;Salzburgi........................................5*,']
Sziléziai.................................... 5#l
Samu................................................................. »!
BroM........................................ ....
Horrát- ét ««iiTonoriEágl .... 6»/.
"dátyl........................................ ....T.b«i biuig............................ 5,.J

M 1887-lkJ ioncUef sárgáik, ö5/.
M*n-«r........................................ 5»,

,1 1M7-1U sorsolási sáradsk. 6*/,

E Más kezkülcitoik-
OBBUisb. Mrsj. 1870-MI . too frt VI.

. kSlo». 1878-ból . 100 . 6»! 
Pe.tYÍro.1 kSletóa 187 L stj

. * • 1880, .... fi®/?
Eóe. Tárol kclosón 1867.................. s> ‘
Tórík TSI1U köles. 4eű'frcí>r,'í .' .'

F Zá'og'eveiek, Jelzálog-kötvé- 
eyek és kötvények. (1Q0 írtért)

(JhAit. ált. foldbitelint. sors. ar. v. ez. 6°/
«» »».. it S3 éves vissza/. 5®/!Kőzp, fÖldhitetint. bank ....

Pénz

104 75 
99 50 

ICO 75
99__

108.- 
1C4 25 
JOő.50?
103__*'
108 — 
108.— 
104.75 
99.— 
98.— 
97 40
97.76 
97 —
98.76 
9® 75

118.75 
104— 
106 66 
99.60 

109 60 
1ÍS.6C 
27.—

Oeztal.1
1890-ra;! rtékpapSrak

18.-

19 50

is­
se 30

Ó6

75 -

Részvények.
. a] Bankok.

Ált. m. munioip.^hitel-int. beflz. 200 frt

100 * 

soe _
238 „
100 w 
80 . 

160 e 
100 , 
soe « 
100 „ 
too J 
íbfl ö
% i

5«,: 
.100 ' 
20S v

Dtolsé árkeiet 

pénz

“ *»• ISI. suliuiuip, U
Angol-osztr. bank . . .
Bpesti bankegyeeül. r.-táre.
Franke-m. b. lesz. a. . .
Horrát leszámitoló-baak .
Iparbank, budapesti . .
Kisbirt. főldh.-intézete .
Kőzp. ipartárs. hitelint. .
Magy. ált. főldh. r.-társ. .
Magy. ált. hitelb. . ,
Magy. jelzálog hitelb. . ,
Magy. lesz. és pénzváltóit.
Osztrák hitelintézet . „
Oestr.-toagyar bank . .
I. magyar iparban* , . ,
L magy. iparb. H. klb. .
Pesti magy. kereaked. b&i-.k 
Sziszek! hitelbank . 
eÜ2iou bank , . . . ,

_ bj Biztosító társiilatsk.
Blso rnagj. fclslcs. társ. , b.fi,, 1co,1 fa
Xnaj.-lrtnct. bist. társ. . . fi3
Pánnoni* Tlssl-. társ. , , ..... r
Uwt. Tissbízt, társ. ... ’* 3

ö] ßäzBiaSBgk, * *
B1>m ■ • • • b»Sx. 500 irt Elit bidspestii................. ,

Erzsit»! ti. n. átr. I. nilk. ’ Ícó 6 Erzsébet meloa H. tib. i ” Eg ’ 
Heagermeloia .... 0 .Jj l
L»J«..................: j * m '
Xolnároz és sütők . . ‘ ssfi ’Peanoau......................... ” 4oo
Viktória....................... * «

d] Közlekedési vállafntek *
Al/öld-flomet . . . ó„„
BitUssék-domboTirl . ’ ' * o „ *
Déli reset............................ • J“? •
északkeleti raset . .* 9 a„n •
Erdélyi raset .... * •
Győr-sopron-ebenferihl ras." * »oo *Kscsa-oderbergl raset . * ... -
Magy. galioziai raset . ’ ‘ * ä,)0° *
ÄriTiÄrf3rrtol>:: it-
Péos-baresi vasút ... * onn
Tiscavidóki . . . . . ‘ 1 JZT

68 -

317 —

145.60 
317 40
S30.
187

695

3976-

1380
66 -

i GJ 
1800 
200.

171 -

160 —
161 —

145*-

2849 50

60.—

318

146
847 60
835
189

4000

1340
68

466
1310
{801

17$

$50

Oaztal.
1880-ra

Értékpgpirek

tára.Osztr. dunagdäfi^oaÄil
Budai hogypftlya.....................
Pesti közúti vaspálya ... *

el Takárókpénztárak,
Budapest ül. kerületi . . ,
Gzeglédi..............................   1
Országos központi . . , ’
Pesti első hazai ..... *
Egyesült Budapest fővárosi *
Pest-külvárosi ..... 4
PőíkraoB-daruvár-kuti njai *
Vaa-zalamegyol első ....

f] KüídnféíQ váiiaSsísV.
Alagút ....... -
Alt. w&ggoa-hőlesöazó trs. 
Prcnklin-Társal. szelv. nólk.
Gívíh és tsa raooatődo b gépgy, 
Chschwisdt-félo szeszgyár* * ’ 
Oy&pjum. és biz. e. m.
Kereeked. test. épülete v 8
líŐnyvny. pAth^aaesm“ ‘ "
__ tr Pesti részv.-íárs *
*5«éa- íj téglagyár <tW*,j 
ragu úvisc-társasa;- .
Bljaa-mcrár.yf vasiul * ‘ "
íl&lgó-t&rjé.ni kőse/.Ltb, ! ‘ 
aa?gő-taríáiii tfieÜLtomiró' a
SaSűlok-Klo razövtőda ),(„ 
Seriótde első mag,.
Sertéeliizlalő . K- «
Sóska ii kőbánya

buo
100
200

Htolső árkelet 

pénz I áru
r ? 3 k ? a P I r B é

5C(í

64 —

50

no—
161.26

Osztr. jelzálogbank 10 év viaszai. 
^ » » sorsolással .
Osztrák-magyar bank .... S‘>°/o

116.76 
> 102.50 

101.—
! 108— 

101. 
103.— 
101.95

99.60 
«7.90 
98.25 
97.6 0 
99.15 
»8 26

118.86 
104.60

103.20 
124— 
27 50

117.86
108—
IO1/Í0
1(4.—
101.50

1103.25
101.60

Osztrák-magyar bank .... 
Első osztr. takarékp. sors, BO óv

» 9 it e 35 -
Magy. ált. földhit. részv. t. 84 év 
Mag>ar földhitelintézet .... 

n it sors. 89 év

„ sors. 1 
Jelzálogbank

• *’/«• 5®/,
f;/,%

4
ír arany y/,«;,
• • 1 •
• • * S */,»/,

6. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 300 frt 6°/0 ecfizt . 
Alföld-fiumei pálya 900 frt 5°/0 ezüst’ [ 
Dunagczhajózasl 'ireteág 300 frt &L 

soe bt Baj;;;
Erzsébet pálya 100 frt 6°/0 ezüut . ’ 
Erzsébet p. SCO frt o. é. 5% 1868-ki klbóos! 
Ferdinánd északi pálya 100 frt p. p. 50-'

„ 100 frt ». í 5»;
_ it ti , 11 8°0 frt ezüst 5®/I
Ferenee-József pálya 800 frt ezüst 5®/ 
Péoe-barcai pálya 200 frt ezüst . . 6®/ 
Károly-Laios gáosi pálya 800 írt . 6•/* 
Kassa-oderoergi pálya 800 frt ez. . 50/ 
Bperies-tarnovi pálya 800 frt ezäst 6®/* 
LemSerg-czern.-jaaeii p. I. kib. 890 frt*.

ti ti ti sí *90 frt ez. 
11 11 11 iifff* «I 800 frt ez.

Osztr. észak-nyugati pálya 260 frt oz.6®/A 
Rudolf-pálya 300 frt ezüst. . . . fio® 
Erdélyi-pálya 200 frt ezüst . . . 5or 
Osztr. állampálya 500 frank . . ger

»» „ 1874. kib. 600 franfc 8®/*
Déli pálya 500 frank .... go/J

11 11 200 frt arany ... * 50 ®
Dél-északnémet össze k.-pálya lOo frt 5°/„ 
mii ,, „ 1879.k. lOfifrt 6°/?
Tiszavidéki pálya 1000 frt. . . ßo/° 
Magyar-gácsorsz. pálya 800 frt . J 6®/“

Pénz 
97.60 

104 60 
1C4 6*J 

100. 
102 6) 
100.76 
fe­

ne 75 
101— 
lei.

fe­
to, su

U9Í75
ICO—
100—
103—
101.95
108—
108.76 
ICO— 
106J5C
66.60
91—
9f-.5e 
S9.86 
97.69 

105.30 
98.80 !
90.76

177.60 
175—
129.60 
116.85
97.-
96/50

102—
93,

104.90 
164 90 
101— 
lf 3.— 
101.— 
96.50 

119.25

fc6.20
96.70

110.53
100.40
110.46
106.60
101.76
108.76 
108— 
íoo^e 
107.
9F 80 
91.60 
96— 
99.75 
88.

103.60
99.20
91.-

178^0
176—
180—
116.75

Magy« észak-kel. pólya 800 frt ar. 5«/, ji 91.10 
H.-nyng (Szekes£.-Qy5r-Qráez) 200 írt 6%

H. Különféle eerejegyek.
Hitelintézet 100 frt a. é. . . . 
Clary 40 frt p. p. . . . 
Danagőzhajózási 100 frt p.‘ p! ! 
Innsbruck rárost 90 frt o. éf 
Keglevich 10 frt p. p. .

«orsjegy-kölMÖn 90 frt'o." ' 
Laibachl dijsorajegy 20 frt o. é. 
Buda város kölcsöne 40 írt o é 
Pálffy 40 frt p. p. . ... * * 
Rudolf alapítvány 10 frt o * é.*
Salm 40 frt p. ............................
Salzburgi dijsorajegy *20* írt o. é 
St.-Genois 40 frt p.p. . *
Stanislau városi 20 frt a. é * ' 
Trieszt város 100 frt p. p. . .* * 

ti ti 50 frt o. ó.
Waldstein 80 frt p.p. . . *
Wlndiichgrátz 10 frt p. p. ,

I. Senkik részvényei.
Angol-osztr. bank 860 frt 
Bécsi banktársulat 800 frt ) * * 
Bécsi bankegyesület 100 frt ! ! 
Magy. ált. főldh. r. társ. 100 frt * ! 
Osztr. ált. főldh. Int. 200 frt 
Pesti magy. keresked. bank 600* frt 
Keresk. és ipar hitelint. 160 frt. . 
Magy. ált. hitelbank 200 frtos . . 
Alsó-ausztriai leszám. tire. 600 frtos 
Magy. lesz. és váltóbank 100 frt . 
Bécsi giró- és pénztáregylet 200 frt 
Osztr. jelzál. bank 200 frt ... 
Magyar jelzálogbank 100 frt .
Osztr. tartományi bank 800 írt

179—
41.50 

108—
26— 
:6 — 
80^6 
28
40Í— 
20.— 
68.85 
82— 
45.75
24.50 

188^0
65/50
81.-
89.50

146.76 
$37— 
188 —
244Í69

847Í7C
347.60
889—

66 -

91.40

180— 
42 50 

108.60 
26— 
17— 
21— 
83 60 
42.85 
40.50
21__
64 26 
82*.60 
46.25 
26.60

81.60
40—

146—
)8S9.—
183.60

U6M
847.9)
848—
830—

67.-

iélegleveiek
Snsy. főldh. int. pepi, ,;rt<k

* « , "xi ." ar&n7 V» esőst• Jelzálogbank . . .
» ISldh. részt táré. *

Osztr.-magyar bank p.p V. * 
Oaatr.-megyar bank o.é.. .
- ** II o.é. ...
Pesti magy. kereskedelmi bank 
Pesti magy. kereskedelmi bank 
Kisblrtokoí-ry téseto ,

igAlbina14 tak. ée nis. int, ,

Magy. ált. municip. hit. 200 frt 
Osztrák-magyar bank 600 frt
Ünio-bank 100 frt.....................
ÁU. forgalmi bőnk 140 frt * !

■ '« 
. *$í: 

*•/. 
, 55;í

• *•/.

:$
s®í*

55 -

113

108 35 
100 75 
95 76 

118 75 
108- 
100 50 
100 —

102 75 
101-

97.85
103 - 
10175

98.50

102 50 
101 —
96.

119 - 

101-

103 25
101 50

103 85
102 —

99—

230 frt 5•/. 
SOO fl 60, 

.100,^00, 5®/fl 
5°„ Veils. 300 frt 

30,1 „ 
1003 # 

500 ...

200

Elsőbbségek.
Alfőld-flumei vas. (nagyv.

eszéki vonala) . . . befls. 200 frt 5®/g 
Alf.-flumei v. 1874. kib. „ 200 frt 5°/e
Báítaszék-Bombovár-sá- 

káayi vasút ....
Dunagőzhcj. t&re. . .

Éssftií-lieletI vasp. «
ti ff K ar -
.rü «°js

Magy.-gaiiczíai raep. . . 5®/a
II Ti 1- *+•
>, nyug. vas. (SzíkAfcf. 
gyor-gráozi vons1) 63;s

M. nyug. vas. l'cZ4. kib. 6-/a 
51. vas. y!ti. kótce. bar-zb.

őzéi. ur. .....
L erdélyi vaspálya . . 5:'/a 
tiyőr-soproa-ebenf. vs<, &J‘- 
EsiRsa-oderúergí va»uí es. 5’,v 
K.-oderh. v. (op.-tars. ▼ ) 5ee 

„ s (osatr. V.) . 5c/e
„ ff (m.-v.) ü . C*!9

Oactr* állami vaeur í . 5s tf 
Tiszavidéki vasKt . . . 65/e a 
Budapesti lánozhid . . S^/j, v 
Kősbóu és téglagy. kotr. 5*1 \
Lloyd- ét tdzude-ápüle: 5* ,

Magánssrsiesv«^'
Osztrák hitellntőxeí . . .
3udaváro*i sorsjegv ..... 
Keglevio^. v

..........................
Péazeeaek,

Cs. kir. arany (vert).....................
Cs. kir. arany (kör.)..... 
Osztrák-magyar 3-frtoa arany . 
20-írankos arany ......
Törők aranylira..........................
Osztrák és magyar ezüst . . .
Kémet b-irod. bankj. 100 márkáért

Váltók árfelyama.
Sémát bnnfcpUoiok 100 aárh , . 
Ametorí.m luo holitodl írtért , .
Brüssel 100 írünkért . .
Fárls 100 frankért ...
Hnrs.Ul. 100 frankért ....
STájcal pénsplaoiok 100 frkért.
Zürion 100 frankért.
Lenden 10 fcr-l sSeriinzérí

Utolsó írkele;

péns

90.75 99.—

508 50 ; lyo’ 
9'1.7i| 9l

Jtí.96 119 Ti!

95.CO

- */*•/, 
• 8$/s»/e

57.8 J

57.15
97—

46 4 0

46.35 
46 3) 

111.35

96.

41.

5.56
6.56 
9.33 
9.33

57.35

57.85 
97 25

46;50

46.45
46.46 

117.69

réezv
. 6®/e
. 6®/e
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Az „Egyetértés” melléklete.
IBS ik szám ihoz. Péntek, 1881. május 20.

A trónörökös pár Budapesten.
FelTOitnhls a várba.

A mii fogadtatásra, mely az ünnepélyessé­
geknek tulajdonképeni központját képezte, már 
reggel 9 órakor megkezdődött a felvonulás és et­
től az időtől számítva szakadatlanul hosszú sorban 
vonultak föl a legdíszesebb fogatok. A menet sok­
kal díszesebb s mindenesetre inpozánsabb volt az 
ünnepélyes bevonulásnál. Mig a beláthatatlan ko­
csisor eleje a vár főkapujánál torlódott össze, ad­
dig az Albrecht utón végig kigyódzó menet közepe 
a lánczhid előtt várakozott, a vége pedig még 10 
órakor is a Duna baloldalán állt. Az utczák is 
randkivül élénk képet nyújtottak ; a főbb utczá- 
kon. de legkivált a Ferencz-József téren, a láncz­
hid és az alagút fejénél nagy közönség gyűlt össze. 
Az ország minden vidékéről lehetett látni embere­
ket, kik egyrészt a főváros dunaparti szépségeiben 
gyönyörködtek, másrészt a diszruhás küldöttsége­
ket nézték kiváló érdeklődéssel. A felvonulás­
ban megállapított rend nem volt. a fog %k 
tetszés szerint csatlakoztak a menethez, de
a kocsisor annyira elfoglalta az utakat, Hgy 
perczekig kellett várni, mig egy-egy kocsiról 
a küldöttség les:,áll s utána másik nyomulhat. Igen 
szép volt a herczegprimás díszkocsija, mely arnál- 
inkább feltűnést keltett, mert a tegnapi nagy u»sz- 
menetnél nem volt látható, az érkezők a várpaíot'1 
baloldali szárnykapuján hajtattak be. Innen egy 
kis udvaron keresztül egyenest a balszárny 
lépcső tornaczába érték, hol az udvari
portás nyitotta föl a kocsi ajtókat. — A 
tette.nyitott üvegajtó előtt két főhadnagy állt, 

a lépcsőnél pedig egy főtiszt. A lépcsőn jobbra 
és balra 10—10 udvari ajtónálló bárdos szolga ké­
pezett sói falat. Ruhájuk vörös alapszínű volt” ezüst 
zsinérzattal, sisakjaik aczélszinüek és az állhoz 
pikkelyes ezüst szijjal voltak erősítve. A nagyte­
rem előszobájában a főúri ifjakból alakult aj tóőrök 
egyike, két udvari tiszt és egy ajtó-nyitó álltak. 
Ebből az előszobából jobbra a nagy teremben 
gyülekeztek a megyei és városi küldöttségek.
A nagytermen túl a második szalon - te­
remben, melynek bútorzata piros atiasz selyem, 
aranyozott fehér fával, hátsó falát pedig a nagy 
koronázási kép díszíti, — várakoztak a főpapokba 
zágrábiak, a horvát országgyűlés tagjai, a bitfele- 
iezetek képviselői,

A fogadtatás előképe élénk és ragyogó volt. 
a főpapság kápráztató színes öltözéke "és az or­
szág minden részéből felsereglett diszruhás kül­
döttségek sürgő-forgó csoportozaía megkapó 
látványt nyújtott. — Ar ajtóknál a fiatal íő- 
urak álltak kettesével diszmagyar öltözetben, 
kezekben selyem szalagos fekete ébenfa pál­
cával. az ajtó őri tisztet vitték : Andrássy Sándor 
grid, Lónyay János gróf, Károlyi László gróf, Ger- 
liczy Ferencz báró, Karácsonyi gróf, Földváry 
Géza. Patay József, Ottlik Iván. Majlátn József és 
Blaskovic-h Bertalan.

Az érkézéit küldöttségeket S 7 -,t p á r y István 
gróf Pestmegye főispánja szertartásmester helyezte 
el és a megyéket a b e-és sorrendben állí­
totta fel.

a várakozás minden oldalról a legmagasabb 
fokra hágott s az élénken hullámzó küldöttségek 
csak 11 óra után kezdtek sorakozni, midőn a belső 
termekből hire jött, hogy a trónörökös-pár néhány 
perez múlva megjelenik Budapest főváros küldött­
ségét elfogadni.

A IrAniirökfis és neje
A fiatal pár 11 óra előtt már együtt volt 

egyik belső teremben. Stefánia föherczegnő 
igen jó színben volt s nagyon örült, hogy az 
ország küldötteit fogadva közelebbről megcsodál­
hatja a gyönyörű magyar viseletét. Az apró kék 
virágos teremben várakoztak a Dunára nyíló ab­
laknál állva az első jelre. S tefánia föherczegnő 
igézetei jelenség volt. ürezának üde rózsapirját, 
szelíd -báját, kellemes mosolyát emelte az a köriil- 
mény. bogy a föherczegnő a fogadáshoz egészen

magyar ruhában jelent meg. Öltözéke oly szemkáp­
ráztató volt, minő igazán csak a magyar öltözék lehet, 
melynek egyszerűségében is pompa tündököl. Stefá- 
n i a föherczegnő halvány rózsaszín ruhát viselt, 
három méter hosszú uszálylyal, mely dúsan volt 
csipkével és virághimzósekkel aranyozva. Az uszály 
szegélyét bodros selyemfodor képezte, mely szin­
tén aranynyal volt átszőve. A szoknya hü magyar 
divat szegélyén duzzadt egy fodor. A derék fekete 
bársony vállfüzőből állt, mely szorosan simult a 
karcsú testhez. A vallfüzót elöl két sor fehér igaz 
gjöngy tartotta össze. Ugyanilyen hármas gyöngy­
sor köritó a föherczegnő nyakát, mely gyöngysor 
fölött fekete bársonyszalagon 15 borsónagyságu 
gyémánt ragyogott. A vállderók rövid ujjait°rózsa- 
szin selyemszalag tartotta össze. Kezén rövid ró­
zsaszín keztyüt viselt, monogrammal, mely fölött 
jobb karján antik mivü gyómántos karperecz volt, 
medaillonjában Rudolf trónörökös miniatur-arcz- 
képével, balkarján pedig sodrott aranykarók volt 
rózsaszín igaz gyöngyökkel kirakva. Igen szép 
volt a kis magyar menyecske-főkötö, mely feke- 
tebársonyből állt, fent rózsaszínű szalaggal, mely­
hez kék tollaeskák voltak szorítva. A fejkötőről 
gazdag brüsszeli csipkefátyol omlott hátra, mely 
aranynyal dúsan át volt szőve. Jobb kezében ró­
zsaszín selyem legyezőt, baljában pedig kis csipke 
kendőt tartott. Rudolf trónörökös honvéd-tá­
bornoki diszegyenruhában jelent meg. A főher­
ceg kíséretében voltak Bombelles és Pálffy 
Andor gróf udvarmester honvédtábornoki ruhá­
ban, Tisza Kálmán miniszterelnök és Orczy 
Béla báró miniszter magyar diszöjtözetben. 
Stefánia föherczegnő kíséretét a kö­
vetkező három hölgy képezte: N 0 s t i z bá­
rónő, udvarmesternő, sötét meggyszin bár­
sony ruhában, elegáns aranybimzetekkel. Pálffy 
grófkisasszony sötét rózsaszín selyemilibában nagy 
virágos arany szövéssel és Waldstein grófné 
kék selyemruhában szintén aranynyal átszőve.

Epen 11 óra volt, midőn Andrássy Sándor 
es Lónyay János ajtóőrök kétszeri kopogással jelt 
adtak, hogy a trónörökös pár kész az elfoga­
dásra.

A főváros küldöttsége.
_ Az első küldöttség, mely az ünnepeltek előtt 

megjelent, a főváros küldöttsége volt. A díszes és 
nagyszámú küldöttség a nagy teremtől jobbra eső 
negyedik kisebb, rózsaszínű fehér virágos díszte­
remben egy márványasztal előtt és körül sorako­
zott. A márvány-asztalon volt a főváros nászaján­
déka elhelyezve. Midőn Rudolt trónörökös és neje 
a terembe beléptek, a küldöttség mélyen meg­
hajolt. J

A főherczeg karon fogta nejét s a terem kö­
zepén megállt.

Erre Ráth Károly főpolgármester a követ­
kező beszédet tartotta :

Fenséges cs. és kir. trónörökös főher­
czeg ur!

„Fenséges cs. és kir. főherczegasszony!
Mint az áldott nap, mely életet keltő suga­

rait kunyhóra és palotára egyaránt árasztja, oly 
általános^ örömet és lelkesedést keltett minden ha­
zafi, e főváros minden polgára szivében fenségtek 
boldog egybekelésének nagy eseménye; ég ez igaz 
hazafi ni örömünket tetézi hálaórzetúnk a fölött, 
bőgj fenségtek boldog házas életük első napjaiban 
e főváros magas látogatásuk szerencséjében része­
síteni móltóztattak.

Budapest főváros közönsége lelkesült szívvel 
üdvözli Fensógteket e királyi várlak termeiben, 
melyek fejedelmi fényét évszázadok történelme, és 
a Felséges király i ház iránti törhetien ragaszkodá­
sunk kétszeres-n magasztossá emeli. E falak őrzik 
ezer éves állami létünk palládiumát, a szent koro- 

I nát, mely Fenséged dicső őseinek, s egykoron Fen- 
j ségednek homlokát is diszesitvón, felszentelt záloga 
j con örök frigynek, mely nemzetünket a Felsé- 
I ges uralkodó házzal elválhatlanul egybe köti. E 
j falak voltak tanul azon századokra kiható munkás- 
1 ságnak, melylyel Fenséges asszonyunknak meg- 
: dicsőült nagyatyja nemzetünket, s különösen fővá­

rosunkat soha nem múló hálára kötelezte.
I Örök emlékezetű leend fővárosunkra nézve 
I Fenségtek magas látogatása, mely nemes szivük

ROCAMBOLE MAMA
REGÉNY.

Irta PIEBKE ZÄCCOHE.
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Az amerikai rendőr ügynök.

IX.
(Folytatás.)

Octave parauesolóan intett neki. hogy hall­
gasson.

— Jól tudom én. folytatá, hogy ti katonák, 
a kik egyebet sem kívántok, mint sebet és nyo- 
morékságot, a veszélyekben csak alkalmat láttok 
arra, hogy magatokat kitüntessétek. De én nagyon 
szomorú dolognak tartom azt, hogy a# ember olyan 
hódításokért áldozza föl magát, a melyek senkinek 
sem válnak hasznára. Hanem ha neked más a vé­
leményed, én arról nem tehetek, s ha valóban el 
kell menned, úgy fogok veled kezet, mint a kit 
soha sem remélek többé látni.

Talán még tovább is beszólt volna Octave 
ezen a hangon, ha egyszerre meglepetésében tor­
kán nem akad a szó.

Raymonde, téveteg szemmel, ziháló kebellel 
állott föl.

a báróné nyugtalankodott e hirtelen válto­
zás miatt, s gyöngéd részvéttel fogta meg a 
leány kezét.

— Itt hagysz bennünket ? . . kérdó aggódó 
hangon.

— Igen . . . Nem érzem magamat jól, vi- 
szonzá Raymonde. —Rosszul aludtam az éjjel, és 
na megengedik, szobámba vonulok.

— Rosszul vagy ?
— Egy kissé.
— Elhivassuk az orvost?
— Nem, nem . . . Majd elmúlik ... Ne 

aggódjék . . . Estére semmi bajom sem lesz.
— Nos hát ... a viszontlátásra . . .
— A viszontlátásra . . .
S Oetavenak és Georgesnak köszönve, Ray­

monde kiment, és gvors léptekkel sietett föl szo­
bájába.

Oda érve, kiküldte komornáját s bezár­
kózott.

Majd — bizonyos lévén abban, hogy senki 
sem zavarhatja — odament egy kis szekrényhez, 
mely a két ablak közt állott, s egyik fiókjából 
kivette a fekete-pecsétes levelet.

Az egész elmúlt éjét azzal töltötte volt, hogy 
ezt a levelet olvasta — újra meg újra, s most is­
mét e ővette, hogy átfussa.

A levél igen hosszú, sürü finom irásn volt 
— s tartalmának nagyon titokzatosnak, borzasztó­
nak kellett lennie . . . Mert amint tovább-tovább 
0 vasta, homlokán a veríték gyöngyözött, szemére 
kod borult, keble zokogástól dagadt.

De mégis tovább olvasott, önkinzással, elke- 
■ ^fedetten, mintha találni akart volna benne vala­
mit. a m- meghazudtolja az egészet.

b°rus élet története volt az, mely előtte 
u ;-,a,leany merev cemei előtt oly km rőt vil­

lámok ezikáztak, ajkai érintetlenül mormogtak

Mikor aztán végig olvasti, úgy maradt ott, gör- 
nyedten, kezébe temetve fejét, görcsösen zokogva.

— Oh istenem! istenem! rebegó. . . Hát 
igaz . . . Semmi kétség ... Mi lesz belőlem ?.. 
Oh, szörnyű, szörnyű !

. , Ujjal görcsösen szorították a fekete szegélyű 
borítékot, darabokra tépve azt.

Egyszerre csak fólsikoltolt, s lihegve hajolt 
le a földre.

Egy különös alakú tárgy esett ki a szót- 
tepett borítékból s hullott lábai elé.

Lázasan vette föl s vizsgálgatta . . .
Ereklye-szervi emlék volt ez, a minőt az al- 

nep szokott nyakba kötve hordani .
, Raymonde sohasem látott ilyet, s kíváncsian 

nezegette.
Mit jelenthet ez az emlék ? Miért tette bele 

a grófné ebbe a levélbe, melyet Raymonde- 
hoz irt ?

Raymonde sokáig elmerengett, midőn jtáján 
egyszerre kopogtattak.

Odafordult.
— Ki az? kórdó remegő hangon.
— Bocsánatot kérek, szólt kívülről a ko- 

morna hangja, — valaki beszólni óhajt a gróf- 
néval.

- Ki?
— Cerny kapitány ur.
Raymonde megrázkódőtt.

Cerny ur jól tudja, hogy szobámban nem 
fogadhatom el! viszonzá.

— A kapitány ur azt mondja, hogy közlen­
dője nagyon sürgős.

Raymonde kinyitotta az ajtót, s az előszobá­
ban nagy meglepetésére Georgesot egy másik em­
ber társaságában látta, a ki teljesen ismeretlen 
volt előtte.

Mulot volt.
A két férfi belépett. Georges sietett mente­

getőzni.
— Bocsánatot kérek, kisasszony, mondá, 

kissé reszkető hangon, — hogy kénytelen vagyok 
még itt is háborgatni. De tudja ön, hogy tegnap 
Durantin vizsgálóbírónál voltam, s még nem 
mondtam meg, hogy a biró, tegnap folytatott érte­
kezésünk nyomán olyan intézkedéseket tett, a me- 
melyek rövid idő alatt a törvény kezébe szolgál­
tathatják Limereux gróf és neje gyilkosait. °

— Lehetsóges-e ? kiáltott fel Raymonde el­
halványodva.

— Úgy látszik, már nyomukban vannak, s 
a bűntársak egyikét e pillanatban már bizonyosan 
elfogták.

"V alahára! . . . rebegó a leány. — Nagyon 
meg vagyok hatva attól a figyelmességtől, melylyel 
ezt a hirt velem közölni sietnek; kérem, köszönje 
meg nevemben . . .

Mulot meghajtotta magát.
Nem fogom elmulasztani, kisasszony, 

mondá — hogy szavait a vizsgálóbíró úrral közöljem. 
De engedje meg kijelentenem, hogy küldetésem 
ezzel még nem ért véget.

— Ah 1 mondá Raymonde, — mi egyébről 
van szó ?

— A biró ur igen örvendene, ha kegyesked­
nék őt elfogadni.

megkötött szövetsége feletti lelkesült örömünket 
határtalanná emelte.

És ezért áldásunk által kísért házassági egy­
bekelésük s megtisztelő kegyes látogatásuk emlé­
kéül fogadják Fenségtek kegyelmesen Budapest fő­
város közönségétől ez ékszert, s legyen ez hosszú 
időn át maradandó bizonyítéka azon őszinte ra­
gaszkodásnak és szeretetnek, a mely e főváros la­
kosságának keblét Fenségtek irányában eltölti ■ — 
fogadják azt kegyelmesen úgy is, mjnt a törekvő 
magyar míiipar szerény termékét és netáni fogyat­
kozásait feledtessék el Fenségtekkel azon érzelmek 
megmórhetlen bensősége, a melyek annak hódolat- 
teljes átnyujtását kísérik.

A főváros közönsége Fenségtek iránt táplált 
változatlan érzelmeinek minél méltóbb kifejezést 
óhajtván adni, nem mulaszthatta el a magasztos 
öröm e napjait az emberszeretet egy tényével is 
megörökíteni. L nemes czól által vezéreltetve, a 
király-asszonyunk ő Felsége dicső nevét viselő 
leányárvaházban hat árvaleány befogadására ujabbi 
alapítványt tett. s azon alázatteljes kérelemmel 
járul Fenségtek elé, hogy e hat alapítványi hely­
nek fenséges főherczeg-asszonyunk nevéről leendő 
elnevezését kegyelmesen megengedni móltóztas- 
sanak.

Hiszsziik és reméljük, hogy ez alázatos ké­
relmünk teljesítése Fenségtek nemes-szivének haj­
lamával találkozni fog, s kérjük az ég urát : 
áraszsza _ Fenségekre mindenható kegyelmének 
egész tárházát és tegye részesévé Fensógteket a 
földi lét minden örömének s zavartalan boldogsá­
gának!“ 0

a főpolgármester e beszédére Rudolf trón­
örökös a következő szavakkal válaszolt:

„Melyen meghatva mondok — k dves 
nőni nevében is — Köszönetét a magyar 
főváros lakóinak lelkesült fogadtatásunkért 
s a legtisztább szeretet boldogító jelensé­
geiért, miket drága emlékül fogunk sz:- 
veinkben örökre megőrizni.

A szeretet és valódi ragaszkodás nagy 
becsű kifolyásaként hálás örömmel fogad­
juk e díszes nászajándékot is, mely fényes 
tanúságot tesz a magyar művészet nagy­
szerű haladásáról.
T„ A legnagyobb készséggel adja kedves 

^om beleegyezését, hogy az egybekelésünk 
emlékére tett jótékony alapítvány nevét vi­
selhesse.

Közöljék uraim küldőikkel, meleg 
köszönetünket és biztosítsák a főváros kö­
zönségét változhatlan vonzalmunkról és 
őszinte rokonszenvünkről.“

A fölolvasott válasz után fölhangzott az éljen­
zés, melynek lecsillupulása után Ráth Károly át­
nyújtotta a nászajándékot Stefánia főherczeg- 
nőnek es kérte, hogy az ékszert viselje is. A szép 
királyi hölgy nagy érdeklődéssel hajolt a pompás 
ékszer föle s elbocsátva férjének karját, miután a 
meglepetés pirosító hatását legyőzte, nyájasan for­
dult a küldöttséghez s tiszta, lágyan csengő han- 
gon, nőies bájjal, de minden remegés nélkül a 
következőket mondta:

„Mély megindulással jöttem Magyar- 
ország fővárosába, mely lelkemnek annyi 
szent emléket nyújt.

Ez vala dicsőült nagyatyám kedvencz 
lakhelye, ez jó anyám édes szülőföldje, 
melyet már zsenge koromban szeretni ta­
nított.

Szivem mélyéből köszönöm tehát s az 
öröklött szeretet egész teljességével viszo­
nozom jó kivánataikat. “

A hatás, mit e kedves válasz tőn, leirhatlan.
A küldöttség minden tagja felvillanyozva érezte 
magát. Perczekig tartott a viharos éljen, mely e 
szavakat követte.

Az éljen lecsillapultával a trónörökös-pár a 
küldöttség majdnem minden tagjával bizalmas be­

in?
— Ön, grófné.
- Mi okból?
— Beszélni óhajt önnel.
~ Nem értem, hogy minő felvilágosítással 

szolgálhatnék én neki.
Azt majd a biró ur maga fogná el­

mondani.
— Különös.
— A biró urnák csak az az óhajtása, hogy 

minél több adatot gyűjtsön össze a való kiderí­
tésére.

— S el kell mennem a biró ur hivatalába ?
— Durantin ur nem akarja önt ezzel fárasz­

tani ... 0 jön el ide.
- Ide?
— A mely órában önnek legalkalmasabb lesz.
Raymonde habozott s egy pillanatig Geor- 

gesra tekintett.
Jó, mondá végre. — Szíveskedjék meg­

mondani Durantin urnák, hogy kívánsága szerint 
fogok cselekedni.: De mielőtt véglegesen határoz­
nék, tanácsot kell kérnem azoktól, a kik irántam 
érdeklődnek, ;ós engedelmet kérek, hogy csak 
ma este tűzhessem ki a találkozás óráját.

Mulot meghajtá magát.
A biró ur teljesen a grófnő tetszésére

bízza ezt.
— Jól van.
Georges épen indulni készült, hogy magával 

vigye Mulot mestert, kinek jelenléte épen nem 
volt kellemes Raymondera nézve. A leány azonban 
intett neki, hogy maradjon.

— Ne menjen még, Cerny ur . . . Beszólni 
akarok önnel.

— Velem 1 kiáltott föl Georges, meglepetve.
— Igen . . . Maradjon itt még néhány 

perczig . . . Nem fog sokáig tartani, s azután 
visszaadom szabadságát.

Mulotnak e szerint távoznia kellett volna .. . 
de a rendőrügynök e helyett mozdulatlanul, mint­
egy leszögezve állott egy helyben.

0, ki rendesen annyira tudott magán ural­
kodni, most ^ megfeledkezett arról, hogy szemmel 
tartják, s előre hajolva, égő szemekkel nyujtá ki 
kezét a szekrény felé, melyen a grófné levele volt.

— Mi lelte ? kórdó Raymonde, inkább meg­
ütközve, mint meglepetve. °

— Ott, ott. . . . dadogá Mulot. — Nem, nem 
csalódom. ...

— Mi az ?
— Az az emlék . . . hiszen az . , .
S nem bírván magán tovább uralkodni, oda­

ugrott a szekrényhez s Intelen fölkapta az erek­
lyét, melyet Raymonde odatett volt.

— Honnan került ez ide ? kérdó Mulot zord 
hangon, villámló tekintettel. — Hogyan jutott ide ez 
az ereklye ? Kitől kapta ? . . Feleljen grófnő, fe­
leljen !

De Raymonde felelet helyett kínos érzettel 
tekintett Georgesra, ki odarohant Mulothoz s ki­
kapta kezéből az ereklyét.

— Ah 1 önök hát egyetértenek ? dörmögött 
Mulot, öklét összeszoritva.

— Mit akar ezzel mondani ? kiáltott rá 
Georges, haraggal.

szólgetésbe vagy helyesebben szólva csevegésbe 
bocsájtkozott.

. Legtöbbet beszélgettek a tegnapi fényes ki­
világításról, mely kivált a trónörökösnét egészen 
elbájolta s gyermekes örömre ragadta még ma is, 
midőn róla beszólt. Nagyon meg volt lepve a fő­
város szép fekvése s világvárosi színezete által s 
egy képviselőhöz úgy nyilatkozott, hogy:

— Remélem, hogy többször fogjuk a magyar 
fővárost meglátogatni, egész otthonosan érzem itt 
magamat.

Tovább haladva igen sokat „csevegtek“ a 
küldöttség minden tagjával. Az ékszer is lebilincselte 
a trónörökös-pár figyelmét s a trónörökös többször 
örömének adott kifejezést a magyar ipar e szép ha­
ladása fölött. Kamermayert felkérte, hogy az ék­
szer készítője, Lgger előtt fejezze ki teljes elis­
merését a csinos munka fölött.

A trónörökös pár általában mély hatást tett 
a küldöttség tagjaira; különösen a bájos főher­
cegnő, a ki szelíd megjelenésével mindenkit meg- 
igézett.

Zilgráb város küldöttsége.
A fővárosi küldöttségtől a trőnörökös-pár szives 

búcsút véve, az ugyanott várakozó zágrábiakhoz for­
dult, kiket a horvat bán, Pejacsevich gróf vezetett, A 
tisztelgő küldöttség szintén nászajándékot nyújtott 
át a fenséges párnak, mely gyémánttal és ame­
tiszttel ékesített arany női fejdiszből állt. A trón­
örökös megszólította Mrazovics zágrábi polgármes­
tert, gr. Buratti és Pongrácz városi képviselőket, 
megköszönvén figyelműket, melyben őket alattvalói 
hűséggel részesítek. A zágrábiak tisztelgése igen 
rövid ideig tartott.

A katholikus főpapság tisztelgése.
A fentem!itett teremtől balra a harmadik kék 

teremben, melynek ablakai a főhomlokzatra nyíl­
nak, gyűlt ^össze_ a római katholikus és a görög 
katholikus főpapság. A bíboros papok gyönyörű 
tatáraikkal, díszes aranylánczaikkal, méltóságteljes 
megjelenósökkel a kónörökösre és szép nejére 
igen kedvező hatással voltak. Rudolf királyfi 
szorosan karjába fűzte Stefánia főher- 
ezegnő karját és nyílt tekintettel állt S i- 
mor bibornok-kerczegprimás elé, a ki mélyen meg­
hajolva meghatottságtól csöndes hangon, de szép 
szavakkal üdvözölte az uj párt Magyarország fő­
városában. S i m o r herczegprimás szavaira Ru­
dolf trónörökös néhány egyszerű, szívből fakadt 
szót válaszolt s erre nejével közelebb lépve a prí­
máshoz, fejőket mind a ketten lehajtották és Sí­
in or bibornok megáldotta őket. Ez alatt a többi 
főpapok kezeiket összetóve a háttérben állottak. Az ál­
dás után Simor herczegprimás bemutatta az összes je­
lenvoltakat,kik közül igen sokhoz intézett a trónörökös 
néhány kérdést. H a y n a 1 d bibornokkal a fő- 
herczegnő is váltott néhány szót, s midőn a gö­
rög szertartásu püspökök előtt meghajtotta magát, 
hosszú uszálya megtorlódott, s Pálffy udvarmester­
nek kellett ismét kibontania. A katholikus főpap­
ságtól 7 perczig tartó ott időzós után a trónörö­
kös pár búcsút vevón, lassú lépéssel a szomszéd 
chamois-szinii díszteremhez közeledett, hol két ol­
dalt sorfalat képezve a különböző hitfelekezetek 
képviselői álltak.

A hitfelekezetek tisztelgése.
Közvetlenül a teremajtó mellett balról a re­

formátus egyház képviselői álltak, a kerületek su- 
perintendensei, főgondnokok és lelkészek, köztük 
Török Pál, Lónyay Menyhért gróf, Szász Károly 
és Győry Vilmos, a trónörökös először ezekhez 
fordult s többekhez kérdéseket intézett. A jobb 
oldalon az izraelita kerületi rabbinusok és egy­
házközségi tagok foglaltak helyet. Steinhardt 
aradi rabbi alig érthető reszketeg hangon magya­
rul üdvözölte a trónörökös-párt, mire Rudolf trón­
örökös röviden válaszolt. Ezután bemutattatá ma­
gának a budapesti, pozsonyi és becskereki rabbi­
nusokat, mindnyájokhoz magyar nyelven intézvén 
kérdéseket, megjegyezte, hogy szép tőlük, hogy oly 
nagy számmal jelentek meg. A rabbinusok erre 
héber nyelven áldást mormoltak, mire a trónörö­
kös mosolyogva mondott köszönetét. Ezután a ket­
tős sorfalon végig haladva a trónörökös-pár a mel­
lék terembe lépett.

I A horvát országgyűlés küldöttsége.
a nagy márványteremmel egy vonalban,! et­

től a harmadik rokoko, fehér alapszínű aranyezirá- 
dákkal díszített teremben saríóalaku sorban álltak 
a horvát országgyűlés küldöttei, kik közül nóhá- 
nyan horvát nemzeti díszruhában, másik pedig 
egyszerű fekete frakkban jelentek meg; összesen 
1-t-en voltak. Midőn a trónörökös megállt és neje 
/u- z bocsátotta, Mihal jovics zág­

rábi érsek a sorból előlépve, rövid, tisztelgósöket 
tolmácsoló beszédet intézett a trónörökös-párhoz. 
Rudolf trónörökös eléggé délszláv dialektussal öt 
hat szóból álló köszönetét mondott a tisztelgők­
nek. Erre a küldöttség tagjaihoz, köztük kettőhöz 
magyarul, kérdést tett s a hármas „zsivió“ elhang­
zása után nejét ismét karon vezetve a nagy már­
ványteremhez közeledett, hol a megyék és városok 
küldöttségei sorakoztak.

A megyék és városok küldöttségei.
A márvány-terem zsúfolásig megtelt. Az or­

szág szine-java, disze-virága gyűlt e teremben 
össze. Főpapok, fóurak, főispánok, nagybirtokosok; 
ősz szakáik, méltóságteljes férfiak, fiatal,! dólczeg 
leventék simultak egymáshoz, högy helyet szorít­
sanak mindenkinek, a ki megyéjét vagy városát 
jött képviselni. Kápráztató látvány volt ez. A pom­
pás kalpagok bogiárai, a mentekötők, a csatok, 
a gombok ókszerkövei ragyogtak és a magyar disz­
öltözet gyönyörű szinvegyülóse a legimpozánsabb 
összhangba folyt. Ugylátszott, mintha egymáson 
akartak volna tultenni az ország előkelői, mintha 
egyetértettek volna arra nézve, hogy a belga ki­
rály leányának, a mi leendő királyi asszonyunk­
nak a magyar diszviseletet teljes fényében bemu­
tassák. a terem két oldalán S z a p á r y 
szertartásmester rendezése szerint betűrendé 
sorban kettős falat képeztek., Megyék: Abauj (4), 
Alsó Fehér (2), Arad (4), Árva (3), Bács-Boorog 
(8), Baranya (6), Bars (5), Bereg (4), Bihar (8), 
Borsod (4), Csanád (3), Csongrád (3), Esztergom
(3) , Fehér (5), Gömör és Kishont (3), Győr (4), 
Heves (6), Hont (5), Hunyad (5), Jász-Nagy-Kun 
m. (b), Kis-Küküllő (3), Kolozs (5), Komárom 
(5), Krassó-Szörény (8), Liptó (4), Mármaros 
(8). Maros-Torda (4), Moson (3), Nagy-Küküllő 
(o), Nógrád (8), Nyitra, Pest, Pozsony, Sáros, 
Somogy, Sopron, Szabolcs, Szatmár, Szepes, 
Szolnok,^ Temes , Tolna , Torontál, Trencsén, 
Ung, Vas. Veszprém, Zala, Zemplén és Zó- 
lyommegyék. — Városok: Arad (3), Baja (3), 
Budapest Debreczen (3), Fiume (4), Győr (3), 
Hódmezó-Vásárhely (3), Kassa (3), Kecskemét (3), 
Kolozsvár (3), Komárom (3), M.-Vásárhely (3), N.- 
Várad (3), Pancsova (3), Pécs (3), Pozsony (4), Sop­
roni (3), Szabadka (3), Szatmár-Nómeti (8), Szeged
(4) , Sz.-Fehórvár (3), Temesvár (4). Újvidék (3), Zom- 
bor (3).Midőn az ajtóőrök kettős páleza-kopogása után 
a terem kettős szárnyú fehér ajtaja megnyílt s az 
ajtóban Rudolf trónörökös bájos nejével megje­
lent: egyszerre fölharsant a riadalmas éljen, mely 
az ország minden részéből összesereglett küldött­
ségek ajkain az ország üdvkivánatait tolmácsolta. 
Az éljenek után Rudolf trónörökös Tisza Kálmán által 
bemutattatá az egyes köldöttsógek vezetőit. Általános 
üdvözlő beszédet senki se tartott; de a trónörökös 
megszólítására igen sokan kifejezték küldőik han­
gulatát. Azok, kik diszfelirataikat tegnap le nem 
tették a miniszterelnöknél, most a fönsóges pár­
nak személyesen nyújtották át hódolatuk kíséreté­
ben. Stefánia föherczegnő több emlékiratot 
megtekintett s tetszését bókoló mosolylyal és fej­
hajtással fejezte ki. A föherczegnő láthatólag meg 
volt lepve a gyönyörű látvány által, mely eléje tá­
rult. Szemei csodálkozással siklottak végig a szebb- 
nól-szebb díszruhákon. A trónörökös-pár végig vo­
nult mindakót sorfal előtt, számos küldöttségftagot 
megszólítottak s a termet 21 pereznyi ott időzós 
után lelkesült, hosszasan tartó éljenzés közt hagy­
ták el.

Az akadémia küldöttsége.
A felső négyszög első előtermóben gyüleke­

zett a magyar tudományos akadémia, gr. L ó- 
n y a y vezetése alatt; ott láttuk H a y n a 1 d bi- 
bornok-érseket, Ipolyi püspököt, F r a k n ó i 
titkárt, P a u 1 e r Tivadart, Fest Imrét, J ó- 
k a i t, S z i 1 y Kálmán, Lenhossék, Sto-

— De vigyázzanak — mert annyit mondha­
tok, hogygez nagyon komoly dolog!

—■ Mit beszól!
— Ez az ereklye . . .
— Nos?
— Ez az ereklye tökéletesen hasonló ahhoz, 

melyet a bűntény színhelyén találtak. Ugyan­
olyan alakú, ugyanolyan nagyságú s legalább 
is különös, hogy itt párját találom annak az erek­
lyének, melyet a gyilkos viselt nyakában, midőn 
Limereux grófot és nejét megölte.

Csend lön. Csak néhány pillanat múlva szó­
lalt meg Georges, hidegen:

— Mit akar ebből következtetni ?
Mulot fólrevoná ajkait.
— Semmit, mondá, — semmit .... Önök 

nem akarnak felelni; nekem nincs módomban, 
hogy kónyszeritsem önöket. Távozom tehát, — de 
a biró ur majd ki fogja kérdezni a grófkisasszonyt 
erre az órdokes pontra nézve, s reményiem, na­
gyobb eredmónynyel, mint ón.

S ezzel Mulot köszönt és távozott.

gyarázza meg, mikóp jutott ez ereklye birtok* 
ba . . . s ön nem felelt.

— Természetesen.
— Pedig semmi oka sem lehetett arra, hogy 

a fölvilágositást megtagadja.
— Azt hiszi ?

őrben.
Magaviseleté gyanút ébresztett a rend-

— Minő gyanút ?
— Nem tudom, s nem is akarom kitalálni. . 

De elég a gyanúnak csak lehetősége is, hogy sér­
tőnek találjam.

— Nem értem.
— Ne nehezteljen rám...
— Miért neheztelnék ?

(Folytatása következik.)

KÉT FELESÉG.

Raymonde és Georges egyedül maradtak. 
Zavarban voltak egymással szemben, s más-más 
benyomásuk volt a történtekről.

Georges nagyon meghökkent a rendőrügy­
nök szavaitól s Raymondenak a hozzáintózett fel­
szólítással szemben tanúsított magatartásától, mi­
dőn nem akarta megmondani, hogy miként jutott 
ahhoz az ereklyéhez, a mi valóban megmagyaráz­
hatatlan volt . . . Georges nem tudta fölfogni, 
hogy a gróf és a grófné leánya) mikóp maradhat 
néma, mikor olyan könnyen megadhatja a kívánt 
felvilágosítást . . .

Raymonde viszont sejteni sem látszott a 
helyzet komolyságát és Georges aggodalmait. Mi­
után Mulot eltávozott, mozdulatlanul maradt he­
lyén, komoran elmerengő szemekkel, megfeledkezve 
a történtekről, nem törődve azzal, a mit magavi­
seletéről gondolhatnak.

Georges törte meg a csendet.
Reszketve, meghatottan, elszorult azivvel kö­

zeledett Raymondehoz.
— Megengedi, kisasszony, hogy egy észre­

vételt tegyek?
Raymonde fölrezzent s halvány mosolylyal 

tekintett reá.
— Tudja ön, hogy mindig szívesen hallgat­

tam meg tanácsait, feleló; — s kivált ma. . .
— Meg van róla győződve, nemde, hogy mily 

igaz érdeklődéssel viseltetem ön iránt! .
— Meg . . . meg.
— Hogy boldog lennék, ha éltemet áldoz­

hatnám fel önért . . .
— Nos, tovább . . . Miért ez a bevezetés ?
— Imént tanúsított magaviseletében megle­

pett valami, a mit nem tudok magamnak megma­
gyarázni. 6

— Mi volna az?
— Hallgatása.
— Minő hallgatásom?
— A rendőrügynök felszólité önt, hogy ma-

31— Angol regény. —
TIZENEGYEDIK FEJEZET.

(Folytatás.)
— Nincs barátja, pedig oly ifjú és szép! Az 

nem lehet. Még olyan vén asszony is, mint én, 
jobb lenne ha barátja volna, mint hogy egy sincs. 
Van egy testvérem Londonban, a ki lakásokat ad 
bérbe. Nevét és lakezimét felírtam önnek egy kár­
tyára, itt van. Menjen hozzá miss, és mondja 
meg neki, hogy ón küldöm. 0 majd szerez önnek 
valami foglalkozást. Posta utján majd irok is neki. 
Szegényes ólet lesz ugyan önnek, miss, mondá az 
öreg Margót, az ifjú hölgy szépségét és arisztok­
ratikus kellőmét szemlélve, de legalább biztos lesz.

— Elmegyek hozzá, mondá Beryl, megin- 
dultan, az öreg asszony barátságos részvétén, s át­
vette az oda nyújtott kártyát. — Százszor köszö 
nőm önnek. Én Angliában idegen vagyok s tu­
lajdonképen soha sem volt otthonom sehol;

— Szegény gyermek! mondá az öreg Mar­
gót. De jobb napok is fognak jönni miss; vi­
gyázzon a szavamra, jobb napok is jönnek. Még 
valamit meg kell önnek mondanom és ez a leg­
fontosabb. °

Visszavonta fejét és felnézett a kocsisra. Ez 
köpenyébe és csuklyájába úgy be volt burkolva, 
hogy lehetetlen volt egy szót is hallania abból, a 
mit Beryl és Margót beszéltek, s mozdulatlanul 
nézett lovaira. Mindamellett, hogy teljesen bizto­
sítsa magát, az öreg asszony fejét egészen be­
dugta az ablakon s aztán nyomatékosan suttogá :

Miss, már mondtam önnek,hogy ón voltam 
Jenny dajkája. En jobban ismertem őt mint saját 
bátyja és mondhatom önnek, hogy nemesebb, tisz­
tább lelkű úrnő nem létezett még mint 6. Titok bo­
rítja életét és halálát, melyet ón nem deríthetek 
fel. Nem volt jegygyűrűje, atyja és bátyja elátkoz­
ták és anyja sírjától messzire temették el, mert nem 
tartották méltónak anyja mellett nyugodni. De ón mon 
dóm önnek, miss Jenny tiszta volt minden bűntől. Én 
érzem, hogy ártatlan volt. Kószakartva sohasem hi­
bázott, és én hiszem, hogy az igazság egykor még 
napfényre jön és neve meg fog tisztittatni. Hi- 
gyen nekem és emlékezzék vissza arra, a mit 
mondtam. Talán a gondviselés önt választotta ki 
eszközül arra, hogy anyjának nevéről minden fol­
tot lemosson.



ezek, Nendtwieh, Römer Flóris, 
® z á s z Károly, Pompéry, Greg üss, 
Tóth Lőrincz. Salamon Ferencz s más aka­
démikusokat. Mint halljuk, a trónörökös párt az 
akadémia elnöke üdvözölte, mire a t r ó n ö r ö- 
k ö s a következőket válaszolta:

„Örömmel fogadom az akadémia sze 
renesekivánatait.

Kitüntetésnek tartom, hogy önök szí­
vesek vajának az akadémia tagjai közé fel­
venni. s ez által kezdő irodalmi munkás­
ságom méltányolni.

A körülmények szerencsés találkozása 
az. hogy most iili az akadémia félszázados 
munkásságának ünnepét, mert alkalmat 
nyújt nekem, hogy megjelenve önök köré­
hen, kifejezhessem nagyrabecsülésem a kul­
túrái törekvések iránt, melyeket a magyar 
nemzet, buzgón ápol, elismerésen azon in­
tézetnek, mely a tudományoknak magyar 
nyelvén való terjesztésében már is nagy 
eredményeket ért. el.“

(Meg kell jegyeznünk, hogy mig minden küldöttség 
a legszívesebben látta, sőt kérte körébe a hírlapírókat s bár

a p á r y főispán s Jekelfalusy miniszteri 
tanáesos, mint rendezők a legelőzékeuyebben kívánták a 
hírlapírókat az akadémia által elfoglalt teremben is elhe 
lyezui addig a tudós társaság a legkemolyabban köve 
telte a hírlapírók eltávolítását az ő kül­
döttsége köréből. Jgy természetesen a hírlapírók nem tud­
hatják, hogy beszélt-e a trónörökös-pár a t. akadémikusok­
kal egyenkint is, tudtak-e ezek elég találó feleletet adni s 
miben állott a fogadtatás többi részlete. Rovatvezető.)

A kcresk h Iparkamara klililöttsége.
Az épülőt jobbszárnyának legutolsó díszes 

termében gyüjté össze S z a p a ry István főispán 
az ipar s kereskedelmi kamara küldöttségét, mely­
nek tagjai közül megjelentek: Kochmeister 
báró elnök, S t r a s s e r Alajos alelnök, dr. 
Szveteuay Miklós titkár, Csepreghy 
dános, A ebly Adolf, Jálics, Adler Károly,
K ram er Samu, Posner K. L., Fáik Zsig- 
uioud lovag, Köhler Fülöp stb.

Ugyan e küldöttséghez csatlakozott az írók 
és művészek társasága, a$ általános ip&regylet, az 
erdészeti egylet, a ( oncordia-egylet küldöttsége 
stb. s egy csoportban várták a fenséges pár érke­
zését.

Fél 13 órakor megnyíltak a terem ajtai és a 
viruló ifjú pár megjelent. A trónörökös beléptekor 
S z a p á r y-tól kórdó: hol van a küldött­
ség elnöke? Mire Szapáry Kochmeistert bemu­
tatta.

Kochmeister csak pár szóval üdvözölte a 
trónörököst.

„A főváros kereskedelmének, iparának és 
közgazdasági tényezőinek nevében jöttünk tiszte­
legni Fenségteknek magas szine elé és hódolattal 
adjuk át üdvözletünket, kívánva, hogy Fenségtek 
az emberi kor legszélső határáig boldogul éljenek!“

a trónörökös hivatalosan nem is vála­
szolt. hanem egész fesztelenül odalépett Kochmeis- 
terhez s elkezdett, vele társalogni.

— Régóta áll ön már a kamara ólén ?
— 25 év óta fenség.
— Azóta sok ildvöi dolgot végeztek?
— Kötelességünket teljesítettük fenség.
Strasser Alajostól kórdé :
— Szintén a kamarához tartozik?
— a kereskedelmi osztály alelnöke vagyok, 

fenség.
— Szintén régi munkása ez intézetnek?
— Meglehetősen, fenség.
K ö 1 b e r, Jálics, A e b 1 y v e 1 is élénk 

fesztelen társalgást kezdett. Adler Károlyiéi 
kérdé:

— Melyik osztályához tartozik kegyed a ka­
marának ?

— Az ipari osztályhoz.
— Tehát iparos, vagy gyáros?
— A Gsehwindt-fóle gyár igazgatója vagyok 

fenség.
— Ah. e gyár jóhirét már hallottam.
Posner K. Lajos a „Concordia“ egylet 

nevében a sokszor említett díszes magyar ima- 
könyvet nyújtotta át az egylet legmélyebb „hódo­
lata“ jeléül.

A trónörökös azt kérdé tőle:
— A magyar ipar készítménye ez ?
— Saját intézetemben készült, felelt Posner.
— Dicséretére válik, feleié a trónörökös.
Stefánia főherczegasszony nyájssan tévé hozzá:
— Nagyon köszönöm a szép ajándékot.
Dr. Reich Ármintól (a „Concordia" egylet 

alelnökitől, a trónörökös azt kérdé:
— Van-e sok dolga?
Reich ismóteltetó a kérdést, melyet nem ér­

tett meg; a trónörökös a tisztes ősztől emeltebb 
hangon kérdé:

— Van-e sok dolga?

— A ki a jótékonyság szolgálatában áll fen­
ség, válaszolt Reich, annak mindig ezer a dolga.

G e 11 é r i Mórtól, ki a kör legszélén 
Reich mellett állott, azt kérdé a trónörökös:

— Ón is kereskedő?
— Nem fenség, én mint hirlapiró va­

gyok jelen.
— Önöknek is sok dolguk van most, feleié 

mosolyogva s visszafordult a félkör másik részé­
hez, hol még Kramer Samu, Leipziger, 
T h ó k Endrét és másokat szólított meg.

Fáik Zsigmond lovagot meglátva, nyájasan 
üdvözölte a trónörökös.

— Mi régi ismerősök vagyunk!
(Fáik Zsigmond a „Rudolf“ jót., egylet el­

nöke s az egyletnek a trónörökös a védnöke.)
Csepreghy-töl kórdó :
— Minő üzlete van.
— Asztalosmester vagyok, Fenség.
— Jól mennek most az üzletek?
— Most némi emelkedés tapasztalható.
Még néhány megszólítás után a trónörökös 

karjára fűzte nejét, meghajtotta magát s kíséreté­
vel együtt elhagyta a termet. Zajos éljenzés ki­
sérte útjában.

Kevéssel ezután megindult a végnélküli me­
net Budáról Pestre. Az utat mindenfelé roppant 
naptömeg állotta el, mely a diszmagyarba öltözött 
küldötteket süriln megéljenezte.

A diszíeliratok az egyes termekben csoporto­
san vannak felhalmozva. A trónörökös-pár főud- 
varmesterónek meghagyta, hogy azokra kiváló gon­
got fordítsanak, mert ha kevésbé lesznek elfoglalva, 
sorra veszik a díszes müveket, melyek között a 
vidéki könyvkötő iparnak is nem egy díszes mun­
kája akad.

Az akt 
gyűlésére

d ó m i a vasárnapi k ö z- 
a trónörökös bejelen­

tette személyes megjelenését..

A pénteki lóverseny 3l/a órakor 
kezdődik s fi után ér véget. A nemzeti 
s z i n h á z díszelőadása ennek folytán 8 órakor 
veszi kezdetét, mivel a trónörökös pár a lóver­
senyen okvetlenül megjelenik, a lóverseny után 
pedig ebédelnek s a díszelőadásra csak 8 óra 
után indulnak.

Holnap (1. e. a trónörökös pár az akadémiába 
megy. a képtár megtekintésére.

*

A királyfi az eddig megállapított Pro­
gramm szerint vasárnap megfogja látogatni a m. 
tud. akadémiát s az abban elhelyezett Aszterházy 
képtárt, a múzeumot, s a képzőművészeti társulat 
műcsarnokát. A trónörökös neje pedig ezen idő 
alatt az árvalányházakat fogja Clotild főherczegnő 
társaságában meglátogatni.

*

Tegnap a koronaberczeg bevonulása alkalmá­
val a Duna balparti oldalán az 1848-9-ki hon­
védség is fel volt. állva, az öreg honvédek a Bra- 
nyicsko mellett vívott csata zászlaja alatt (vörös 
kasmír) vonultak fel, — a zászlón széles vörös 
szalag volt kötve, melynek egyik részén e szaval? 
„Az 1848—Ü-iki honvédség“, a másikon erkölcsi 
elégtételt követel" felírat állott, a szalag két végét 
két összbevegyült 1848 — 9-ki honvéd tariá.

*
A király és királyasszony 6 felségeik — a 

mint értesülünk — tegnap a trónörököspárnak Bu­
dapestre történt jövetele után azonnal távirati je­
lentést tétettek maguknak 6 fenségeik megérkezte 
felől. Miután a jelenlegi ünnepélyek As ováeziók 
kizárólagosan a nászutat tevő trónörökös párt ille­
tik s ő felségeik Budapesten való jelenlétük által 
semmi módon sem akarják azokat elterelni, a ki­
rály As a királyné a legközelebbi napokban nem 
jönnek Budapestre.

*

A trónörökös-párnak Budapesten való jelen­
léte alkalmából a nemzeti kaszinóban 
tegnap este disz-bankett volt, melyen 
a trónörökös pár kíséretéből gr. B o m b e 11 e s és 
gr. P ált fy főudvarmesterek valamint a két szárny­
segéd voltak jelen. Az első pohárköszöntést emelke­
dett s élénken megtapsolt szavakban gr. Andrássy 
Gyula mondta el a királyra és királyasszonyra. — 
Utána gróf Károlyi István a trónörökös-párt kö­
szöntötte fel s ráutalva azon lelkesült óvácziókra, 
melyekkel a fenséges pár Budapesten az egész ma­
gyar nemzet részéről elhalmoztatott, kiemelte 
azon barátságos érzelmeket, melyeket hazánk 
Belgium, valamint a belga uralkodó ház 
iránt táplál. Gr. Bőm bel les magyar nyelven bo­
csánatot kérve, hogy nem bírván a magyar nyel­
vet tökéletesen, toasztját. németül tartja, a hallott 
lekötelező nyilatkozatokat köszönte megs a kaszinó

igazgatóinak egészségére emelt poharat. A banket­
ten résztvevő vendégek késő estig együtt maradtak 
a kaszinóban s azután elmentek a kivilágítást meg­
tekinteni.

A tábornoki kar fogadtatásáról hozott közle­
ményünket a következőkkel egészítjük ki: Az egy- 
begyült főtiszteket a íőherezegi pár a királyi pa­
lota kápolnaszárnyának második előtermóben s az 
ezzel szomszédos három nagyobb teremben fo­
gadta. A második előteremben a Budapesten állo­
másozó s a vidékről feljött összes tábornokok áll­
tak, továbbá valamennyi közös és honvéd törzs­
tiszt és a katonai hivatalnokok a VIII. rang­
osztálytól fölfelé; a többi három helyiségben a ka­
pitányok, a főhadnagyok és hadnagyok állottak. A 
főherczegi pár a kópviselőház tagjainak fo­
gadása után az első előteremből a másodikba 
lépett, s itt a küszöbnél Ede 1 sheim-Gy ulay 
Lipót báró országos fóhadparancsnok által fogad­
tatott. A fóhadparancsnok a főherezegnek minden 
tábornokot bemutatott; a trónörökös többekkel 
kezet fogott s mindenkihez intézett nehány szót. 
A törzstisztek bemutatása után a főherczegi pár a 
szomszéd termekbe lépett az alacsonyabb rangú tisz­
tek közé. A ^trónörökös itt többekhez különböző kérdé­
seket intézett; igy 0 p a c s i c s kapitánytól megkér­
dezte, hogy hány háborúban vett részt és hány éve 
szolgál? Pawlovszky honvédhuszár kapitánytól 
megkérdezte, hogy a mellét ékesítő számos rend­
jelét, mely alkalmakkor szerezte? A trónörökösné 
is több kérdést tett. Mikor a fenséges pár a ter­
met elhagyta, E d e 1 s h e i m Gyulay főhadparancs- 
nok óljent kiáltott, mi aztán a négy teremben össze­
gyűltek ajakán ezerszeresen viszhangzott. Érdekes 
megjegyezni, hogy Andrássy Gyula gróf, mi­
után a trónörökös Sirnor prímás beszédére vá­
laszolt,, a második előterembe ment, hogy a tábor­
noki kar fogadtatásánál mint szabadságon állomá­
nyú altábornagy jelen legyen.

*
A trónörökös pár a mai fogadtatások alkal­

mával a zsidó hitfele kezetek 
közül első sorban az országos orthodox 
zsidó hitfelekezet képviseletében megjelent 
küldöttséget fogadta. A pozsonyi, váczi, h.-doroghi, 
nagymártoni, tokaji és székesfehérvári orthodox fő­
rabbikból, továbbá Re ich Ignáezorth. közvetítő bi­
zottsági elnök, Pappenheim Ármin (Pozsony), 
Ullmann Izidor (Nagy-Várad), Schön leld 
Zsigmond (Nyitra) orsz. bizottság tagokból állott 
küldöttség nevében a pozsonyi orth. főrabbi ma­
gyar nyelven elmondott üdvözlet után díszesen kiál­
lított feliratot nyújtott át, mire a rabbik fö­
dött fővel héber nyelven áldást mondtak a 
főherczegi párra. —' Ő fensége a főrabbikat 
külön-küíön megszólító s ' tudakozódott hitfe­
lekezeti viszonyaik után. Ezután fogadtatott a 
dr Schächter Jakab vezetése mellett megjeleni 
budapesti orthodox izr. hitközség küldöttsége, mely 
szintén díszes feliratot nyújtott át, s melynek tag­
jaival szintén szívélyesen társalgóit ő fensége.

Színház, művészet
— A nemzeti színházban a holnapi 

díszelőadás 8 órakor veendő kezdetét, mivel a 
koronaberczeg, ki e napon a tiszteletére rendezett 
óversenvt is meg fogja szemlélni, csak későn lesz 

azon helyzetben, hogy a színházba menjen. — 
A népszínházban holnap, pénteken „Az 
üdvöske“ kerül színre Blah a L. asszonynyal a 
czimszerepben. — Szombaton ismét két előadás 
lesz, minthogy a mai két előadás alkalmával is 
szűknek bizonyult a színház a vidéki közönség be­
fogadására. Színre fognak kerülni d.ju.t 4 órakor 
„B o kk á c s c s ó“ és este fél 8-kor a'..V eres- 
hajú.“

Egyletek, társulatok.
— A magyar tud. akadémia nagy­

gyűlése. A mai ülésben dőlt el a tagvá­
lasztások sora. Ezt megelőzőleg az elnöklő 
gróf Lónyay Menyhért jelentést tett arról, hogy a 
trónörökös ma délelőtt fogadta az akadémia kül­
döttségét, a főherczeg azt is megígérvén, hogy 
megjelenik a vasárnapi közgyűlésen. — a 
gyűlés tehát intézkedett a fejedelmi tagtárs 
fogadtatásáról is. — Szintén a mai gyűlés 
tárgyának maradt a nagyjutalom és a Marczibá- 
nyi díj odaítélése, mert tegnap a második osztály 
nem indokolta eléggé az Ítéletet. Ez most meg­
történvén, a plenum helybenhagyta a II-dik 
osztály javaslatit, vagyis a nagyjutalmat meg­
osztja P e 8 t y Frigyesnek „Az eltűnt régi 
vármegyék“ és Panier Gyulának a „VVesselényi- 
Zrinyi összeesküvés“ müvei közt; a Marezibányi 
dijat pedig Szilágyi Sándor kapja az „Erdélyi

országgyűlési emlékekért.“ — Következtek most a 
tagválasztások, titkos szavazás utján. A szavazatok 
legnagyobb száma harminczkilenezet tett. az osz­
tályok által ajánlottak névsorát már közöltük. Az 
eredmény következő: Az I. osztályban meg­
választatott tiszteleti taggá Joannovics György 
34 szóval 8ellenében; külföldi taggá Butler Ede 
29 szóval ellenében. A levelező tagul ajánlott Lehr 
Albert nem kapta meg a többséget, 16 szavazat 
volt mellette és 21 ellene. — A II. osz­
tályban rendes tag lett T h o r m a Károly 85 
szóval 2 ellenében. Levelező tagokká választattak: 
dr. C z o b o r Béla (27-12), dr. Bankó József 
(25—10) és dr. Vócsey Tamás (38—5). Szent- 
klárayJenő21 szavazatot nyert 16 ellenében. Külső 
tagok: Chant re Ernő lyoni régész, (24—5), 
Teix er a de Aragao A. C. portugál régész 
(21—6) D’0 livecro na Kamit svéd jogtudós 
(30—3). — A III. osztályban a rendes tagságra 
ajánlott b. Eötvös Lóránt 1. tag kisebbségben maradt 
11 szóval 21 ellenében. Levelező tagok lettek : Kápol­
nai Paner István hadi iró (24—6), % r i e s c b János 
műegyetemi tanár (82—3). Nem kapta meg 
többséget Gelieh Richard, 14 szavazat ellenében 
19 esvén. Kültagok: Ssint-Claire-Deville 
Henrik (16—4). Pasteur Lajos chemikus és borász 
(19—4), W öh 1 er Frigyes chemikus (22—5), Cayley 
Arthur mathematikus (21—7) és Herm i t e Károly 
franezia mathematikus (24—4). E szerint az ajánlott 
külső tagek közül csak Berthelot Mareelin vegyész 
nem választatott meg.

A mai illésnek kiváló díszt kölcsönzött az, 
hogy a tagok szokatlan nagy számmal jelentek 
meg. Az elnöklő Lónyay grófon kívül Pauler és 
Trefort miniszterek, Haynald bibornok, Majláth 
Gy. országbíró stb. vettek részt.

ülés végén bejelenti az elnök, hogy a szo­
káshoz képest egy érkező főherczeget küldöttség­
nek kell az akadémia kapujában fogadni. Ezért 
felkéri az akadémikusokat., hogy vasáznap Rudolf 
koronaörökös érkezése alkalmával csoportosan gyűl­
jenek az előcsarnokban össze.

— A nemzeti tornaegylet tornata- 
uitó képezdóje ez idei tanfolyamának hallgatói el­
méleti és gyakorlati vizsgálatai a következő ered­
ménynyel folytak le: A vizsgálatra 46 hallgató kö­
zül jelentkezett 35, a jelentkezők közül a vizsga 
napjáig visszalépett 6," maradt tehát 29, ezen 29 
között volt 2 zenetanár, 4 elemi tanító, 6 tanár­
jelölt, 1 egyetemi hallgató, 2 polgári iskolai tanító­
jelölt s 14 tanítójelölt. A vizsgálat után ezen 29 
hallgató közül 17-en elemi iskolai, 3-an középisko­
lai és 8-an felső tanintézet, vagy egyleti tornatani- 
tás oklevelet nyertek, egy a vizsgálatot kellősiker­
rel ki nem állván, oklevelet nem nyert. Vé­
gül megjegyezzük, hogy a nemzeti torna- 
egylet., mint torna tanító képezdét tartó intézet e 
téren is eddigeló oly nagymérvű tevékenységet fej­
tett ki, hogy eddig már 25, ezek közül 13 rendes 
és 12 póttantolyamot tartott s ezen tanfolyam hall­
gatói közül 679-nek szolgáltatott ki tornatanitói 
oklevelet.

— Az országos h un vódsegelyző- 
egylet évi rendes közgyűlése a kitűzött napon 
meg nem tartathatván, a szabályok értelmében 
folyó hó 28-án d. e. 11 órakor a kópviselőház l-ső 
számú termében fog megtartatni.

Szavai if j életkedvet öntöttek Berylhe, czélt 
jelöltek ki számára, melyet el kellett érnie.

— Igaza lehet, felelt az öreg asszonynak. 
Eddig nem volt semmi czólja életemnek. De most 
legfőbb ezólom lesz, e pereztől fogva anyám ne­
vét tisztára mosni ha csak lehetséges. Un az első, 
a kit róla jól nyilatkozni hallok. Érzem, hogy 
igaza van: hogy 6 tiszta volt és ártatlan, és bátyja 
még könnyek közt fogja egykor megvallani, hogy 
keserű méltatlanságot követett el rajta. Mától fogva 
e feladatnak szentelem magamat.

Beryl ezeme lény lett, arcza kipirult, hangja 
szilárd volt és elszánt. Úgy nézett ki, mint aki képes 
legyőzni, a mi útjában áll, elérni, a mi legvalószi- 
nütlenebb, s jóvá tenni egy elévült méltatlanságot.

Az öreg asszony arcza kiderült, midén Be 
rylt ilyennek látta.

— Hogy hívják önt? kórdé. Mi a neve?
— igazi nevemet m m tudom. Beryl Starnak 

neveznek.
— Két vagy három nap múlva Londonba 

megyek, és meglátogatom, monda az öreg Margót. 
Az en kedves .Jennym sokszor meg szokott csó­
kolni. tette hozzá eped ve. Ön oly csodálatosan ba- 
Síinlit hozzá — szabad-e kezét megcsókolnom ?

Beryl könnyekre fakadt. Előre hajlott és a 
nélkül, hogy egy szót szólott volna, megcsókolta 
az öreg asszony hervadt, ránezos arczát.

Az öreg asszony kamatostul vissza adta a 
csókot, s aztán hallgatva elfordult, és visszatért a 
cserjébe, a mely mögől kilépett.

A kocsis, ki távozását véletlenül észrevette, 
ráesapott lovaira, s tovább hajtott. Beryl felhúzta 
az ablakot, s visszahanyatlott a kocsi vánko­
sai közé.

A visszatérés Guildfordba nem tetszett olyan 
hosszúnak neki, mint mikor Starwoodba mént. 
Egyenest a vasúthoz hajtatott, kifizette a kocsist, 
a sűrűn lelátyolozva a váró terembe sietett.

Majdnem egy óra hosszáig kellett a vonatra 
várnia, de végre megjött az és Beryl visszautazott 
Londonba.

Késő délután volt, midőn Londonba
megérkezett; a lakezimet, melyet az öreg 
Margóitól kapott. átaadta egy kocsisnak,
hogy vele oda hajtson, az eső még egyre szakadt, 
és a nagy népes város szomorú kellemetlen 
benyomást tett. A tömeg esernyői alatt hullámzott 
2 utcain fel és alá s mindkét nembeli koldusok

védtelenül az idő ellen, ácsorogtak a csemegeke­
reskedések előtt, éhes pillantásokkal bámulva azok 
kirakatait.

Beryl borzongott. A szegénység és elhagya­
tottéig érzete nyomasztólag nehezedett rá. Azt 
kórdé magától, ha nem fog-e egyszer 6 is úgy ott 
állani valami kalácssütfl bolt előtt, s bebámulni 
abba éhes tekintettel.

— Rideg, kegyetlen a világ, mondá magá­
ban. De kell még valahol lenni boldogságnak, 
mely annyi siralomért kárpótoljon. Félek, hogy 
még sokkal több szerencsétlenség van a nap alatt 
mint a min ón átmentem ; de mindegy ! tudok és 
akarok dolgozni.

A kocsi több utezán keresztül haladva, végre 
az Arundelstreetben egy egyszerű ház előtt állt 
meg. Az ablakredőny mind le volt eresztve, s a 
háznak egészen elhagyatott kinézése lett volna, 
ha a kapu fölötti ablakon világosság nem sugár­
zik ki.

A kocsis fölszaladt a sáros lépcsőn és zörge­
tett. Azután visszatért a kocsihoz, s kinyitá annak 
ajtaját; Beryl fizetett s aztán elküldte a kocsist. 
Midőn egy szolgáló a kaput kinyitotta, Beryl be­
lépett a házba.

— Itthon van-e Toglnftnó asszony ? kórdé, a 
lépcsőn fölfelé indulva.

— Igen miss, volt a gyors felelet. Tessék 
bemenni a terembe, mindjárt előhívom az asszonyt.

Beryl belépett az elfogadó terembe s a szol­
gáló elsietett, hogy a háziasszonyt előhívja.

Ez az elfogadó „terem“ csak kicsi, homá­
lyos helyiség volt, bútorai már meglehetősen le 
voltak husolva, a kandallóban igen silány tűz 
égett, de az oesmány nedves időben, mely 
odakint a uralkodott, Beryl előtt barátságosnak és 
kellemesnek tiint fel.

A házi asszony, az öreg Margót nővére csak­
hamar megjelent, régi, szinebagyott fekete alpacea 
ruhában, s veres szalagos fejkötőben.

Rendkívül erős asszonynak látszott, bár nem 
volt nagyon nagy; és mindig úgy futt, mintha 
hosszas szaladás után fel volna hevttlve.

Heryl felállt, midőn az asszony belépett.
— Én vagyok Togloftnó, mondá az asszony 

barátságos hangon. Velem akar beszélni miss?
— Igen, felelt Beryl. Lakást keresni jöttem. 

Az ön nővére, ki Starwoodban gazdasszonv, utasí­
tott ide.

Törvényszéki csarnok.
— Martinék bűnügye. Nehány héttel 

ezelőtt élénken foglalkoztatta a fővárost azon gyil­
kossági és rablás! kísérlet, melyet Nagy Ist­
ván józsefvárosi vendéglősön az éjnek idején 
ágya alá rejtőzött Martinék Mihály akart el­
követni s melyet Nagy felébredése meghiúsított. 
Az ügyben ma tartatott meg a vógtárgyalás Lá- 
s z y biró elnöklete alatt, közvádló Senny al- 
ügyósz, védő dr. Robiscek József ügyvéd volt. Pana­
szos előadása szerint midőn ő a neszre felébredve 
ágyából kiugrott, azonnal egy arczczal ágya tele 
alig egy lépésre álló emberbe ütődőtt, kit átölelve 
vele dulakodni kezdett és kezéből egy, bár csukva 
lévő, nagy bicskát csavart ki. Az orvosi látlelet sze­
rint mindketten harapásokat és horzsolásokat ejtet­
tettek egymáson. — A tettes Nagy kezei közül 
kiszabadulván bezúzta az ablakot és a lép­
csőn és keritósen át menekült, de visszahagyott 
kalapja és kése nyomán felismertetett. Mar- 
tinek alig busz éves, ártatlan kinézésű feddhetlen 
előeletíi kőfaragólegény avval védekezik, hogy ő 
az ágy alatt rejtőzése közben megbánta tettét és 
kimászva nem a szándékolt lopás véghez vitelére, 
hanem menekülésre gondolt, melyben őt Nagy

felébredése meggátolta. A kés kivételét zavarára 
vezeti vissza s állítja, hogy ahhoz csak dulakodás 
közben nyúlt. Jenny ügyész azon körülményből" 
hogy vádlott arczczal az ágy felé és késsel 
kezében állott nem a szándék feladására, ha- 
nem csak abban való meggátlásra következtet, te­
kintve, hogy lopás közben fegyverül szolgálható 
késsel ólt. ezt különösen súlyosító körülményként 
emeli ki. Dr. Robicsek védő vádlott előéletéből 
iparkodik valószínűvé tenni a bűnös szándék fel­
adását, mely a btk. 67. §-a szerint büntetlenségét 
eredményezné, s a fatális helyzetet, melyben vád­
lottat Nagy érte, zavarából s az ágy alól való ki­
búvás nehézségeiből magyarázza ki. A késhez valu 
nyúlást az önfentariási ösztön idézte elő. A tör­
vényszék Martineket a btk. 337. §-a szerint mi­
nősülő (fegyveres lopás bűntettében, mondotta ki 
bűnösnek s egy évi börtönbüntetésre Ítélte, mi el­
len vádlott felebbezett.

— C|s a 1 ú p a r a s z t o k. A budapesti 
kir. fenyitő törvényszék előtt fog letárgyaltatni leg­
közelebb a következő eset, mely sok tekintetben 
hasonlít a csalás azon neméhez, melylyel am, föld­
hitelintézetet oly tetemes összegek erejéig megkárosí­
tották. Tropp József és felesége bogdáni lakosok 
u gyanis kölesönszerzés végett a fővárosba órkezvéu 
megbízták jó honorárium fejében M aller Káról? 
ügynököt, hogy birtokaikra betáblázás mellett, va»y 
váltóra kölcsönt szerezzen. — Az ügynök előtt 
Tropp József a feleségét Bonifert Jozéfáhak 
nevezte meg. Átnézte a tkvi kivonatot, megnézte az 
eredeti tkveket s miután a folyamadók által megne­
vezett birtok abban „Tropp József és felesége Bo- 
II'let. Jozefa“ névre valtak bekebelezve, ismerős 
pénzadóinak a kölcsönügyletet a legmelegebben 
ajánlotta. Dr. Reiner Gyula hajlandó volt 500 
frt kölcsönt adni, miután személyesen meggyőző­
dött, hegy a telekkönyv úgy áll, miként neki azt 
az ügynök előadta, Tropp József pedig kijelentette 
előtte, hegy ő az, kinek birtokai vannak, kinek 
nevén a tkvi jószágtest jegyezve van ; a feleséi 
Bonifert Jozefának nevezte magát. Ugyanazou 
neveket mondván tehát, melyek a telekkönyvbeu 
is előfordulnak, Reiner velők az ügyletet megkö­
tötte, a, betáblázásórt lépéseket tett, a pénzt leol­
vasta. Epen ily módon adott dr. W e i s z Izidor 
is 500 frt kölcsönt váltóra. A váltót Tropp József 
és a felesége írták alá, utóbbi a Bonifert Jozefa 
nevet, A betáblázási kérvény folytán azonban az 
érdekelt felek kifogást tettek az ellen, mire csak­
hamar ki is sült az egész csslás. Az a Tropp .Jó- 
szef és Bonifert Josefa kiknek nevén a birtokuk 
meg ma is vannak, már régen ethaltak. A birto­
kok hagyaték tárgyát képezik, melyre a jelen per­
ben szereplő Tropp Józsefnek, mint az elhunyt 
hasonnevű első szülött fiának épen semmi igénye nem 
lehet, miután örökségére nézve véglegesen kielégítet­
ték. A feleségét Sclinott Máriának hívják, a ki 
tehát teljesen .jogtalanul, csalási szándékból -vette 
fel a Bonifert Jozefa nevet. Ekként állván a dolog 
a panaszosok a vagyontalan család ellen fenyitő 
vizsgálatot kertek, mit a törvényszék el is rendelt 
Vád alá helyeztetvén Müller Károly ügynök"; is, 
kit azon gyanú terhel, hogy a csalókkal-egy kfezfö 
dolgozott. Ezen ügyben a vizsgálat Lefejeztétiíf s 
legközelebb a végtárgyalást meg is tartják.*

„ . ~ Lefoglalt hírlap, a gyuljíifehér- 
van kir. ügyészség intézkedése folytán ’ V'Gyula- 
fehérvárit megjelent „Fortschritt“ ezíiűü"ne­
met lap egy politikai czikke betiltotta. A" folyó.ló 
13-án a gyulafehérvári törvényszéknél megtartóit 
vógtárgyaláson nevezett lap kiadója 100 ' frt bir­
sárra Ítéltetett. !

— Ah, Margót küldte önt. Üljön le, miss.
— Miss Star, mondá Beryl helyet foglalva.
—■ Miss Star ? A starwoodi Starok közül ?
— Távoli rokonságban vagyok e családdal, 

mondá Beryl, de mr. Star nem ismer el valódi 
rokonának.

— Oh ha Margót küldte, akkor természete 
sen minden rendben van, mondá Togloftnó jólel 
küen. Két üres szobám van a második emeleten, 
egyik utczai, a másik udvari. Kiadhatók együtt 
vagy külön.

— Nekem csak egy szoba kell, mondá Be­
ryl. Azért jöttem Londonba, hogy itt kenyeremet 
megkeressem, s az ön nővére azt mondá, hogy 
talán segíthet valami foglalkozást keresni. De erre 
még elóg idő vau, E pillanatra elég pénzzel ren­
delkezem.

Bármily kétkedve nézett is Togloftnó Berylre 
eleinte, a beszélgetés e fordulata úgy látszik még 
is nagyon kielégitó !

— London nagy város, és itt sok keresetfor­
rás van, mondá, de mégis azt hiszem igen gyakran 
sokkal több & munkás, mint a munka. Ön termé­
szetesen mint nevelőnő fog helyet keresni, csak­
hogy olyant, a minőt ön elfogadhatna, én alig tu­
dok szerezni.

— Elfogadok olyant is, hogy napközben ház­
hoz járok tanítani; lesznek tán itt a szomszédság­
ba gyermekek, a kiknek szükségük van tanito- 
nore. Es ha ilyent sem találok, varrni fogok, vagy 
elárusító leszek valami boltban. Kész vagyok bármi 
tisztességes munkát elvállalni,

— Nos, majd meglátjuk, mondá|,Toloftnó; 
most jöjjön fel miss Star és nézze meg a szobákat.

A házi asszony egy polezról levett egy mé­
cset, meggyujtotta s aztán előre ment a lépcsőn 
fölfelé.

Az alku csakhamar meglett és Beryl az egyik 
szobát kivette, kiszolgálattal együtt meglehetős 
mérsékelt áron, s a lakbért egy hétre előre kifi­
zetvén, azonnal a szobában maradt.

Togloftnó egyedül hagyta azon Ígérettel, hogy 
theát és valami sültet fog neki küldeni,

A mécset ott hagyta, s annak gyönge suga­
rai a meglehetős rideg s igen egyszerűen bútoro­
zott szobára gyér világot hintettek. Csakhamar 
azonban feljött egy szolgáló, s félóra alatt a szoba 
csodálatosan átváltozott.

Az asztalra világos lámpa került, a kan-

A hivatalos lapból. K i n e v e z é s e k. A löldmivéjés- 
yP»- és -kereskedelemügyi miniszter, M a u r u v i'e h 
í á.bl»n miniszteri fogalmazó-gyakornokot, és 'Ehre ä- 
7 6 Lufladár TéSzett jogászt, díjtalan toinisztéri segéd-
fogalmazókká nevezte ki. A kassai pénzügyigazgatóftg, A n- 

í • \. csik-szeredai adóhivatali gyakornokot, az 'ung­
vári kir. adóhivatalhoz végleges minőségű VI. oszt adótisztté 
nevezte ki.

Vásár. A kereskedelemügyi minisztérium megen­
gedte, hogy Pest-Pilh-Solt-Kisknnmegye területéhez tartozó 
U u n a-P a t a j községben, a múlt hó 10-ére esett de 
meg nem tarthatott orsz. vásár helvett, f. hó 30-án pótvásár 
legyen. " 1
•íz Egylet. A nagy-kikindai kereskedő ifjúság 

onképző- és betegsegélyző-egyletének alapszabályai *a bemu­
tatási záradékkal elláttattak. J

Közlekedés. Biharmegyében Gesz t en. a pos­
tává! egyesített uj államtávirda állomás nyittatott meg kor­
látolt napi szolgálattal. Folyó évi május hó 21-én Vasmegye 
Nyugér községében kir. postahivatal lép életbe Ezen uj 
postaim atal kézbesítő kerületét Beicz, Gyertyános N?ö»ér 
és Sotony községek fogják képezni. ’ ’ '

. U,f. yvédi kamarák. A debreeze- 
n i ügyvédi kamara részéről közhírré tétetik, hogy B u d a v 
Ferenez ügyvéd, a kamara területén belül. Nyíregyházáról 
^agy-Kallóba tette at lakását. A győri ügyvédi ka- 
mara részéről közhírré tétetik, hogy K i s s János komá­
romi ügyvéd elhalálozása következtében, e kamara lajstromá­
ból Eltöröltetett, s irodája részére, a halaszthallan teendők 
teljesítésére P e e h a t a Antal komáromi ügyvéd rendel- 
tetett ki gondnokul; K o v á e s Erasmus győri ügyvéd el­
halálozása következtében, az ügyvédi lajstromból idtöriüte- 
tett, s irodája részére a halaszthatlan teendők teljesítésére 
„ * 6 ? “ rT ö 1 Sándor győri ügyvéd rendeltetett ki 
gondnokul Lit saer József esztergomi ügyvéd önkéntes 
lemondás folytan e kamara lajstromából kitöröltetett

Hallóban vig tűz lobogott, s közelébe kényelmes kar­
szék volt tolva; az ablak függönyei leeresztettek, 
s a hófehér abroszszal leteritett asztalon párolgó 
thea és sokat Ígérő pecsenye várakozott..

Beryl jó ótvágygyal evett, mert reggel óta 
ételnek vagy italnak szinót sem látta.

Miután a vacsora el volt költve, Togloftnó 
fellőtt s egy óránál tovább időzött Berylnól. Eltá­
vozta után, Beryl a kandallóhoz ült s mély ko­
moly gondolkozásba merült el.

— Angliában vagyok, Londonban, hol anyám 
a nyomornak azt az évét átélte, s oly borzasztó 
balalt szenvedett, — Londonban, a hol (születtem 
Szeretném tudni, vájjon atyám Londonban van e 
vagy egyáltalán ól-e még! Életemet itt ettől fogva 
azon feladatnak szentelem, hogy anyám nevét, tisz­
tára mossam, atyámat megtaláljam és elhunyt fér­
jem Dane Gangers valódi nevét és történetét ki­
nyomassam ! E nehéz és kettős feladat munkát 
fog adni, magános eleiemet betölti; e kettős fel- 
benn* Szente^em ma=am> bar az isten megsegítene

tizeenharmadik fejezet.
Gangers egyáltalán nem volt meglepetve 

h ogy szolgáját ott találta. Már néhány nap óta 
egyre növekvő türelmetlenséggel várta annak 
megérkeztét. Hamarosan intett neki, miután gon- 
dosau bereteszelte az ajtót, s a térés szoba köze­
pére lépve mohon kórdó:

uram ? mondá Huplick. 
szavainak értelmét nem ve-

— Nos, mi újság ?
„ j önnek uram, h.gy a — fiatal 

nő súlyos lázba esett, mondá Huplick alázatosan. 
Már a sir szóién volt, de a doktor most azt 
mondja, hogy életben marad.

Gangers arcza egyszerre elborult.
— Életben marad? kérdó>ossz»san.

1 r" Ig*n uram> 8 doktor azt mondja, ho»y 
halni» r>erVT<e ?n" ® nélktil meg kellett volna

"esz61,e h"61 Mii
a, i7i;angerv a Rabéhoz lépett s bele bámult 
Ifin ' ,HZtinbe elforditváu arczát a szolgától.
I.. ®,)únek képe, a láztól lefogyva, megfosztva 

gy nyorü hajdiszétöl, melyben a napsugarak lát 
szóltak játszani; — a sir szélére jutva, még az ő 
Kemény, önző szivét is megindította. Ajka reszke­
tett, s szelidebb kifejezés, a keserű bánat tekintete 
jelent meg fekete szemében.

— Szegény leány, szegény leány! mormogá.

Bárcsak ő lett volna Gragthorge birtokosa. Soha­
sem fogok asszonyt találni, a ki úgy szeressen, 
mint ő szeretett, soha. És csaknem meghalt a 
miatti fájdalmában, hogy engem elvesztett. Sze- 
gény Beryl, mily csodaszép volt! És éü nagy 
fisz temje vagyok a szépségnek.

És nagyot sóhajtott azon gondolattal, hogy 
mily keservesen sujtolja őt a sors, mivel Beryl 
azonkívül, hogy szép voll, gazda» örökség fölött is 
nem rendelkezett.

— Nekem szólott 
ki ura mormogó 
hette ki.

— 1-öveleid igen hiányosak voltak Huplick, 
monda Gangers összeszedve magát. Borzasztón tele 
voltak szóval és fnlajdonképen nem mondtak sem­
mit. Egyáltalában nem szerezsettem helyes fogal­
mat, hogy a dolgok tulajdonképen hogy állanak 
visszatérésed után a Belvoir-tanyán. Hogy fogadta a 
férje haláláról szóló hirt?

Természetesen borzasztón megrendült, 
mondá a szolga, ura példájaként nem említve Be­
ryl nevét. Elolvasta a genfi hírlapot, melyben az 
ön szomorú sorsa le volt Írva, s aztán halálos 
ájulásba esett. Éjfél volt, mikor eszméletre tért s 
akkor értéin küldött és összevissza igen kival­
latott. °

— Szegény leány! Szes 
net, melyet neki elbeszéltél, 1 
tett. rá. Kétkedett-e benne?

— Oh nem. Hogy 
Hisz az egész dolog oly 
hajtva , ™* ■
hallgatta

Beryl! A törté- 
borzasztó csapás lehe-

kétkedhetett volna ? 
_ _ . «gyesen volt vógre-

uram. Elolvasta az újságot , me»- 
a mit én mondtam neki , s an­

nak a gyanúnak, még nyoma sem merült fel benne, 
hagy mindez nem úgy van, a mint látszik. Nem 
csak hogy megrendült, de egészen magán kivül is 
volt a dolog miatt.

- Magán kivül! Talán az őrülethez közel ? 1 
— No nem épen, hanem a harag miatt ia- 

vitá ki Huplick. Megtalálta a nagyságos ur napló­
ját, elolvasta, a mi bele volt ina, s azt hiszem 
hogy attól fogva ép úgy gyűlölte és megveté önt’ 
™inf ». ™en”/lrf el,6bb szerette. Az ön ruháit, úti 
bőröndjét, sőt pénzét is mind áttada nekem. Eev 
hitért sem akart megtartani magának.

Gangers arcza, mely előbb halvány volt, most
elpirult.

(Folytatása kivetkezik.)
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utcán nyugalmazott pénzügyi ........
rületére kir. adolelugyelővé II. oszt. titkári ranggal és illet- 
méccekkel s háró Pongrácz Vincze pénzügyminiszteri 
"kőlisztet, 11 osztályú pénzügyi fogalmazóvá nevezte ki, 

Névváltoztatások. Srsen József budapesti 
,^0, saját, valamint Henriette és Emil nevű kiskorú gyer­
mekei vezetéknevének „Szeresé uy i“-re, Schwa r't z 
sjibou egri lakos Dávid Mór és Soma gyermekei vezetékne­
vének „Alföldiére, Eise her József szántói lakos veze­
téknevének „Halá s z ‘-ra, Beek Jónás bécsi lakos vezeték­
nevének „Békés r‘-re. s Malatidesz János komáromi

pénzügyminiszter G e n c s y 
titkárt, Hároms. ékmegye te-

ízt. titkár --------’ ’ •” ■
Vincze

ngVtMCA V a- - * * - • ~ t * u v o ai UWUUO &VU1
lakos saját, valamint Vilhelmtoa és Sándor kiskorú gy 
tei vezetéknevének „M á t r a i‘--ra kért átváltoztatása
jsgedtetett.

gyerme- 
meg-

megalakult

Választási mozgalmak.
* Az edelelyi választókerület függetlenségi páitja ismét

Ragályi György földbirtokos és a'fiiggetlenségi 
bsrt elveinek rendithetlen bajnoka felhívására a választóké­
it minden községéből felette nagy számmal í. hó 15-én 
Fdelénvbe gyűltek össze a függetlenségi elvii választók, hogy 
l függetlenségi pártot ismét szervezve a jövö bepriselö vá- 
; fásnál elveiket győzelemre juttassák. Ragályi György nyitá 
me» az értekezletet s felhívására Ragályi Miksát választották 
meí korelnöknek. Szafka Pált pedig jegyzőnek. Ragályi 
Miksa elfoglalván elnöki székét, a függetlenségi párt létjo­
git, kormányképességét s jövőbeni győzelmét kimutatta és az 
ósezeseregiett választókat pártelnök választására hívta fel 
Hjoalvi György ismételt felkérésre sem fogadván el az el­
nökséget. elnöknek a közszeretet és tiszteletben álló Ragályi 
yjikea. alelnököknek pedig Ragályi Miklós és Kiszely 
£rnó egyhangúlag választattak meg — Ezek után 
Ragályi Miksa a bizalomért meleg szavakban mon­
dott köszönetét s az edelényi választókerület független­
jei pártját megalakultunk kijelentvén, a választókat a ke­
rület jövőbeni képviseltetése iránt tanácskozásra hívta fel. 
Erre Terhes Lajos ügyvéd ecsetelve a függetlenségi-párt el- 
7íit. annak e választókerületben! győzelmét biztosítottnak 
talaiia És a közóhajnak megfelelően, függetlenségi elvű kép­
viselőjelölt választását kívánta. Elmondta, hogy e pártala- 
kul&s folytan megsemmisült az itt létezett egyesült ellenzéki- 
tort. És hogy annak netaláni újbóli szervezésétől meg a le­
hetőséget is elvonja, a kerület összes választói kivánatához 
képest képviselőjelöltül Ragályi Györgyöt kéri fel. Ki 
mohban a több ízben nyilvánult közó baj daczára a jelöltsé- 
set. nem fogadta el- Ezek után Berzeviczy írnák 
Siáiialott ki képviselő jelöltnek, ki is, meghajolva a függet­
lenségi párt kivánata előtt, engedve a magánérdekek felett 
aíló hazafiéi kötelesség szavának, azt elfogadta Közlelkesedés 
hozott elmondta határozott független elvii programmbeszédét 
és zárszavában, indíttatva azon n-.-m ritkán felmerült szo­
morú tapasztalattól, hogy voltak képvise ők, kik elfoglalt 
pádsllflsukat elhagyva, más zászlóhoz csatlakoztak, ünnepé­
lyesen kinyilvánitá, hogv most vallott elveihez hű marad „és 
az e’leupárttól soha semmi megbízást, előnyt el nem fogad". 
A végrehajtó bizottság megválasztása után elnök a nasv 
számmal egy begy ült választók lelkes éljenzése között az ér­
tekezletet berekesztette.

* Orosháza, mái 18 Nálunk is megindultak az 
urai képviselő választási mozgalmak; múlt vasárnap, május 
16-én a függetlenségi páat sajat körében nagyszámú gyűlést 
ártott, me.'yen ezyhangulag Perényi Lajos megyénk derék 
köztiszteletbe a álló aljegyzője képviselő jelöltül kikiáltatott. 
Az e végből hozzá Gyulára menesztett négytagú küldöttség 
igen szívélyesen fogadtatván, azzal tért haza, miszerint egy 
héti határidőt,a mitor az elfogadást illetve határozottau nyilaí- 
íozand, hagynának neki. Jövő vasárnap a párt ismét gyűlést 
tiU s ekkor az elhatározás már meglesz állapítva.

* Györeegye pusztai járásában Krisztinkovich Ede 
"oiyo ho 17-én délután 4 órára Peérre összehiván, mint köz­
ponti elnök, a függetlenségi elvek híveit, miután az összejö­
vetel czelját szokott népszerű modorában előadta volt — 

képviselő jelölésre hívja fel a jelenvoltakat. Ekkor Zeke Jó­
zsef ur. Melha Kálmán ügyvéd urat, a Budapest belvárosi 
függetlenségi part jegyzőjét ajánlja a jelenvoltaknak, kik a 
jsloTesben megnyugosznak s a belépő képviselőjelölt urat me- 
:;gen udvözlik, ki rövid beszédben indokolja — nyomorúsá­
gunkat tfozvan fel — pártállását. Erre egy szőkébb körit bi- 
attiág választatott, hogy folytonos érintkezésben a választók- 
til-a szükséges intézkedéseket megtegye : Elnökök Zeke Jó- 
fél (Bőny), Német Mihály (Bőny). Jegyző Takács Mihály. 
T_Sok : Stefanies Mátyás (Szt.-íván), Kovács András (Szí - 
iváii) etb. Ezzel az értekezlet feloszlott.
- ■* Nagy-Károly. május 17. Folyó május hó 15-re volt
kitűzve a kormánypárt részéről a képviselőfelléptetés iránt 
tiltott gyűlés, melyen Lat i növi es László jelenlegi szol- 
éatilró jeloltüi felléptetendő vala. De a szolgabiró ur jónak 
.átta a- biztos bukás elől Domahidi István háta miigr vonul- 
m" íViS-szeutasitá Látinovies László a kijelölést, mert Doma- 
hídi István — úgymond: — jelenleg is képviselő még és 
útm számolt be eddigi eljárásáról. A kormánypárt, neveze­
ssen ; GSnvey Gábor, Szabó József, Dosvay László szőrény- 
n-egyei volt főjegyző és Kadav Samu belenyugvással fogad­
ták á sisiphusi munkával megküzdeni nem vállalkozó jelölt 
lemo-.dáaát, és kijelenték, hogy még nem jött el a szabadel- 
riipárt jelöltjének fel léptetésére az idő.

Ráczkeve város összes ipartestüietei As kereskedői f. 
hé ló-én értekezletet tartottak. Az értekezlet tárgya a buda- 
pesii polg. kereskedelmi testület felhivisa volt, melyben fel- 
-zúlitja a jelenlévőket, hogy a közeli országgyűlésre oly kép- 
viselőjelülteket állítsanak, kikről feltételezhető, hogy az ipa- 
ritiiok és kereskedők érdekeit védelmezni fogják Fuchs 
Lajos előadó indokolt indítványa folytán egyhangúlag elha­
tároztatott : Az értekezlet nézete szerint a jelenlegi ország­
gyűlési függetlenségi párt hívei, mint a 
magyar állam önállóságának legbuzgóbb elöharezosai. egyút­
tal a semmi idegen érdeknek alá nem rendelendő nemzeti 
közgazdaság érdekeinek legjobb és legbátrabb védői. Miután 
pnlig a szabályszerűen megalakított kerületi függetlenségi 
pártnak, már <lr. Halász Géza urban van jelöltje. 
cihkezlet, az ipar és kereskedelem jól felfogott érdekében, 
őr. Halász Gézát saját részéről is, egyhangúlag orsiaggyú 
ieej képviselőnek kijelöli.

KÖZGmASÁG.

55-e vagy 8f?
A közép Tiszavölgy ármentesitése érdekében 

a kormány által készített és az országgyűlés által 
legközelebb tárgyalandó törvényjavaslat fekszik 
előttünk. Rég sürgeti az ország közvéleménye egy 
o y törvénynek alkotását, mely oly intézkedéseknek 
gyors végrehajtását garantirozza. melyek által a 
majd minden tavaszon ujabb-ujabb viz elleni küz- 
d-kmre utalt Tiszavidék biztosittatik. A legköze­
lebb lefolyt vizvész elodázhatlanná tette ez ügyet, 
A kormány ugyan nem az egész Tiszavidék, ha- 
üem annak csak egy; de mindenesetre legfenye­
getettebb része biztosítását ezólozza e törvényja­
vaslattal. mely magában foglalja mindazon nagy és 
fontos elveket, melyek irányadóka Tisztszabályozás 
nagy kérdésének megoldásánál. Nem lehet feladatom 
biráigatni, hogy a kormány egyelőre miért csak a 
Körös Maros és Tisza folyók közé eső vidék biz- 
türitása érdekében alkot törvényt, a helyt, hogy Mára- 
marostól leTTitelig a Tisza jobb és balpartján elterülő 
vidékek biztosítására szolgáló nagy, rendszeresen 
egész müvei álina elő, melyet Szeged elpusztulása 
uta el kellett volna és el is lehetett volna ké­
szíteni.

Egy azonban tisztán áll előttem, ezt tudja az 
«gesz ország és ez az, hogy a Tisza mentén egyet­
len vidék sincs oly óriási mérvben fenyegetve, mint 
epén az. melynek érdekéből a törvényalkotás ezé- 
iuztatik. Es ezen szempont az, melyből ezen tör­
vényjavaslat úgy a sajtó, mint a törvényhozó tes­
tület részéről elbírálandó.

Itt egy nagy vidék, városok, falvak, szóval 
hép s nem csupán főid léteiéről van szó, mely 
*-lfész, ha a törvényhozó testület azonnal nem in­
tézkedik ; ha tehát, az egész Tiszaszabályozás nagy 
m ii vével nem volt kész a kormány, szükség volt 

és jól tette, hogy annak egy részét a törvóny- 
bezíj testület ele terjeszti.

Maga a törvényjavaslat a kormány által kitűzött, 
'■zőlra nézve sok jót foglal magában, s az általános 

■ iz-zabályozás nagy kérdésének megoleására nézve 
irányadó bevezetőül szolgálhat ba annak egyes 
nagy elvi jelentőségű pontjai helyes irányban ~ o!- 
ditriak meg a törvényhozó testület által.

A Tiszavidék ármentesitóse ügyében a leg- 
• fitosabb kérdés az, hogy az utóbbi nagy vizek mér- 
v" ‘2eriQt kívánt gát kiépítések, töltés magositás, 
fizéíesites, úgyszintén a jövö védekezés költségei 
to; altat és mily arányban viseltessenek ?

Ezen kérdést a törvényjavaslat második 
poutja szerint az iSSö-ik évi vízmagasság alapján 
^közlendő árterfejlesztós utján kitüntethető véde- 
ÍkT ,és teherviselési érdekeltség megállapítási 
alul akarja megoldani a kormány.

És ez a törvényjavaslatnak egy igen sarka- 
latos hibája; mert a teherviselési érdekeltség meg­
állapításának e módja, sem a vizszabályozás 
előtti viszonyokból származó jog szempont­
jának, sem a vizszabályozás által terem­
tett tényleges állapot-jog és méltányossági követel­
ményének nem felel meg. És minden a vizszabá­
lyozás kérdésével komolyan foglalkozó ember méltó 
meglepetéssel kérdheti, hogy tulajdonképen mi in­
dokból választja a kormány az ártérfejlesztós alap­
jául az 55-dik évi vízmagasságot, mikor az 
sem a folyók normális állapotában tapasztalt, 
sem az elgátolás által teremtett legmagasabb viz- 
nek nem tekinthető, s igy ennek alapján megho­
zott. vizszinelóssel sem az eredeti ármentesitő, sem 
a ma már tényleg fenyegetett érdekeltség meg nem 
állapítható. Mert hiszen az áradások krónikája szerint 
a folyó vizek normális állapotában tapasztalt leg­
magasabb viz 1830-ban ószleltetett és az elgátolás 
folytán 1881-ben érte el a vizszin a legnagyobb 
emelkedést. S mivel 55-ben már, a vizszabályozási 
műveletek egy részben keresztülvitettek, az akkor 
tapasztalt vízmagasság részben az elgátolás ered­
ményéül tekinthető. így az akkori víznek ártér­
fejlesztési alapul vétele , sem a vizszabá­
lyozás előtti viszonyokból levonható jogköve­
telménynek, sem a mai tényleges állapotnak 
nem telel meg. Az ártórfejlesztés nagy kérdése pe­
dig csakis e két szempont helyes összeegyeztetése 
folytán oldható meg kifogástalanul.

Ma már az egész ország beismeri, hogy a 
folyó vizek szabályozása és egyes vidékek ármen­
tesitóse nem pusztán helyi, hanem egyszersmind 
egy igen komoly országos érdek is. — És hogy az 
ár elleni védekezésnél meddig terjed a helyi érdek 
és hol kezdődik az állami érdek, ez csakis az ár- 
tórfejlesztés alapján határozható meg.

Nézetem szerint a helyi érdek terjed addig, 
mig az egyes vidékek területei a szabályozás előtti 
időkben tapasztalt, legmagasabb viz által elöntve 
voltak; ezentúl nem. mert az ezentúl terjedő i'en- 
siki területek védelme érdekéből a töltések nem 
épiít.ettek;de ezeknek egyenesen hátrányul szolgálnak, 
mert az eredeti árterek védelme érdekéből eszkö­
zölt gátalások által földuzzasztott, rendkívüli vízma­
gasság által az elöntés veszélyének lettek kitéve. 
Ezek tehat ármentesitési költséggel igazságosan 
nem terhelhetők pusztán azért, mert egyenes ká­
rokra az ármentesités nagy müve foganatosít­
tatott.

Igen, de az összes védekezési és gátfenntar­
tási költség azoknak nyakába sem vethető, 
kik az eredetileg ártérül szolgált területek tulajdo­
nosai; mert ezek ezt el nem bírják és inkább 
kénytelenek föladni a védelmet, mely esetben baj 
sem volna, ha a kiömlő ár csak az eredeti árteret 
öntené el és mórtföldekre nem pusztítana el váro­
sokat falvakat.

A vizves.zélynek ezen momentumai az ár elleni 
védelmet, helyi és állami érdekké tették Meg kell 
tehát határozni, hol végződik a helyi és hoí kez­
dődik az állam érdeke.

Ez nincs megoldva a törvényjavaslatban és 
ez annak a legnagyobb hibája. És itt kell egy ha­
talmas korrekeziot tenni a törvényhozó testületnek 
a törvényjavaslaton,

A helyi és államérdek között a demarkaczi.i 
naüs vonalat a folyóvizek eredeti állapotában u 
pasztáit és a mesterséggel teremtett legmagasabb viz. I 
szín közti különbség állapítja meg. A folyó vizek mellé 
eső iennsiki területeknek éppen úgy történt érdekéből 
a szabályozás és ármentesités, mint az ország 
akármely vidékének; azért ott kezdődik az ár 
elleni védekezésnél az állam érdeke, hol a fenn- 
siki területek az elgátolás folytán előállt rendkívüli 
vízmagasság általi veszélyeztetése áll be és oly 
mérvű az állam érdeke, ámily mérvű az eredeti 
ártereken túlterjedő veszély.
, Eszközlendó tehát az .ártérfejlesztós az 1830-ik 
ovi vízmagasság alapján az eredeti ármentesitő 
érdekeltség megállapítása végett és felveendő az 
árterteriilet az 1881-ik évi vízmagasság alapján 
hogy az államérdek meghatározható legyen És ki­
mondandó a törvényben, hogy a gátópitési és 
fenntartási költség hány százalékát tartozik viselői 

az 1830-iki vizszin alapján megállapítható érdekelt­
ség es hány százalékát a SO-ik évi vizen túl a 
S1*ikooAVÍ viz által fenyegetett terület. — És 
aZ lr°*lk évi ,vizszin alá eső területekre eső há­
nyadat a költségeknek viseli maga az ezen vizszin 
szerint megállapított érdekeltség; az 1830-ik viz- 
szinen túl a 81-ik évi viz alá eső területek költ- 
reíTvi fv-si hányadát fizeti az államkin estár.

Ezek azon főelvek, melyek szempontjából 
a I hőszabályozásnál, a helyi és állami érdek 
megállapítható. Természetes, hogy az 1830 és 
p1 it évi vízmagasság között észlelt vizmagas- 
sagok az eredeti ártéri és tényleges érdekeltség 
megalapításánál külön szintén felveendők; mert 
csalás ezen jelenségeknek komoly szemmel’ tartása 
mellett állapítható meg legigazságosabban a hoz­
zájárulási kulcs.

Nem helyes tehát és nem fogadható el a törvény­
hozó testület által a törvényjavaslatnak az ártéri érde- 
keltségnek az 1855 ik évi vízmagasság alapján eszkö- 
vólt ártérfejlesztési utján leendő meghatározási módja 
mely semmiféle szempontból nem nyerhet kifogás­
talan indokolást.

Itt gyökeres orvoslásra van szükség, mely 
úgy érhető el, ha helyi és állami érdek között 
megallapittatik a demarkaezionális vonal és ez nem az 
5o-ki vizszin szerinti ártérfejlesztós utján érhető el 
hanem, ha me»hozatik az 1830. és 1881. évi vizszin 
közt az elválasztó vonal és ennek alapján az el­
mondottak szerint ki lesz tüntetve a helyi és ál­
lami érdekeltség.

Ez az. a mit az ország és a tiszavidék a kor­
mánytól és törvényhozó testülettől vár. Sima 
Peren ez.

Vegyes közlemények.
I Az osztrák államvasutak keleti vonala

A román-bulgáriai vasútvonal terve, mely az osz­
trák államvasutat Konstantinápolylyal egybekötné, 
egyre jobban közeledik a megvalósuláshoz. De Ser­
res építési igazgató ez ügyben jelenleg Bukarest­
ben tartózkodik, a román kormánynyal való meg­
egyezés már majdnem bizonyos, a bolgár kormány 
pedig már szintén megadta elvi beleegy izésót, Phi- 
hppobolban nem rég megjelent a „Banque de Paris 
et des Pays-Bas1' képviselője Beer, hogy a tarto­
mány kormányával a tervezett sistovo-tirnova-hain- 
boghazi és eski-zagrai vonalakra vonatkozó tárgya­
lásokat újra felvegye, melyeket Bonná és De Ser­
res, az osztrák államvasut részéről a múlt, évben 
megindítottak, ügy láb zik mintha az osztrák ál- 
lamvasut terveit és jogait a „Banque de Parris et 
des Pays-Basu-nak átengedte volna. Ezen átenge­
dés azonban csak látszólagos.

I Az alföld-fiumei és a déli vasutak között 
az utóbbi időben folyt karteltárgyalások nem ve­
zettek eredményre, miután a déli'vasút nem telelt 
meg azon kivánalmaknak, melyeket az alföld-fiu­
mei vasút a fiumeiforgalomra vonatkozólag felállított.

* A kereskedelmi miniszter a kereskedelmi 
és iparkamarai beltagválasztásokat, daczára Kovács 
Sándor es társai, valamint Steden József, Spuller 
Károly és társai óvásának és felebbezésónek, jóvá- 
hagyta, habár eddigelé a Zólyom és hevesmeoyei 
és Újvidék városi kültag választások még nem 

I mentek is végbe. A múltban működött ka- 
j mara mandatúma már folyó évi február 
5 25-dikén lejárt, s tekintettel ezen körül­

ményre, a kereskedelmi miniszter elrendelte, 
hogy az uj kamara megalakítása legkésőbben a 
jövő hó középéig megtörténjék. Az elnök és alel- 
nökök választása határidejének megállapítása és 
közhírré tétele f. hó 25-éig okvetlenül következzék 
be. Az összes megválasztottak erről külön meghí­
vóban, ajánlott levéllel órtesitendők. Az elnököt a 
kamara összes tagjai, az egyik alelnököt, mint a 
kereskedelmi osztály elnökét a kereskedelmi szak­
osztály, a másik alelnököt, mint az ipari szakosz­
tály elnökét, az ipari szakosztály tagjai fogják vá­
lasztani.

Iparügyek,
— A magyar általános iparegylet Igazgató- 

tanácsa f, hó 16-án ülést tartott, melynek első 
tárgyát Keleti Károly felolvasása a „magyar 
áru forgalmi statisztikáról“ képezte.7 Az 
előadás nyilvános lóvén, nagyszámú közönség jelent 
meg és érdekkel hallgatta végig. Előadó az egész 
kérdés történelmi fejlődését, vázolván, ráutalt az 
eddig létezett ily áruforgalmi kimutatások hiányai­
ra, részletezte a törvény és rendelet intézkedé­
seit s magyarázata által, úgy látszik, sikerült meg­
nyugtatnia a kereskedelmi köröket fölmerült eoyes 
aggályaik iránt. Azután az ügy fontosságát fejte­
gető, rámutatván az osztrák-magyar kereskedelmi 
kimutatások természetére, melyek a közös vámte­
rület forgalmát igen, de gém Ausztria, sem Ma­
gyarország kereskedelmét föl nem tüntetik. 
Ráutalván végül az osztrák részről ez intéz­
kedés ellen irányzott épen nem jóakaró agitáczióra 
azon konklúzióra jut, hogy mindkét fél érdekében 
lenne, ha az osztrákok karöltve haladnának ve­
lünk ez ügyben igy teremtvén kölcsönös jóakarat­
tal tiszta alapot, melyen a becsületes alkudozás 
jövőre a kétszer-kettő alapján volna foganatosít­
ható- A hallgató közönség távoztával bemutattatott. 
a művésziesen készült hódoló felirat, mely 
f. hó 19-én fog a trónörökös ö fenségének átnyúj­
tani, egyúttal küldöttség tagjainak találkozója is 
megállapittatván. A közgazdasági bizottság' ja­
vaslatai a Budapesten létesítendő országos 
kiállításra nézve egyelőre függőben maradtak, 
be lévén várandó az országos iparegyesületnek ez 
ügyben már előre jelzett átirata. A b or-, s ö r- 
é s szesz h i d v á m j a iránt az állami hi­
dak igazgatóságától érkezett tagadó válasz nem vé­
tetett tudomásul, hanem elhatároztatott, hogy újabb 
felirat intéztessák a pénzügyi miniszter úrhoz, 
melynek indokai az elnökség által ólő szóval is 
tolmácsolandók, egyúttal föl fogván kéretni a fő­
város is a kérés támogatására, mert a semmikó- 
pen sem paralyzálható magas hidvám annyira 
csökkenti a budapesti szeszipar versenyképességét, 
hogy az mindinkább elvonul a fővárostól, s igy’ 
ennek anyagi érdekeit is csorbítja. Végül’ bejelenti 
igazgató, hogy az egylet által megrendelendő volt 
oszlopokra, virágállványokra és 
t á 1 c z á k r a három vállalkozó jelentkezett s a 
munka egyiköknek a megszabott árakon ki is 
adatott,

Kdrsskedelsm és täzsd*
Kereskedelmi szerződés Németországgal.

A Németországgal kötendő kereskedelmi szerződés 
aláírása, mely már hetek óta kilátásba van helyez­
ve, csal. pár óra kérdése. Tegnap az osztrák ke­
reskedelmi miniszter, Pino báró, értekezett a kül­
ügyminiszterrel, mire berlini kiküldöttünk utasit- 
tatott, hogy a saerződóst Írja alá. Ez egyszerűen 
csupán egy legt o bb kedvemónyi 
szerződés lesz, s jelenlegi viszonyaink 
között másról nem is lehetett szó, miután 

émetország jelenlegi kereskedelmi és vasúti po­
litikájának egy parányát sem akarta feladni, 
legcsekélyebb engedményre sem volt hajlandó, 
s csupán azon tételekre nézve akart tariíavámokat 
kötni, mélyek az ő kivitelére nézve nagy jelentősé­
gűek, tőlünk pedig azon vámokra vonatkozólag kí­
vánt kötést, melyek importunkra nézve fontosak, 
A legtöbb kedvezményi szerződés, mint ilyen nem 
köttethetett meghatározott időtartamra, hanem 
mindkét részről félévi felmondási határidő köttetett 
ki. A szerződés aláírása után a provisorium meg­
hosszabbítása felesleges, s igy a végleges 
szerződés mindkét parlament elé azonnal elő­
terjeszthető lesz — Ez alkalomból bécsi la­
pok a vámtarifa általános revíziójának sürgősen 
szükséges voltát hangoztatják. Mint a Presse írja 
a nem rég megtartott miniszteri közös értekezle­
tek alkalmával Magyarország határozottan ellenezte 
az általános revíziót, újabban azonban annyiban 
engedett, hogy ma már legalább elvileg nem el­
lenzi azt, a mire az osztrák kormány sie­
tett megtenni az előkészületeket egy osztrák- 
magyar vám- és kereskedelmi konferenczia eny­
héin vására, mely már a legközelebbi hét fo­
lyamában összeülne, — Bazant udvari tanácsos 
volna megbízva egy elaboratum kidolgozásával, 
mely magába foglalná mindazon vámtételeket, 
melyeknek felemeléséhez az osztrák kormánynak 
ragaszkodnia kell. A Presse reményű, hogy Ma­
gyarországnak nem fogják megengedni a lisztvám 
behozatalát, mielőtt beleegyeznék abba, még pedig 
nem csak elvileg, hogy a legfontosabb osztrák ipari 
vámok az ő szükségleteiknek megfelelő mértékben 
emeltessenek.

,** Osztrák-magyar bank állása 1881. évi május 15 
(Az alapszabályok 104-ik czikke szerint.) Követelések-
9sqnfiac7t írt 6-2 kl\ nrczben fizetendő váltók
23,906.467 írt 68 kr. Leszámítolt váltók és értékpapírok •
3330M7514GtaS57 ft 6Í jtr’ f* 0soztrák fiókintézetekben 
od.301.371 írt 485 kr. Budapesten 19,198.442 frt 19 kr a
magyar fiókintézetekben 13,216.383 frt 97s kr. 120,444 055 
11, ”• £'?1.eä°nok , Kézi zálogra • Bécsben 10.993,400 frt, 
osztrák fiókintézetekben 5,897.700 frt, Budapesten 2,988 900 
frt, a magyar fiókintézetekben 1,622.800 frt - 21,502 800 
Osztrák és magyar állami és országos adósságok beváltott 
lejárt értékpapírjai és szelvényei 1.483.634 frt 395 kr. Állam- 
jegyek 4,857.153 frt. A birodalmi tanácsban képviselt királv- 
®“Sok ,és országok államkormányának kölcsönadóssága az 
1878-]k évi juntos 27-iki törvény szerint (bírod törv lap
%748 9;!mA 79|74l8’91a8 ,f* 78 kr. Jelzálog - kölcsönöl
96,748 2/8 frt 10- kr. A banknak tőzsdeszerüen megvett zá-
i°7gloVe aíi ®?8-376 frt 40 kr. A tartalékalap értékpapírjai 
17,928 911 frt 55 ‘ kr. A folyó jövedelmekből megvett érték 
papírok 4.380.000 frt — kr. A nyugdíjalap értékpapírjai 
1,035.110 frt 22 kr. épületek Bécsben és Budapesten^ Pvaía- 
mrnt az összes fundus iustruktus 2.910.391 frt 15 kr Ki- 
adásoa 984 175 frt 66- kr. Egyéb követelések 1,443023 frt 
77 kr. Összesen 514,258.995 frt 61aZkr. Tartozások Részvénv 
töke 90,000.000 frt kr. Tartalékalap 18 055 943 frt 40 kr 
Bankjegyforgalom 3z3,8'j9,630 frt — kr. Forgatmányi (giro) 

üÄek Jf275.590fn79%riEgyébazonna1 fejáró «sok 
4,390.857 frt 89- kr. Záloglevelek forgalomban 96,092 500 
trt - kr. Nyudgijalap 3,532.830 frt 44 kr. Az 1880-ik év­
nek szét nem osztott jövedelme----- .------frt — kr Folvó
jövedelmek az 1880. I. félévi részvényosztalék levonása után 
es bevételek a záloglevelek kamatozása fejében 6 334086 frt 
91 Kr- Egyéb tartozások 767.656 frt 17- kr. Összesen 
o44,258.995 frt 615 kr. — Bées, 1881. évi május 18-án. 
Mecenseffy az osztrak-magyar bank fókönyvvezetője. Bank- 
kamattób 1879 évi május 9-ke óta: Minden osztályzatú vál­
tókért 4 szaztóh. Kölcsönökert kézi zálogra 5 és fél

** A német kereskedelmi szerződésről a 
Búd. Corr. következőket Írja : A mint korábban már 
volt alkalmunk jelenthetni, több hónapon át foly­
tatott kimerítő tárgyalások daczára sem jöhetett
W ómé törsz ággal tarifaszerződés
létre mivel Bismarck hg mint keresk. miniszt 
miután az osztrák és magyar kormányok mindazon 
megállapodásokat, melyeket a tárgyalások eredmé­
nyeztek, már kivétel nélkül jóváhagyták volt — 
egyszerre kijelentette, hogy a szerződést nem köt­
heti meg. „miután az általános német vámtarifa 
sem kész még.“ — A kérdés most úgy áll, hogy 
mi a teendő most, midőn a fennálló provizórium 
folyó évi junius hó végévé lejár? Bécsben jelen­
leg közös tanácskozások L.ynak aziránt, hogy köt-

, tessék-e most azonnal Németországgal egy fél­
évenként felmondható általánosságban tartott legtöbb 
kedvezményt biztositó szerződés vagy nem ? E ta­
nácskozásokban a magyar kormány részéről dr. 
Matlekovics államtitkár vesz részt. — Tekin­
tettel arra, hogy még egy ily legtöbb kedvezményt 
biztositó szerződésnek megkötése is hosszabb ideig 
tartó tanácskozásokat tesz szükségessé a német kor­
mánynyal, igen valószínű , hogy a mindkét 
részen levő törvényhozások elé melyeknek ülés­
szaka nem sokára lejár, csak egy oly ‘ törvény- 
javaslat fog terjesztetni, mely általános 
felhatalmazást ad a kormányoknak 
arra, hogy Németországgal egy leg­
több kedvezményt biztosító szerző­
dést köthessenek.

** A magyar 4%-os aranyjáradókra az
aláírások a magyar átalános hitelbanknál ma dél­
után 5 órakor berekesztettek. Az aláirt összeget, 
miután az még össze nem számíttathatott, szaba­
tosan tudni nem lehet; annyi azonban bizonyos, 
hogy az a 80 millió tmeghaladj a.

B-íáipssti árui és értékíS?sás,
Terménytőzsde,

Szilvában ma valamivel ólénkebb volt a han­
gulat. Szerb zsákáru október—novemberre 1 
frton köttetett és maradt 12y4 pénz és 12% áru. 
Bosnyák hordóáru október—novemberre 13 írton 
köttetett és maradt igy pénz.
_ , Szllvalz uj szlavóniai jegyez 21 frt pénz és 
22 frt áru.

Termények mai hivatalos ára 100 
k 11 o k i n t.

Különféle
termény Irányzat

Heremag
1

ianxha

RepczeolaJ szilárd

Lenmagelal lanyha
Olajpogácsa
Disznózsír

lanyha

ingyen hordó szilárd
netto tara

Szalonna szil írd

Fagygyu 
Szilva ingyen

csend.

hordó t. s. 
hordó és 
zsákokban

szilárd

Szllvalz
ingyen hordó csend.

netto tara
Dió lanyha
Gubacs
burok nélkül szilárd

Hamuzslr
ingyen hordó csendes

netto tara

Borkő (term.) 
hordó nélkül szilárd

Méz netto lanyhatara

V taszk
Szesz 100 li-

szilárd

tér százaié- 
konkint

szilárd

Pénz I áru
Fal

Inczerna magyar 
;fraupzia .. ”....
1 olasz
I vörös .......................
nyers azonnali száll
finomított ...............

.őszi, kétszer finomít

; repose, egyez. prés.
pesti.........................

m.Ia légensz.áru m.sz
;városi légensz .......
i füstölt, azonnal .....
‘olvasztott...................
boszniai, ljgrdó
zsákokban ...............
szerbiai hordó .......

„ zsákokban...
szlavóniai la uj.......
bánsági uj...............
magyar, min. szerint
szerbiai ..................
magyar, la...........
szerbiai ......... ....
magyar, fehér 
magyar, kékes 
házi, kék 
illiriai, erdélyi
erdélyi..............
fehér la .
fehér Ila...........
vörös ...................
nyers, min szerint 
sárga, csurgatott
fehér ..................
apró hordókban
rozsnyói................
bánáti....................

élesztő.........

33 50

6.10
74.-

63.-
66.-
71.1
42-
19.60
19.60

27.-
22.50

21.—
ls­

ei.—
52-

27.-

120.-
123.-
31.25
82.75

:\í -.

62 
74 5

64-
66.50
72-
43.-
21.40
21.40
20.50 
20.50
28- 
23, -

22.-

16.-

66 ■ 

55-

28.-
32.-

122"-

124.-
31.25
33.25

<tisbnetős«da„
- A buzaüzlet ma nagyon lanyha volt. A 

kínálat ugyan gyenge volt, de a malmok részéről 
hiányzott is minden vételkedv; és hogy jelentéke­
nyebb árcsökkenés nem állott be, ez csakis ama 
körülménynek köszönhető, hogy itt a készletek 
egyáltalán csekélyek és tulajdonosok nem hajlan­
dók oly nagy engedményeket tenni, mint ezt 
malmaink kívánják. Ily viszonyok között magától 
értetődik, hogy ma lanyha irány mellett a forga­
lom vontatott volt és mindössze csak körűibelől 
5000 mmázsára szorítkozott, miközben finom búza 
10 krral, alárendeltebb 15 — 20 krral olcsóbbak 
métermázsánkint.

Hivatalosan eladás nem jegyeztetett.
Saját tudósítónk a következő eladásokról ér­

tesült :
Búza. tiszavidék i 200 mm. 78 k. 13.75 

frt, 200 mm. 78 k. 13.85, 400 mm. 74 k. és 
100 miuázsa 75 k. 12.90 frt.

Pestvidéki 400 mm. 76.5 k. 13.30.
Fehórmegyei 600 mm. 74 k. 12.75.
Bánsági 300 mm. 72.4 k. 12.10. 100 

mm. 72 k. 12 frt.
Oláhországi 1200 mm. 74.6 k. 11.05. 

500 mm. 74.7 k, 11.05.
Más gabonanemek, tengeri kivételével, 

mely valamivel szilárdabb, csekély forgalom mel­
lett teljesen változatlanok. Eladatott:

Tengeri: bácskai 400 mm. 5 80 frt. 
Dunavidóki 800 mm. 5.72V* frt.
Árpa takarmányára 200 mm. 6.75 frt és 150 

mm, 6.72‘/j frt. Mind három hóra adatott el.
Mai hivatalos effektiv árak:

Búza tisz a vidéki ........  75-79 k. 12.85—13.70 frt
„ pestvidéki ................  75-79 k. 12.35—12.95 „
„ fehérmegyei............  75 -79 k. 12.75—13.55 „
„ északmagyarországi 75-79 k. 11.95-1260 „

JÓM ».......     70—72 k. 10.60—10.85 „
rpa ó takarmány..........  60—62 k. 6 70— 7 —
„ ó égetni való 62-64 k. 7.55- 8.85 ”
„ ó sörfőzdéi 64-66 k. 865— 9.75 „

Zab ó...................   37-40 k. 6.45- 6.75 „
Tengeri bánsági , 75 k. 5 90- 595 „

másnemű ... 73 k. 5 85— 6.95 „
Határidők közül búza a pompás időjárás 

következtében lanyha és 7 és fél krral olcsóbb, el­
lenben tengeri a contremine fedezései követ­
keztében pár krajc,zárral drágább, zab csendes 
szilárd, repeze %-dal olcsóbb.

Eladatott:
B.-teneeri május—júniusra 15,000 mm, 5.95 

2500 mm. 5.94, 1000 mm. 5.90 és 500 mm 
5.90 frt.

B.-Tengerl, augusztusra 2500 mmázsa 6 frt 
30 kr.

B.-Tengeri augusztus—szeptemberre 500 mm. 
6,36 frt.

Káposztarepcze augusztus—szeptemberre 500 
mm. m8.

Szokványzab őszre 1400 mm. 6.45.
Hivatalosan jegyeznek:

Szekfáaybaza tavaszra.... .. —.-------
Szokványbuza őszre............ . .......... 1052,[í-10.57,t3
Bánsági tengeri máj—júniusra .............. 5 94— 6.96

„ „ jul.—aug.ra ............. .....  —.---------
Szokványzab tavaszra ............... .... —,----- , 
Szokványzab őszre ........ ............. ...... g45___g'ßo
Káposztarepcze aug —szeptemb.-re . 12.%---- 12%

Délután 1
a tőz sde üzlettelen, tengeri iránya szilárd, a 
többi határidők csendesek. Mindössze eladat’ott: 

B.-tengeri május—júniusra 2500 mm. 5.94. 
Kati tőzsde

Daczára annak, hogy Berlin U/3 márkával 
magasabb árakat jelzett, csendes irányú a tőzsde. 

, ti 6 órakor zárulnak:
Szokványbuza őszre................................ 10.55-----10 60
H-tengeri május - júniusra......................  5.94___5.9g
ti.-tenger; Julius—augusztusra ................. 6.10---- 6.12'A
ti.-tengen aug.—szeptre........................... 6,25---- 6.30

Oláh tengeri juu.—júliusra......................... 5.95------ 5.97'/*
t 2lah tengeri jul.—augra............................. 6.10-------6.12'j,
i Szokványzab őszre.........................................  6.45-------6.60

Káposztarepcze aug.—szept.-re .................. 12.25------12.37%

Értéktőzsde,
A tegnapi és általunk e helyen már emli- 

fett bukások következtében, melyek száma hétre 
rug, a mai tőzsde lanyha hangulatban nyílt meg. 
Az üzlet folyamán az irány azonban csendesebb

®s.midőn később a tegnap itt elterjesztett 
jwlitikai hírek hazugoknak bizonyultak és Bécsből 
könnyebb prolongáeziót, valamint egy előkelőbb 
ez égnék vásárlásait osztrák hitelrész vényből jelen­
ték, jelentékeny javulás állott be.

Előtőzsde.
A mar fent említett fizetésképtelenségek kö­

vetkeztében lanyha hangulatban nyílt meg az elő­
tőzsde Osztrák hitelrészvóny 341.50-en indult, 
emelkedett azonban később 345.50, magyar hitel­
bank 345-ön indult, emelkedett 346.90-ig, magyar 
6 százalékos aranyjáradék 117.60-117,70 magyar 
papirjáradók 91.80—89.10-ig köttetett.

I I óra 30 perczkor zárulnak: osztrák hi­
telrészvény 345,75, magyar hitelbank 347. magyar
L százalékos aranyjáradók 117,70. magy papirjára- 
dék 92,10. so r r

Déli tőzsde.
Az előtőzsde zárlatával beállott javulás a déli 

tőzsdén is érvényben maradt, különösen hitelrész­
vényekben és járadékokban volt élénk forgalom, 
rrfig ej?yes helyi értékek inkább kínálva olcsóbban 
zárulnak. ^ áltók és valuták lanyhák. Osztrák hi­
telrészvóny 345.50-en indult, emelkedett 347.75-ig. 
ellenben azonnali szállításra valamivel csökkent és 
345.50 343.50-en kináltatott, magvar hitelbank 
azonnali szállításra 346, magy. ar nyjái. lék 117.75, 
magyar papirjáradók 91,90—92.4magyar 4°/0-os 
aranyjáradék a megjelenés után szaiÉAa, 91—91.50' 
köttetett. Mas értékek közül köttettek magyar 
leszámítoló és váltóbank 143—146. pesti kereske­
delmi bank 696, magyar iparbank 190, keleti 
vasút I, kib. 90.75, államkötvény 96,75, magyar 
nyereményköicsön 117.25, temesi l’öldtehermente- 
sitési kötvények záradóíkal 971 ä, tiszavölgyi köl- 
C/ón 109. z5, Lujza malom 212. fővárosi takarók- 

■ ,Q2tar 540, Ganz-féle vasöntöde 570, Dräsche- 
íé;e téglagyár 152, Scblick-fóle vasöntöde 216, cs. 
k. irány 5.54, 20 frankos 9.31-9.33, váltó Lon­
don, a 117.15—117,25.

■ óra 30 parczkor zárulnak: osztrák hitel- 
részveny 347.75, magyar hitelbank 345.90, ma­
gyar 11 százalékos aranyjáradék 117.75, magyar 
4 százalékos aranyjáradék 91.50, magyar papiriá- 

5 radék 92.40.
ütőtözsde.

Kezdetben látszólag megtartotta a kedvező 
hangulatot, később azonban ellanyhult ég osztrák 
hitelrészvóny eiveszitó a déli tőzsdén nyert emel- 
Kedést és indult 347.20-on. emelkedett 348.50-re, 
esett rohamosan 343 80-ra, javult ismét 345.50-ig.’ 
magyar papirjáradók 92.45, magyar 6 százalékos 
aranyjáradék 117.75.

4 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvóny 
34o.o0, magyar 6%-os aranyjáradék 117.75, ma­
gyar papirjáradók 92.45.

m Esti tőzsde.
Mérsékelt forgalom mellett a hangulat lanyha 

es csak leszámítoló és váltóbank tartá meg árát és 
of-A^an Keresett, volt. Osztrák hitelrészvóny 

•j45020-344.30, magyar 6°|0-os aranyjáradék 117.65, 
magyar papirjáradók 92.25.
,, . ® órakor zárulnák: Osztrák hitelrészvény 

344.30, magyar aranyjáradék 117.65, magyar pa- 
pirjáradék 92.25. v

Felszámolási árfolyamolt
Magyar papirjáradók ................... 9540
Magyar aranyjáradék..................... ' 11775
Magyar hitelbank.....
Magyar leszámítoló ...
Magyar földhitel .....
Magyar jelzálogbank
Osztrák hitel ...... ^7
Angol-osztrák ... ..... ..... ... "
Unió-bank.........
Tiszai sorsjegy

Ssslfényekfö esedékes kamat május 20. •
Magyar államadósság;

Magy, vasati köles. 139 frtos drboaként 5% .. 2 3167
„67 gömöri áüamv. zálogl. drboaként 5% ., ,. 2 27
Magy. 1863. kelak v. áll.-kotr. alsóbba, adom 5% .... 5.7g.»r 
Magy. 1673 kelet, ?. álL-kdiv. elsőbb», ar. v. ezb. 6% 19306 
Magyar l87i). kelet. v. áü.-kotr. aranyban 6%... 198“« 
iiszai és szegei; kölcsön darabonként 4% 0 54 41
Magyar papirjáradók 100 frt után 6% .. 234 »
Magyar aranyjáradók 100 frt a tán 6% . 2 31 «'
Magyar foidteherraantesitési kötv. 100 frt alán 5% 2 25 " 
Erdsiyí föídiehermsnteriíási kötv. 100 írt an» 3% 183“* 
Ssőlődózsmaváltsági kötv. 100 frt után 6% ..... 1.79%

Cszírák államadósság*
Osztrák álísmadősság papírért 6% 100 frt utáa 02317 
Usztr. államadós. ezüstben ián.—jul. 5% 10(1 frt után 162 17 
Usztr. államadós. ezüstben apr.—okt. 5* , 100 frt at 057 17
Osztrák papirjáradók 5°|0 100 után ............ ’109 n
Osztrák aranyjáradók 4% 100 ír? atte........... 064«
Oszfr. államadósság kisorsolás 1860. egész 6% 1 0546
üsztr. államadósság kisorsolás I860 ötödrész 5% 0.2 L" 
Osztr. áliam^iosság feíeorsolás 1354. egész 6% 7 1481

Fest város kőlesöaa 8% .
Pest város kölcsöne 6%
Béesi községi kői cső a .

Vasat;
Alfőíd-fismal 5% ..............
Báttaszék-dombovár tikányi
Déli vaspálya 6% .. ............ ... *
oiszakkelsti vaspálya 6% ............ *
Erdélyi vaspálya 5%  ................*
Eassa-oderbergi ó’í; ...... ............... ’ *
Osztrák állami 5•/,*.:..... ......”.."" ~ "
Péas-barcsi 6% ................. ....... " " fc
Tiszai 5%..,... . ........................ *

lí á 10 g 1 e v e 1 e t:
Magy. földhitelint. papirértáke 5"%% 100fri urán 
Magy. föidhitslint papirértáke 6%' iOO frt után 
Magy föidhitslint papirértáke 4VS% 100 frt után 
Magy. foldhitelint. ar v. ezüst 120 fit áfán 5%
Magyar jelzálogbank 5%% 100 frí atán 
Magy. ált, földh. részvénv-társMág 8% 300 frt u 
Magy. ált. földh részvény-társaság ö'/Ju 100 fi t * 
Osztrák-magyar bank 5% 100 frí után 
Pesti magyar kereskedelmi bank 6'/,li)0 frt etás 
Pesti magyar kereskedelmi bank 6%% 100 frt 4 

Elsőbbségek'
tiáítaszék-dombüvár-zákányi vasút ö% irbkéat
Danagőzhajózási társaság 5% ,. .
ftazakkeleti vasat 5% ......... .. .. ... . . ”
Magyar-gaiiaziai vasút 5%..........
Első erdélyi vasat 5%......................  "
Kasaa-oderbsrgi vasút 6% .. . *

347
145

s a p; x 0 k
drake»!

23167 
109.’*
1 9306

3 86.11 
3.86 " 
052.78
3.86 " 
3 85 11 
3 08 ”
8.86 11 
386 11 
8 83 11

129« 
0.26.88 
06l.!i 
13187 211“ 
2.8167 
2.58'« 
1.93 88 
1.8187 
16681

1.36." 
5.79 77
2 0417 
2.19.« 
136 « 
1 86.11

Sertés-kereskedelmi csarnok Budapest-Kőbányán.
Kőbánya május 19. Az üzlet változat- 

lan. Magyar öreg nehéz 51-53.-, fiatal ne-
snZ . ^öz,éP 54—> szedett könnyű
50-úl, Romániái bakonyi nehéz 53.-54 átme­
neti könnyű 51-52 átmeneti, - szerbiai nehéz 
r7?n _,Í Tnet1’ közép 51-52. átmeneti, köny- 

Az árak p^onkmt 45 m 
s 4/0 levonással kilogrammként értendők. Romá- 
niat és szerbiai sertéseknél, melyek mint átmene­
tiek adattak el, a vevőnek páronként 4 frt arany­
ban megtéríttetik.

Magyarországi kereskedelmi ezógek,
— Kivonat a „Központi ürtesitő" 47-ki számából. —

I.
Czégbejegyzésefr.

a) Egyéni ezégek. Theodor Popeskn röföskeres- 
kedö Nagy-Szeben bej. a nagyszebeni kir. löt vényszéknél 
April 21. - E e i n e r Károly asztaiosiparüzlet-tulajdonos 
Szegeden bej. a kir. törvényszéknél april 28. — R. Klein 
(Klein szül, Weinberger Rozália) szatócs kereskedő Temes­
váron, bej á temesvári kir. törvényszéknél April 19 . Joh
T e d e s e h i (Tedeschi János)'vegvesáru kereskedő Te­
mesvárit, bej. a temesvári kir. törvényszéknél ápril 19 —



S e i d n e r Sigmond Budapesten, Seidner Béla ezégve- 
zetői aláírása bej. a budapesti kir. k. és v. törvényszéknél 
májúi 2. — Ignáez Wechsler szabóüzlet tulajdonos 
Budapesten, bej. a budapesti kir. k. és v. törvényszéknél 
május 2. — E. Snttrelli (Suttrelli Ede) kefekötő­
mester Budapesten, bej. a budapesti kir. k. és v. törvény­
széknél május 2. — Grauer Márk szesz- és likőr- 
gyáros Budapesten, bej. a budapesti kir. k. és v. tvszéknél 
April 29. Muszka Sándor vaskereskedő Miskolez, bej. a 
miskolczi kir. törvszéknél május 2. Horovitz Móricz ve- 
gyeskedő Tisza-Palkonyán, bej. a miskolczi kir. trvszéknél 
május 2. Frank B. (Frank Bernét) alkusz Mohácson, bej. 
» pécsi kir. tvszéknél ápril 25. Edelsheim József ve-
Feskereskedó Széken, bej. a deési kir. trvszéknél márez. 23.

lamm József vegyeskereskedő Tószegen, bej. a kecske­
méti kir, trvszéknél ápril 27. F. H o g e 1 (Hogel Nándor) 
pénz- és váltóüzlet tulajdonos, valamint fakereskedő) Temes­
várit, bej. a temesvári kir. törvszéknél ápril 19.

b) Társas czégek: Sárospataki népbank 
mint szövetkezett Sáros-Patakon. B u kö­
ve c z k y József, Orbán József, Sz. N a g y József 
éa P e e s a r János igazgatósági tagok helyett Nemes 
Ferenoz, Krtizsely Bálint, M e c z n e r Rudolf, 
Nagy Gusztáv, Sz, akácsy János, Nagy András, 
Feldm, esser Ábrahám, Kendecsy András és 
Wohl Áron igazgatósági tagok czimaláirása, valamint 
Nemes Ferencznek igazgatósági elnöki és Krüzsely Bá­
lintnak igazgatósági alelnöki minősége bejegyeztetett a s.-a.- 
ujhelyik.tvszéknél ápr. 16 —Enyingi takarékpénz­
tár, Münzer Antal könyvvezető helyett Wallenstein 
Mór bej a veszprémi kir. trvszéknél ápril 27. — Temes­
vári takarékpénztár Schopf Antal és Schind­
ler János ig. tagok bej. a temesvári kir. trvszéknél ápril 
25. — Na g y - kikindai gőzmalom részvény­
társ u 1 a t Temesvárott, V o 1 s i n g e r Izidor vezetéknevé­
nek „V i n c e h i d i“-re történt étváltoztatása bej. a temes­
vári kir. törvényszéknél ápr. 21. — Dampfsäge- und 
Kuns tmü h 1-G e s e 1 1 s e haft in Temesvár 
Tedeschi Mária czégvezető aláírása bej. a temesvári 
kir. törvényszéknél april 19. — Wallerstein és | 
Freund (Wallerstein Dávid és Freund Mór) czipógyá- 
rosok Budapesten, bej. a budapesti kir. k' és v. tvszéknél 
april 29. — Pesti polgári kölcsönös seg é 1 y z 6 
egylet Budapesten, alapszabályok módosítása bej 
a budapesti kir. k. és v. tvszéknél april 29. — B u z i á s i 
takarók és hitelegylet korlátolt 
felelősségüszövetkezet Buziáson, D a- 
b i t s Dániel, Prodanovits Ignáez, Deutsch 
Lajos és B e r t 1 Ferencz helyett nj tagokul Becker 
János, Grand Miklós, Krajcsik Ján s, S z i e- 
b o 1 d Oszkár, R a n t h Mihály, S t o j k a János,
V u k s á n Döme és W e i s z Károly, a ezég jegy­
zőiére pedig Dimitrievits Kristóf helyett Kubitsek 
János nej. a temesvári kir. tvszéknél ápril 19. — Alsó- 
Lón d t > i takarékpénztár, Alsó-Lendva 
Nagy József fel biz. tag czégjegyzési aláírása bej. a 
zalaegerszegi kir. trvszéknél apr. 25. — Steinaeker 
és társa Fiume, bej. a fiumei kir. trvszéknél apr. 20. 
-Nagy-Kanizsai takarékpénztár 
részvény-társaság, Nagy - Kanizsa, U I 1- 
m a n n István és W á g n e r Károly ig. tagok ezimalá- 
irásaik bej. a n.-kanizsai kir. törvényszéknél márczius 
12. — Nagy-Kanizsai tiszti önse­
gélyző szövetkezet, Szander Gyula, K r a u s z 
Vilmos és Rosenblüh Lajos ig. tagok czimaláirá- 
eaik, bej. a nagy-kanizsai kir. tvszéknél jul. 22. — N.- 
Kanizsai tiszti önsegélyző egy­
let, Hajgató Sándor, G y o r f f y János ig. 
tagok ezimaláirásaik, bej. a n.-kanizsai kir. tvszéknél márcz.
8. — Kereskedelmi és ipaibank-részvénytársulat Nagy-Kani- 
zeán R a p o e h Gyula és Maschanszker 
Mór ig. tag ezimaláirásaik, bej. a n.-kanizsai kir. tvszéknél 
ulrcz. 30.

II.
Ceéglörléeek.

a) Egyéni czégek: Josefine Schwimmer 
Temesvárt, kit. a temesvári kir. tvszéknél ápril 19. — Mar­
kus Grauer Budapesten, kit. a bpesti kir. k. és v. 
tvszéknél ápril 29.

b) Társas czégek: Julino Goldstein &C. 
Budapesten, kit. a bpesti kir. k. és v. tvszéknél május 2. — 
Hogl & Hubert Temesvár, kit. a temesvári kir. 
tvszéknél ápril 19. — W a 1 1 e r s t e i n & Mi­
chelstädter Budapesten, kit. a bpesti kir. k. és 
V. tvszéknél ápril 29.

130 írton, egy drb közönséges tehén 70, 80, 90, 100 írton, 
egy hátas ló 150, 203 írton, egy pár szép és jó hámos ló 
250, 300, 400 írton kelt; magló sertés 2u—25 írtért, kará­
csom elles 15—2J írtért adatott darabonkint, láttunk félig 
hízott sertéseket pecsenyének valót 30 - 40 írtért vették a 
hentesek. A ruhavásár szintén nagyon élénk volt, különösen 
a kalaposok pénzeltek a tavaszi évadra ; a suszterok és 
csizmadiák sem panaszolkodhatnak, áruik nagy kelendőség­
nek örvendettek. r. I.

ter-

óhaj-
orosz

Gazdasági közlemények.
* Az Oiszágos magyar gazdasági egyesü­

let szövetkezeti szakosztályának május 20-ra kitű­
zött gyűlése, közbejött akadályok miatt, elhalasz- 
tatván, az csak 23-án d. u. 3 órakor fog a Köz­
telken megtartatni.

* Miért nem jövedelmez a földmivelós ? A
„W. L. Z.“ egyik utóbbi számában, e czim alatt 
egy figyelemre méltó czikket hozott, melyben előre 
bocsátva annak Írója, hogy a gazdasági egyesüle­
tek fennállása óta, kiállítások, gyűlésezések s a 
gazdasági ismereteknek szóval és Írásban való 
terjesztése által igen sok történt ugyan a mező- 
gazdaság emelése érdekében, azt kérdi, hogyan 
van mégis, hogy annyi irányban történt javítások 
daczára a panasz, hogy a földmivelós kevéssé 
jövedelmező még sem szűnik meg? A czikk Írója 
ez önmagának tett kérdésre azzal felel, hogy bi­
zony ezen szomorú tényállásnak az oka egyedül az, 
hogy a mezőgazdaság elő hal ad ás ár­
nak nemzetgazdasági tényezői az il­
lető körök által részint figyelmen 
k i vül h agy at ta k, részint elhanyagol­
tattak. Mit kell tehát tennünk, hogy magunkon 
segítsünk ? kérdi. — S a következő pontokban fog­
lalja össze azon irányokat, melyekben segélyre, még 
pedig gyökeres segélyre van szükség.

1. A személy és vagyon biztosí­
tása igazságos, gyors és olcsó igaz- 
ságszolgáltatásáltal.

Ez óhajhoz azt hisszük, mi is hozzá já­
rulhatunk, mert hiszen a magyar gazda is hiába 
várta máig is — a mezei rendőri, a vízjogi 
s a bérleti törvényre, ami mind ez óhaj kere­
tébe tartozik, s gyorsabb és olcsóbb igaz­
ságszolgáltatást mi is óhajthatnánk.

2. Vódvámokat a gazdasági 
menyek számára.

Az amerikai behozatalra nézve ezt is 
tanunk kell nekünk is. S hogy a romániai s 
búza behozatalával szemben a szabad kereskedelmi 
eszmék órvónyesitóse, szintén nem igen istápolja 
a hazai termelést, azt is igen érezzük. — S hogy 
mennyi kárt tett állattenyésztésünknek az orosz 
marha szabad behozatala, átvitele, azt is be lehe­
tett volna már régebben látnunk.

3. A gazdasági hitel emelése.
E részben véleményünk szerint rajtunk főleg 

az ön segély — a különféle czólokra szolgáló tár­
sulás — segíthet csak biztosan és alaposan.

4. Jobb és olcsóbb forgalmi 
eszközök.

E részben is teljesen egyenlően nyomja 
a csizma a lábunkat a lajtántuli gazdákkal — s

5. aj gazdasági érdekek jogos 
és nyilvános képviselete.

Hogy nálunk az országházban a földbirto­
kos osztály nem volna eléggé képviselve számra 
nézve azt nem mondhatjuk — de hogy a föld- 
birtokos képviselő urak valami na­
gyon megerőltették volna magokat a mező- 
gazdasági érdekek képviseletében — még csak a 
mezőgazdaság emelése érdekében legszükségeseb- 
beknnk mutatkozó törvények létrehozásának leg­
alább sürgetése által is — azt se vetheti a sze­
mükre senki.

Annyit azonban örömmel konstatálhatunk e 
részben, hogy az országos gazdasági egyesület ke­
belében — s az újonnan alakult „Gazdakör­
ben, ólónkebb mozgalom és nagyobb érdekeltség 
kezd mutatkozni a gazdasági „’érdekek iránt, 
legalább azok hangoztatása által. Adja az ég, 
hogy a gazdasági érdekek iránti emez élónkebb 
érdeklődés lassankint átmenjen az országházba is.

* A hármas ekékkel az abauj-tornamegyei 
gazdasági egyesületek által tartott próbaszán­
tás eredményét — az alábbiakban annál nagyobb 
örömmel közöljük, mivel az azt mutatja, hogy a 
Vidacs-féle gyártmány, az angol gyártmánynyal 
kiállotta a versenyt. — A vett közlést azonban 
annyiban hibásnak kell mondanunk, mert ja tulajdon- 
kópeni vételár benne egy gépnél sincs kitóve. Az 
eredmény felsorolásnál meg nincs megnevezve 
azon gyárosok nevénél, akik többfajta ekét verse­
nyeztettek, hogy, melyik nyerte a nagyobb ér­
demszámot.

A bírálatnál a munka minőségére 30, a szer­
kezet és vonóerőre, összevetve a munkamennyiség­
gel 60, az árra 10 órdemszám (forint) vétetett lel, 
a mely érdemszámok minden tulajdonságnál 5

magyarázatát, hogy a közönséges baltaczim csak 
egyszer használható.

Újabban sikerült azonban nemesítés által a 
baltaczimnek oly válfaját létesíteni, mely kétszer 
és többször is kaszálható, melyet két kaszás balta- 
czimnek (1. s. bifera) neveznek, és mely a kö­
zönséges baltaezimnél nagyobb huzamot szol­
gáltatna.

Kérdés már most, vájjon a kótkaszás balta­
czim a várakozásnak megfelel-e? Ezen nagy gya­
korlati jelentőséggel biró kérdés megoldására a 
keszthelyi gazd. tanintézet kísérleti terén a 
szükséges termelési kísérletek ez idén meg is let­
tek kezdve és következő eredményt szolgáltattak :

a kótkaszás baltaczim, mely 1879. április 
19-ón zab alá lett vetve és ez idén első haszná­
lati évében adott kataszteri holdanként: 
az 1-sö kaszálásra junius 7-én 4600 kgr. szénát katasztrá-

lis holdon
a 2-ik „ aug. 2-án 900 kgr. „
a 3-ik „ okt. 2-án 300 kgr. „

Összesen tehát 5800 kgr. szénát.
Hasonló körülmények között adott a lóher 

az első kaszálásra 3474 kgr., a második kaszálásra 
1075 kgr., összesen 4550 kgr. szénát.

Hogyha a baltaczimnek csak első két kaszá­
lását veszszük tekintetbeés azok eredményét a ló­
herével összehasonlítjuk, találni fogjuk, hogy a 
baltaczim holdankint 950 kgrmmal több szénát 
adott, mint a lóher. Ámbár ezen kísérlet egészen 
mérvadónak nem tekinthető, mivel a lóher első 
kaszálása eső által némileg kilúgoztatok, mégis 
úgy látszik, hogy a két kaszás baltaczim hozamra 
nézve valószínűen nem nagyon fog a lóher ho­
zama mögött visszamaradni, mi folytatandó kísér­
let által lesz kiderítendő.

Csak azon kérdés merül még fel, vájjon a 
két kaszás baltaczim jellemző tulajdonságát több 
éven át fentartja-e, és magjára át örökíti-e, mit 
szintén kísérletnek kell eldönteni.

Végre felemlítendő, hogy e kísérletek meszes 
vályog talajon ejtettek meg, és hogy hasonló kö­
rülmények között a közönséges baltaczim, csak 
egyszer volt használható.

Ezen bár hiányos kísérlet eredménye na­
gyon valószínűvé teszi, hogy a két kaszás balta­
czim a közönséges felett határozott előnynyel bir, 
sőt hogy meszes talajon a vörös lobért is fölülmúlja.

miniszte- 
18-ig be- 
a követ­

kajszin 
jó." —
búzák a 
dombos

a mi kevés van szépen kikelt 
egyenlő fokozatba voltak oszthatok, sigy a legjobb I gyümölcs dúsan virágzott. Bogsáni járás. A 
tulajdonságokkal biró ekék legnagyobb érdemszám- | bűzét a sok esőzés megsárgította; árpa és zab

Üzleti tudósítások.

Budapesti húsárak.
Budapest, máj. 19

Ökörhas ICO klgrja........................................... 50—52.50 írtig.
Tehénhus ............................................................ . 48—50 „
Borjúhús........................................ ........................... 50—74 „
Bivalyhus ................................................................. 42—45 „
Nyers szalonna .................................................. 68—70 „
Sertés zsir...............................................................  70 — 72 „

Marhavásár.
Budapest, május 19. A mai heti marhavásárra felhaj­

tatott összesen 1440 db nagy és 998 db apró marba. — Eb­
ből eladatott 10 bika, dbja 75 írttól 164 írtig, 916 ökör,
párja 180 írttól 325 írtig, 419 vágó tehén párja 130 írttól
260 írtig, 93 fejős tehén dbja 74 írttól 196 írtig, 2 bivaly
párja 19) írttól 240 frtig, 726 borjú dbja 16 írttól 31 írtig,
272 bárány párja 4 frt 50 krtól 6 frt 50 krig.

Bécs, május 19. (Szt.-marxi sziesó marhavásár.) Fel­
hozatott 4125 élő borjú, 1368 sertés, 3i2 magló 
sertés, 8637 birka, 129 sovány birka és 1250 bá- 
r á n y. A feldolgozott húskészlet 20,800 kilóra rúgott. A 
lanyha irányzat következtében az árak csökkentek. Birkake­
reskedelem jelentéktelen, de a birkák ma szilárdan tartvák.
Fizettek élő borjúért 22—44 irtot, leszurtért 80—45 frtot, 
birkáért 40—56 frtot, sovány birkáért 36 - £0 frtot. (Mind 
100 kilónkint). Birka páronként 18—22 frt, bárány páron- 
kint 6-14 frt.

Vas és kőszén.
Az amerikai vaspiaez a ma érkezett szemle sze­

rint nem változott. Sem ottani, sem skót nyers vas nem ré­
szesültek figyelembe, ennek folytá,n a transakcziók a legszű­
kebb korlátok között mozognak. Ócska vas és sínek iránt is 
tartósan lanyha a hangulat, mig aezélsinekben meglehetős 
forgalom volt a legutóbbi árakon. Az angol vaspiaozról is 
esak kévéé örvendetes jelenteni való van. A warrantok a 
glasgowi tőzsdén oly alacsony tételre estek, mint már rég 
nem tapasztalta tett és a nyers vas árai is folyton csökken­
nek. A szállítások a kontinensre ugyan növekedtek, de tá­
volról sem elégségesek ahhoz, hogy az amerikai kivitelcsök­
kenést kiegyenlítse. Miután az amerikai forgalom nem akar 
emelkedni, habár az utóbbi hetekben folyton kedvező időjá­
rás uralkodott és Amerikában az aratási kilátások ál­
talán sokat Ígérők, az amerikai üzlet az illető érde­
kelt körök állítása szerint alig fog javulni. Gyártott vas­
tan némi élénkség kezdett mutatkozni, kivált mintázott vas­
ban és nehéz vasbádogban, mig rudvas az összes angol vas­
termelő kerületekben lanyha, Aezél és aczélsinek után a 
hosszabb ideig tartott élénk kereslet kezd csökkenni, s pár 
vasgyárnál a megrendelések szükebben érkeznek. Sheffleld- 
ben a kiviteli üzlet úgy a könnyebb, mint a nehezebb vas­
nemekben csendesebb lett, a miért azonban a belföld és a 
kontinens fokozott kereslete nynjt némi kárpótlást. Hasonló 
az üzlet Birminghamban is. Az angol szénüzlet sem megy 
úgy a mint kívánnák, mivel még alacsony árak mellett sem 
vesznek valami sokat, s különösen a keleti tengeri tartomá­
nyok felé való kiv.tel csökkenése felett panaszkodnak. A 
belga vasüzletben a kereslet némileg lanyhult, de az 
árak mégis meglehetősen megtartották állásukat, s a vasgyá­
rak még hosszabb időre el vannak látva megbízá­
sokkal. — A szénpiaczen a forgalom tartósan csen­
des , de az ipari czélokra szánt szón eladása me"- 
lehe ősen kielégítő. A bányatársaságok raktáraiban °a 
késeietek jelentékenyen leapadtak s szintúgy elfogytak a 
koksz-készletek. Francziaorszagban a szénüzlet ha­
nyatló árak mellett nagyon lanyhává lett, mig a va-ipar az 
összes kerületekben megtartotta helyzetét. A Saar mellett 
fekvő állami szénbányákban élénk üzleti forgalom uralkodik.
Az elszállítás itt a múlt hónapban 408,489 tonnára rúgott, 
tehát 7814 tonnával volt több, mint a múlt év hasonló idő­
szakában. Ezen többletet úgy a vasutak és vidéki szükség­
let, valamint a kokszgyárakba való eladás idézték elő, mig 
a hajózás fogyasztása valamivel hátrább maradt, mint az 
1880. óv ápril havában. A Mosel és a Saar mellett fekvő 
valamint a luxemburgi vasgyárakban az üzlet változatlan 
maradt. A Rajnavidékenés Westpháliában 
a vasüzlet forgalma általában véve kevéssé élénk 
csupán aezél - sínekben és nehezebb bádog - nemekben 
tartotta fenn magát élénkebb üzletmenet, s a vasgyárak is 
bár kerésbé jutalmazó árak mellett, kielégitéleg vannak fog­
lalkoztatva. As ottani szénüzlet helyzetében nem állt be vál­
tozás. A felsősziléziai vas- és szénüzlet állapota felől 
nem érkeztek njabb tudósítások. Az osztrák-magyar 
vaspiaczon, eltekintve egyes nagyobb sinszállitásoktól az 
irányzatban nem igen lehet javulást észlelni. A forgalmi in­
tézetek lehetőleg takarékoskodnak s halasztják a megrendelé­
seket, s a kivitel, mint azelőtt, nem valami nagy. a szénüz­
let is Igen esendes, s a bányák esak nehezen tudnak készle­
teiken taladnl.

Országos vásár.
Ksa-Szent-Mlklóa, május 17. (Az „Egyetértés“ 

tudósítása.) A tegnap és tegnapelőtt tartott országos vásá
máknak az idő igen kedvezett, habár az előzőleg folyton , 0------------ ------ ---
tartó esőzés az utakat felette megrongálta, temérdek iószág nehézség nélkül betakarítható. Ezen számos előny- I most 
hajtatott vidékről, - ló, szarvasmarha és sertés kitűnő nyel szemben hátránya csak csekélyebb hozamá- I őszi

Vetések A 1 1 ji * a.
A földmivelós-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. 
num, az állandó gazdasági tudósítóitól f. hó 5-tői 
érkezett jelentések alapján, a gazdasági állapotról 

kező adatokat teszi közzé :
IV. Az ALFÖLD DÉLI RÉSZE.

Csanádmegye. M.-kovácsházi járás. Az 
őszi búzák általában jók. Őszi rozs, a hol ki nem 
veszett igen szépen elbokrosodott: repeze öregszemü 
jól fejlődik, apró szemű egész virágzásban van, szép 
termét Ígérkezik; árpa- és zabvetósek szépen kel­
tek ki; tengeri vetése most folyik; takarmányrépa 
vetése befejeztetett. Makói járás. Az őszi 
búza, úgy a tavasziak jól mutatkoznak; 
baraczk nem lesz; a marhák állapota 
Központi járás. Az őszi 
sok esőzés miatt megsárgultak, a 
helyeket kivéve, nem a legjobb termés vár­
ható ; a tavasziak, kései vetés folytán csak most 
kelnek, a tengeri vetés javában folyik; a burgundi 
répa még mindig nem tud kikelni; luezerna sem 
fejlődött úgy ki, mint máskor.—B attonyaijárás. 
Az őszi vetések ott, hol a vizek meg nem rontot­
ták, szépek, némely helyen túl buják; repeze sok 
vettetett és igen szép; árpa és zab bár későn vet­
tetett, szépen kelt; tengeri-vetés még tart! gyü­
mölcsökben csak a baraczkfajoknál okozott kár a 
fagy; a kaszálók igen jók: több községben a földek 
nagyobb része viz alatt áll.

Temesmegye. Bókasi járás. A búzák 
megsargultak és sok helyen a rozsda jelei mutat­
koznak, rozsok nem bokrosodhatnak a sok hideg 
esőzés miatt; árpa és zab szépen kikelt; tengeri­
vetés alig vette kezdetét; repeze teljes virágzásban 
van; kaszálók igen szépek; szőlő-nyitás és met­
szés befejeztetett. Buziási járás. A búza sárga 
és növésében csökkent; tavaszi vetések tengődnek; 
a repeze nagyon rosszul áll; kaszálók és herék ki­
elégítők; legelő bőven van. Lippai járás. A 
buzavetések egy része megsárgult, mindamellett a 
búza és a rozs jelenlegi állása kielégítő; a repeze 
gyenge termést igór; a tavasziak szépek, részben 
vetetlenek; a tengeri vetése is még befejezetlen, 
retek igen szépek; a szőlőmunka befejeztetett; jó 
gyümölcstermésre van kilátás; legelők kitűnőek.'

Krassó-Szörénymegye. Járni járás. A 
búza; őszi és tavaszi; árpa, kubai zab jó, más 
zab középszerű; repeze jó; tengeri, szőlő, rét kö- 
zépszerü. Lugosi járás. A búza és repeze 
igen szép; tavaszi, a mi kevés van szépen

e hó elején uralkodott 20 fok meleg az őszieké^, 
megviselte; a tavasziak vetése nagyon megkésve, 
még folyik; kaszálók, szőlők és gyümölcsösök bö 
terméssel biztatnak. M a r o s-1 u d a s i j á r á s. Az 
őszi búza és rozs jó remónynyel kecsegtet; a rep- 
oze féltermóst sem igór, a tengeri vetés még foly­
ton tart; a legelők jók. Mezőségi járás. Az 
őszi búza javult: a tengeri-vetés kétharmad rész­
ben befejeztetett; szőlőkben és gyümölcsösökben a 
cserebogár sok kárt tett; legelők dúsak.

Kolozsmegye. Gyalu i járás. Az őszi búza 
rozs és repeze igen jó; a tavasziak szépén keltek 
ki; legelők, rétek jók. Kolozsvári járás. 
Az ősziek, ott hol sok viz nem volt, szépek; a 
repeze gyenge termést igér ; a tavaszi vetések igen 
gazosak; a tengeri-vetés vége felé közeledik; rétek 
bő termést Ígérnek. Mocsi járás. Az őszi 
vetések közepesek ; a tavaszi vetés igen meg­
késett.

Szolnok-Dobokamegye. Deési, bethleni 
és "csáthi-gorbói járás. Az őszi veté- 
sek.jók ; a tengeriültetós a föld lágysága miatt 
nehezen halad előre; a csáthi-gorbói járásban afü 
nagyon megindult a sok esővel, ellenben a lóhere 
és luezerna ritka. A szőlők és gyümölcsösök jó ter­
méssel biztatnak.

Besztercze-Naszódmegye. Kagy-sajói já­
rás. Az ősziek jó reménynyel biztatnak, csakhogy 
helyenkint az u. n. lótetü sok kárt tett; a tavaszi 
vetés folyamatban van.

^ Maros-Tordamegye. Marosmenti járás. 
Az őszi vetések kitűnők; a tavaszi vetés 3j4 rész­
ben befejeztetett; szőlők között sok vakon maradt; 
gyümölcs kevés mutatkozik. Magyar ói já­
rás. Az ősziek szépek; a tavaszi vetés befejezé­
séhez közeledik: szőlőkben a felette elszaporodott 
vinczellór-bogár tett pusztításokat; jó gyümölcster­
més várható.

Csikmegye. Tölgyesi, szépvizi, sze­
red a i és gy.-sz t.-m ikl ó si járás. Az őszi ve­
tések szépek, a szt.-mártoni járásban közepesek: a 
tavaszi vetés hátráltatva lévén, még befejezetlen. A 
szépvizi járásban jó gyümölcstermésre van kilátás.

Udvarhelymegye. Udvarhelyi és homo- 
ródi járás. Az őszi vetések jól fejlődnek, a ta­
vaszi vetés elvégeztetett,

Kis-Küküllömegye. D.-s z t. - m á r t o n i j á- 
r a g. A f. hó 2-án volt nagy dór a vetések fejlő­
dését akadályozza. Két községben lópfene ütött ki 
a szarvasmarhák között. Hosszuaszói és r a fi­
ll óth-teremei járás. A dombosabb fekvésű 
őszi vetések kitűnőek, laposabbak a föld lulned- 
vessógétől szenvedtek; zab kitűnő; tengeri hiányo­
san kelt; baraczk kivételével bő gyümölcstermés 
várható.

Nagy-Kiikiillőmegye. Zsiberki, kőhalmi 
ó s n.-s i n k i j á r á s. Az ősziek szépek, tavasziak 
meglehetősek, itt-ott későn vettetvén, most kelnek.
A szőlömunka és tengeri vetés kezdetét vette.

Szebenmegye. Nagyszeben határa és 
n a g y d i s z n ó d i j á r á s. A magasabb fekvésű 
ősziek szépek, a tavaszi vetés a sok eső miatt fe­
ledte megkésett; szőlők és gyümölcsösök bő ter­
mést Ígérnek.

Brassómegye. Brassó város határa, 
felvidéki és alvidóki járás. Az őszi veté­
sek elég szépek, kivéve a laposabb fekvésüeket, 
melyekben kár van ; a tavaszi vetés megkésve, de 
kedvező időjárás mellett folyt le. A gyümölcsfák 
dúsan virágoznak.

Háromszékmegye, Sepsi és orbai 
rás. Az őszi búza, rozs jól felvették 
szépek; a tavasziak vetése befejeztetett ; gyü­
mölcstermést a pondrók és cserebogarak megsem­
misítették.

VI. FIUME VÁROS ÉS TERÜLETE.
Az őszi vetések jók, úgyszintén a tavasziak 

is; a legelő, szőlő és gyümölcs bő terméssel biztat.

Gyö[-Szt--IVán, máj. 18. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítása.) A búza sok helyen oly gazos, hogy kénytelenek va- 
gyünk lekaszálni s a földet máskép hasznositni — többnyire 
kölessel vetik be — a rozsda nálunk nem mutatkozik. A rozsok 
határozottan jék. A tavasziak közül az árpa szintén jó ter­
mést igér. Szénánk a sok fenékviz következtében nagyon 
kévés lesz, a mi lesz, az sem lesz jó. Burgonya, kukoricza, 
bab szépén kel.

— Novotni Katalin 54 éves napszámos VII. k. diófa utcza 
29. agyguta. — Picolini Ágoston 27 é. napszámos lakásta- 
lan Werlhoffkór. — Dittrich Rosalia 56 é. cseléd IX. kér 
malom utcza 20 szívbaj. — Duczakovics Teréz 71 é. nnni 
számos I. kér. Gellérthegy 10854 aggkór.— Tiebl Anna 3 é 
napszámos leánya, VI. kér. Teréz körút 20. vizkór. - 
Juhász Mária 13 é. majoros leánya IX. k. malom u 20 
agy lob. — Ensz Katalin 2 é. fuvaros leánya IX. k. mester 
u. 32. tndőiob. — Elek Julia 35 ó. variónő VII. k dohány 
u. 74. tüdövész. — Oesterreieher Fischer Mária 28 é. ma­
gánzó neje V. k. nádor u. 34, hashártyalob. — Krausz Mi- 
hály 6 é. keresk. fia VII. k. Damjanich u. 35. roncs, toroklob _ 
Deutsch Krausz Mária 36 é. földbirtokos neje V. k. bálvány
и. 16 szívbaj. — Vcndasser Ilka 2 é. asztalos leánya Vili
к. népszínház u. 26 tüdőlob. — Tibold Anna 4 é. kézmű­
ves leánya VIII. k. Józsej u. 74 hörglob. — Schwäbisch 
Jakab 48 é. munkás VIII. k. tömő u. 17 tüdóvósz. — Rabbi- 
novits Anna 47 é. ápolónő II. k. Révay u. 15 tüdölob. — 
Bakiss Franziska II. éves tanuló VI. k. sugarat 77. has- 
háttyalob. — Krausz Lindner Amália 59 éves magánzónő 
VI. k. váczi-ut 7. szívbaj. — Szentmiklósy Miklós 39 éves 
birtokos IV. kér. Ferencz-József-rakpart 20. béllob. — Selsa
Mária 1 éves napszámos leánya X. k. tüdővész. _ Benda
Venczel 46 éves kádár VIII. k. német-uteza 3. tüdűgümö.

IIMECUSBOSJK: MEVSOBa"

Erzsébet-szálloda.

J a-
m agukat és

összeget nyertek.
Az itt megállapított eljárás a legszigorúbban 

lett megtartva, a nélkül, hol az egyik tulajdonság 
előnye kihatással lett volna a másikra.

A próbaszántáson részt vett:
Clayton és Shuttleworth 1 drb V. B. S. I.

n n „ 1 drb Y. B. S. I. (hosszú
kormánylemezü.)
1 drb D. B. S. I.
1 drb.
1 drb L. M. (Howard-féle, 
újonnan szabadalm.)
1 drb ü. G.

n » 1 darab F. G. hármas
ekéikkel.

A szántás teljesen egyenlő körülmények kö­
zött 15 lm. minimum mélység mellett, közép kö­
töttségű, sikfekvósü tarlóföldön megtartatván, a bí­
ráló bizottság a következő eredményt konstatálta:

Kotzó Pál 
Nicholson W. Fülöp

Vidats István

A gyáros neve
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30 54 10 91
24 60 10 94
30 48 10 88
24 48 10 82
24 48 10 82
18 48 10 76
12 4d 10 70

Vidats István 
Nicholson W. Fülöp 
Clayton et Shnttleworth 
Vidats István 
Clayton et Shuttleworth

Kotzó Pál

az árakra nézve megjegyzendő, hogy azok _ 
felsorolt ekék mindegyikénél a kiállításnak és a 
szerkezet szilárdságának teljesen megfelelnek.

* Termelési , kísérlet a „két kaszás“ balta- 
czimmel Hentsch Árpád tanár a „Sz. B. és Gazd. 
lap“-ban a kísérlet eredményét^ következőkbenközli:

Tudvalevő dolog, hogy meszes talajon a bal­
taczim (onobrychis sativa) kitűnő takarmány nö­
vény, mivel csekélyebb igényű a talaj iránt mint 
a éber és luezerna, az állatok által kiválóan ked- 
veltetik; a tejelésre kitünően hat, tápórtékre nézve 
a lóhert és luezernát aligha fölül nem múlja és

mennyisig is minőségben volt kiállítva, — különösen
k*1**1® paripa és hámos lovak, jármas 

<e laST* tehenekre nézve nagy volt a kinálat
ptí tiná’ vS-Wii4™*3 ökör 250 frt- sőt 300 írton, egy 
P ^ 140-800 frton. egy drb jó svíyczi tehén IQ), ill,

. . . , - .... - ---- -sekélyebb hozamá­
ig I ^n rejfik, a mennyiben ott, hol a luezerna átlag 1 40000 kgr. a lóher 3000 kgr. szénát szolgáltat kát \ 

holdanként, a baltaczim hozama csak 18—2400 ( 
kgr. szénát nyújt, a mely jelenség főleg abban leli |

búzát
kelését a hideg időjárás akadályozza; gyümölcs 
szépen mutatkozik; szőlő teng; takarmány félék 
nem fejlődhetnek, a tengeri vetése még nem kez­
dődhetett. Besiczai járás. Az őszi vetések 
szépen fejlődnek; tengeri vetése folyamatban van- 
gyümölcs-termés bőven mutatkozik: legelők és ka­
szálók szépek. Kar áns ebes váró s határa. 
Az őszi vetések a legszebbek; tengeri és burgonya 
most vettetik, kaszálók buják; dús gyümölcstermés 
mutatkozik. Karánsebesi járás. Az őszi búza 
közép; őszi rozs jó; árpa, zab, tengeri, burgonya 
közép. 0 r a v i c z a i j á r á s. A vetések jól álla­
nak; zab kevés vettetett; gyümölcsnek a fagy 
ártott.

V. ERDÉLYI RÉSZEK ÉS SZILÁGYMEGYE.

Szilágymegye. Z i 1 a h i j á r á s. Az őszi búza 
kitűnő, a rozs közepes, a tavaszik vetése felette 
megkésett. Szilágy-csehi és krasznaijá- 
f ás- Az ősziek tűrhetően állanak; a szilágy-csehi 
járásban a tengeri vetés, mely helyenkint a vidék 
fótermónye, még nem volt kezdhető; a szőlő 
munka szintén megkésett, a krasznai járásban a 
metszés s nagyobb részben a nyitás is be van 
fejezve. Szilágy-som lyói járás. Az ősziek 
jók; a tavaszi munka hátramaradt; jó fü- és gyü­
mölcs termés mutatkozik; méhek rószul teleltek. 
Zsibói járás. Az őszi búza és rozs középsze­
rűek ; a tengeri-vetés még nem kezdetett meg.

„ Hunyadmegye. Szász városi járás. 
Az ősziek meglehetősen állanak; az elvetett jtevós 
zab és más takarmánymagvak szépen keltek ki; a 
legelő tűrhető ; szőlők, gyümölcsösök bő terméssel 
biztatnak.

Alsó-Fehérmegye. Nagy- és kisenyedi 
s m.-igeni járás. Az őszi vetések szépek, a ta­
vasziak jól keltek ki, a m.-igeni járás kivitelével, 
hol a vetés felette megkésett; szőlő és gyümölcs 
bő termést igér. Alvinczi járás. Az őszi búza 
es rozs jó terméssel biztatnak; a tavaszi vetés 
megkésett: a tengeri — mely itt főtermény — 
most ültettetik; szőlők és gyümölcsök bő termés­
sel biztatnak. V izakn ai járás. A f. hó 9-ón 
volt jeges eső az őszieket lefektette, a gyümölcs­
fák virágait leverte; a tengerivetés még nem vé­
geztetett el, réteken a fünövés szépen megindult. 
Maros-újvári j á r á s. Az őszi vetések javul­
tak; a tavaszi vetés megkésett, a tengeri vetés 

van folyamatban. Balázsfalvi járás. Az 
őszi vetések jól állanak; a tavasziak állása nem 
kielégítő: a tengeri ültetés legnagyobb rész­
ben elvégeztetett; szőlők és gyümölcsösök bő ter­
méssel biztatnak.

T orda-Arany osmegye.

órakor (üj 

'1*3

Napirend május 20-án.
Naptár. Péntek, máj. 20. R. kath.: Bernardin. Prot • Va- 

zulka. Görög-orosz: (máj. 8.) János. Nap kel 4 ó 
18 p., nyug. 7 ó. 36 p. Hold kel 23 p. ejfél után,' 
nyug. 11 ó. 19 p. d. e. Utolsó negyed 4 ó. 23 p. d. 
u. Nap az ikrek jegyébelép 21-én virradóra éjfél után 

„26. perezezel. Merkur a nap közelében.
Díszelőadás a nemzeti színházban a trónörökös pár tisztele­

tére este 8 órakor.
A magy. tud. akadémia igazgató tanácsának ülése déli 12 

érakor.
Az orsz_ magy. gazd. egyesület szövetkezeti szakosztályának 

_ ülése d. u. 4 órakor a köztelken.
A fővárosi középitési bizottság ülése d u 5 

városháza.)
Rendkívüli lóverseny a trónörököspár tiszteletére d u 

orakor.
Képzőművészeti társulat tavaszi kiállítása (II. sorozat) su- 

gáruti palotájában d. e. 9-5 óráig. Beléptidij 50 kr 
Iparmuzeum a műcsarnokban d. u. 3—6 
Múzeumi régiségtár d. e. 9—2-ig.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-d. u. 5 őrá.
Egyetemi könyvtár d. u. 3—7-ig.
Eszterházy képtár d. e. 9-d. u. 1-ig.
Orsz. gazd. és tanszermúzeum a Köztelken d, e. 10-12 és 

d. u. 2—4-ig.
Állatként nyitva egész nap.
Mezey János daltársulata előadást tart mindennap este 

8 orakor Ziegler Jarosai söresarnokában, váczi körút 
48. sz. a.

Bergheer színháza a sugárúton.
Caperta színháza a sugárúton.
Margitszigetre hajó indul minden félórában, a szigeten ka­

tona- és népzene.

Kivonat a hivatalos lap május 19-iki számából.
Árverések a vidékéé. Czviin Katalin 3328 forintra 

b.mg. junius 30. Szabadkán. Mukits József 500 írtra b. ingatl.
junms d. Szabadkán. Asehenbrenner Fáni 5L0 frtra b. ingatl. 
Julius 20 Pápa Petrovics Krisztina 17300 frtra becs. ingatl. 
jun. 11. N.-Szt.-Miklós. Boldizsár György 500 frtra becsült 
ingatl. junius 15. Petrovoszello (O-Becse.) Minár Isván 1047 
51*™"- lnő- Julms 4. Sopornyán (Nyitra ) Tomkó András 
400 frtra b mg junius 18. Sebespatak (Rozsnyó.) Néhai 
Seopmn Sándor 1350 frtra becs. ing. junius 18. Jászbe- 
rény. Mészáros Janos 4167 frtra becs. ingatl junius 17 
Nyékén (Galanta.) Veszprémi Sámuelné 5500 frtra b ingatl" 
május 30. D.ebreczen. Geringer Alajos 1600 írtia b. ingatl" 
junius 17. O-Péeskán. Glósz Sámuel 820 frtra b. ingatl" 
jumus 4 Újpesten. Szabó Imre 2513 írtra becs ingatl" 
julms 18. Patan (Szigetvár.) Nagy István 480 írtra b 
mgatl. junius 11. Csornán (Sopron.) Szeibel Ferencz 650 
™a, Á mgatl- május 25. Beregszász. Szemere László 
u45 frtra becs. mgati. május 27. Krivostyán (Homonna) 
Toth Janos 397 frtra b. ingatl. jun. 8. Galamboki (N.-Kanizsa ) 
Drotar Janos 680 frtra b. ingatl. jun. 7. Tokaj. Sefcsik 
György 495 frtra b. mgatl. jun. 22. Haraszt (Igló.) Kacsir 
Zsuzsanna 310 frtra b. ingatl. jun. 23. Merényen (Igló) 
Varga József 420 írtra b. ingatl. jun. 7. Bodorhelyen (Sod- 
ron.) Nagy Pál 890 frtra b. ingatl. jun. 18. Maglód fne-d- 
vrdeki tszék ) Kollarits József 838 frtra b. ingaU iunP 17 
Gordmoveozen. Szapár Teréz 890 frtra b. ingatl. jul. 8. 
Also Vesztemez. Jókai Mihályné 560 frtra b, ingatl iun 8 
Veszprém. Filippovich János 2049 fitra b. ingatl. "jun. is' 
Királyfim (Pozsony.) Spaszoje Jován 1200 frtra b ingatlana
KAj.UíTj“;“'1 v“' Abr»ií" i™» «■»
ti,™ ÄTA SÄSÄ,“ te”k
reskedöCende”e9SZUlteté8 Berger Mab azékesfehé"rvári ke-

Pályázat. A b.-gyarmati és h.-böszörményi kir. jbi- 
11 1 zilahi kir. törvényszéknél aljegyzőiróságnál végrehajtói, a 

állomásra.

CSÁTOISZKI LAJOS
— «erkewtő éa kladó-tnlaldano..

T o r d a i j á r á s. Az
Elhaltak névsora Budapesten május 18-án.

Németh Nagy Erzsébet 62 é. cseléd útról szívbaj. — 
Herzog Alajos 27 ó. lakatos V. k. nádor utcza 50. tüdővész

Madarassy K. fldb. Pilis. 
Blau J. fldb. Dabas.
Károlfy N. Székesfehérvár. 
Ladányi L. szbiró A.-Irsa. 
Oberreeht Gy. gazd. R.-Almás 
Pfeifer J. fldb. Dabas.
Susik J. k,-jegyző Dömös. 
Jevesik Gy. ügyv. Czaeza. 
Marthe V. mgzó Versecz.

Fehér-ló-szálloda.
Szabó L. fldb. Tinnye. 
Woloff A. fldb. Krakkó.

Wárkova J. fldb. Ruttek. 
Welzer A. jegyző Máesa. 
Hevesi J plébános Apcz. 
Bolgár L orvos Vácz.
Rauch J. bivtln. Becs.
Weisz J. bivtln. Bécs." 
Wigner M. kdő Gyömrő.

Arany sas szálloda.
Justh J. birt Neezpál. 
Kovács L. birt. Kecskemét. 
Világhy M. birt. Hóhalom. 
Világhy J. birt. Mogyoros. 
Világhy N. birt. Mogyoros. 
Lánezky S. ügyv. N.-Bánya.

3Sr"^inLjT-TÉK.

SZÁMÚI
savanyuviz.

A szabadszénsavnak nagy mennyisége a tömör ré­
szek csekélysége mellett képezik ezen égvényes sós 
sayanyuviznek kitünően becses tulajdonságát ; mi- 
után az eméeztést különösen előmozdító hatásán kívül 
különösen alkalmas mindennapi élvezésre és úgy 
tisztau, valamint borral vegyítve fe­
lette üdítő s kellemes italt képez.

Friss töltésben mindenkor kspható

Edeskuty Lmagysz!jf;,6ndT"'
Budapest, Erzsébet-tér 7. sz.

Úgyszintén minden gyógytárban, füszerkereskedésben 
és vendéglőkben.

BIIMPESTI SZOLIPOH.

Hemzeti színház.
Budapest, péntek, május 20-án :

Csongor és tünde.
Színmű a magyar regevilágból 3 szakaszban, kardalokkal és 
tanczczal. Irta \ örösmarty Mihály, színre alkalmazta Paulay 
Ede, zenejót szerzetté Állaga Géza és Erkel Gyula, a tánezo- 

kat szerzetté és betanította Campilli Fr. — °—'
Csongor
Kalmár
Fejedelem
Tudós
Balga
Kurrah

Nagy Imre 
Újházi Ede 
Kovács Gy. 
Bercsényi 
Vízvári Gyula 
Sántha A.

B erreh 
Tünde 
Ilma 
Mirigy 
íyedér

Kezdete 8 órakor. — Holnap Stahl Amália k. a. cs k 
énekesnő vendégjátékául: „A Próféta.“

Személyek: 
Kőrösmezei 
Márkus Emilia 
Molnárné 
K. Jászay M. 
Helvey Laura 
Fáy Sz.

udv.

Operett

Népszínház.
Blaha Luiza asszony mint vendég:

AZ ÜDVÖSKE.
3 felv. írták A. Duru és H. Chivot, fordította 

kosi J. Zenéjét szerzetté Edmond Áudran. 
Személyek:

Lorán fejedelem Kassai 
Fiametta, leánya Jenei AnnaL' «1 4 a 1 1 ■ — I 1 TT f 1 ■Fritellini, hg 
Rokkó, bérlő 
Pippó, cselédje 
Bettina 
Matheo, 
Parafánte, 
Antonia 
Paola
1- ső )
2- ik )
A doktor 
Egy paraszt 
Kárlo

katona

Kápolnai 
Együd 
Vidor 
Blaha L. 
Újvári

Komáromi J. 
Vasváriné 
Rózái Irma 
Füredi 
Kolozsvári 
Enyvári. 
Horváth 
Vámosi P.

hit } árlekinó
2-ik ) 
Franeseszka 
Andko 
Andzseló 
Luidzsi 
Beppó 
Alberto 
Vittorio 
Pietro 
Antonio 
1-ső)

Fényes 
Kaesó Kar. 
Zárainé 
Tornyai A. 
Béni Irma 
Gyöngyösi I. 
Budai Adél. 
Molnár Irma- 
Mérei Klotild 
Bélái Irma 
Fabó Sarolta

2- ik) Kolombina Galambos B.
3- ik) Angyal Elv.

Kezdete fél 8 órakor. — Holnap két előadás: Délután 4 óra­
kor „Bokkaesesó“ fAi e ___ - .este fél 8 órakor Blaha Luiza 

vendég „A vereshaju.“
assz. mint

IDŐJÁRÁS.

z időjelző intézet távirati jelentései.
1881. május hó 19. reggel^? óra.

Áll»5Bál»k

Arad............................
Besztereze....................
Beszterezebánya .......
Budapest ....................
Csáktornya .......
Debreezen....................
Eger....................ZZ
Eszék.....................
Fiume .......................
Késmárk ....................
Keszthely....................
Kolozsvár....................
Magyar-Óvár...............
Mármaros-Sziget .......
Nagy-Enyed............
Nagy-Szeben...............
Nagyvárad ...............
Orsóvá ........................
Pancsova ...................
Selmeezbáuya ...........
Sopron ........................
Szatmár-Németi .......
Szeged ........................
Sepsi-Szt.-György ....
Szolnok........................
Temesvár ..................
Trenesén ....................
Ungvár........................
Zágráb ........................
Bécs ............................
Bregenz....................
Lesina ........................
Pola ............................
Prága............................

62.9
63.7
63.5
62.6 
61.5 
63.2
63.1

61.1 
66.1 
62.1
64.4
62-6

61.0
623
61.5
63.2 
6 >.9 
64 8
61.4
65.5

65.0
61-3
63.3 
60 7
61.7
61.3 
62.1 
62.0 
61.1
61.8 
61-1

DNY,

ENY,
@

@
DNY,

+13.4 
11.4 

- -16.6
- -14.7 
+10.6

160
- -13.9

t■17.0
11.8

-13.2
+12.5
+14.8

^ 7

+13.0
+13.2
+18.7
+14.4
- -14.4
- -12.0 
- -12.0 
- -13.2

+13.0 
171 

+18.0 
-10-0

- -10 3
- -12 6 
+11-9 
--11.0 
- -18.3 
+15.6

12.1

12

*13

Jelek magyarázata:^©: czélcsend • O-tiszta 
derült; 0 = V, felhős ; »= >/, felhős ; ® =»/, felhős ; • borul *
tilMm ’ Ó ! J6g ; = s kőd : 00 = g»z i * = zivatar!

Áttekintése a mai időjárásnak-
v■ --r 6 Ek V n ! A„vagy légnyomás (765—766) a 
kárpátok északkeleti vonalában, Gács- és MaWarorszáÁan 
van. A depresszió (758) a kontinens északnyugatí parfjain 
vonul végig. Németországban többnyire délnyufoti mérsékelt
mR se váRoezLaZ ’ mpad*ko8- A hőmérséklet majd

„,m t”1üíííui fSS, "*f
A« M6 «*.,«. MtSnSi Äti,"

keleten voltak Beszterczén kevés iiWpi lVtBeszterczén, Orsován és SepsT-Szt.-G^rgyom V0M

Kilátás a jövő Időre .-
,,, Hazánkban: Többnyire derengő időt várhatni to- 

- .résekben" Bei zWatar°k inkább a közéP és nyugati

guáapi

Csal

Vid 

Egy é1
Félévr,
Negyei
Egy

A
dozatot
jog gyai
szavazási 
képviseli 
kénti dej 
szeiint 
választja] 
a válasz] 
cziaorszl 
is, a ma 
újra érvj 
köziár.-a| 
szurony 
módozat] 
archikus 
szág; ak I 
ssbb m( 
niegerős] 
ság mos 
hez, me| 
dússal 

Az
mét a fj 
bettánai 
Gambettl 
franczia] 
Az a ki] 
meg.-zax 
Jyes bei 
ez a tél 
franczia | 
sere. Mi 
lasztási 
Ítélj ül 
azt ugj 
méhes 
választáj 
bir. a I 
Sokkal I 
szabad S3 
apró he| 
minden 
folyással 
gére, m{ 
érdekek 
mása 
országos 
nemzeti 
utalható] 
zat egy 
1 adásává 
rosan 
séget.

diád
taga
sána

zetb 
mel; 
az i 
eléri 
ama

A dél

Ezé 
a legmul] 
rezte, a 
rhetorikal


